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1 General Information

Product name: Transport lug

Product type: Load holding device

Product number: T40016

Weight: 0.36 kg

Max. load capacity: T400016: 82 kg
T400016/1: 65.5 kg

Static test coefficient: 3.0

Intended Use:

P The transport lugs serve for the support and
transport of the 1.2 | 3-cylinder TDI engine in the
Audi A2 in accordance with the workshop manuals
of the Volkswagen Group brands.

Terms of Use:

P Only for qualified workshop personnel. Figure 1:  Transport lug

1 740016

P Only use the load holding device for work approved 2 740016/1
by the Volkswagen Group.

P Only use for loads up to 82 kg or 65.5 kg.
P Do not hold or lift any persons or animals.

P Do not hold or lift articles other than described in
the workshop manuals of the Volkswagen Group
brands.

P Do not stand under suspended loads.

P Only use in connection with the approved
accessories (see workshop manuals of the
Volkswagen Group brands).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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2 General safety Instructions P Tighten the screw connections with the prescribed

torque (see workshop manuals of the Volkswagen

Group brands).

P Use screws of the prescribed quality and dimension
Read and follow all safety notes and instructions! (see workshop manuals of the Volkswagen Group

Failure to follow the safety instructions may result in brands).

serious injuries and material damages.

Observe and follow the safety notes below.

P The load holding device has been specifically
constructed for its intended use. The safety of the
load holding device can no longer be ensured if it is
misused or modified in ways not expressly approved
by the manufacturer. Serious injuries or damage to
property can occur.

P Ensure that each person using the load holding
device is familiar with these instructions and can
access them at all times.

P Ensure that all users are also familiar with the
operating manuals of all tools and workshop
equipment, which are necessary for the work.

P Observe and follow the basic information and safety
notes for vehicles with gas drive in the
corresponding Volkswagen Group information
materials.

P Carefully read and adhere to the instructions in the
technical safety information of the Volkswagen
Group brands.

P Wear safety shoes (according to ISO 20345, S2).
P Wear protective gloves in order to avoid cuts.

P Position hands and feet carefully to avoid potential
crushing hazards.

P Use the load holding device only for work approved
by the Volkswagen Group.

P Use the load holding device only with the
accessories approved by the Volkswagen Group.

P Do not exceed the maximum load capacity of 82 kg
or 65.5 kg.

P Only use the transport lugs for engine and gearbox
combinations in accordance with the workshop
manuals of the Volkswagen Group brands.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany
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3 Operating Instructions 4 Inspection and maintenance

1. Check the transport lugs for visible damages such P Check the transport lugs for visible damages such as
as signs of wear, deformation, breakages, cracks signs of wear, deformation, breakages, cracks and
and corrosion damages prior to each use. Do not corrosion damages prior to each use. Do not use the
use the transport lugs when defects are noted and transport lugs when defects are noted and discard
discard them immediately. them immediately.

2. Screw the transport lug T40016 with a hexagon >
screw M8, 8.8 and a torque of 25 Nm to the front
right of the cylinder head as described in the

workshop manual. NOTICE

Please contact your 1st level support representative
with any queries.

Modlifications to this product which have not been
expressly approved by the manufacturer will void any
warranty. The manufacturer assumes no liability for
personal injuries or damages to materials which occur
as the result of improper use of this product.

3. Screw the transport lug T40016/1 with a hexagon
screw M8, 8.8 and a torque of 25 Nm to the rear
left of the cylinder head as described in the
workshop manual.

4. Carry out further work as described in the
workshop manuals.

5. Ensure that all parts of the special tool have been
removed after completing the repair work.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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Declaration of Conformity with the Machinery Directive 2006/42/EC,
Annex Il 1A

Manufacturer: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
Authorised to Compile the Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Technical Documents: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
Product name: Transport lug
Product type: Load holding device
Product number: T40016

We hereby declare that each product described above complies with the relevant clauses of the 2006/42/EC
Machinery Directive.

Any modification to a product not expressly approved by the manufacturer will void the validity of this declaration.

The following harmonised standards have been applied:

EN ISO 12100:2010 Safety of machinery - General principles for design - Risk assessment and risk
reduction
EN 13155:2003+A2:2009 Cranes - Safety - Non-fixed load lifting attachments

Pollenfeld, 03 September 2018 2

Place, Date Matthias Wagner, Managing Director

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany
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1 Allgemeine Informationen

Produktbezeichnung: Transportlasche
Produkttyp: Lastaufnahmemittel
Produktnummer: T40016
Eigengewicht: 0,36 kg

max. Tragfahigkeit: T400016: 82 kg

T400016/1: 65,5 kg

Koeffizient fur statische 3,0
Prifung:

BestimmungsgeméaBe Verwendung:

P Die Transportlaschen dienen zum Abfangen und
Transport des 1,2 | 3-Zylinder TDI-Motors im Audi A2
gemal den Reparaturleitfaden der Marken des
Volkswagen Konzerns.

Verwendungsbedingungen:

P Nur fur qualifiziertes Werkstattpersonal.

P Nur fur die vom Volkswagen Konzern freigegebenen
Arbeiten verwenden.

P Nur fiir Lasten bis 82 kg bzw. 65,5 kg verwenden.

P Keine Personen oder Tiere aufnehmen oder
anheben.

P Keine anderen Gegenstinde aufnehmen oder
anheben, als in den Reparaturleitfaden der Marken
des Volkswagen Konzerns beschrieben.

P Nicht unter schwebenden Lasten aufhalten.

P Nur in Verbindung mit dem freigegebenen Zubehér
verwenden (siehe Reparaturleitfaden der Marken
des Volkswagen Konzerns).

Bild 1: Transportlasche

1
2

740016
740016/1
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2 A"gemeine P Die maximale Tragfahigkeit von 82 kg bzw. 65,5 kg
. . . . keinesfalls lberschreiten.
Sicherheitshinweise

P Die Transportlaschen nur fiir Motor- und
Getriebekombinationen gemal den

Reparaturleitfaden der Marken des Volkswagen

Lesen und befolgen Sie alle Sicherheitshinweise und Konzerns verwenden.

Anweisungen!

Versaumnisse bei der Einhaltung der P Verschraubungen mit dem vorgeschriebenen
Sicherheitshinweise und Anweisungen kénnen schwere Drehmoment anziehen (siehe Reparaturleitfaden
Verletzungen und Sachschaden verursachen. der Marken des Volkswagen Konzerns).

Beachten und befolgen Sie die nachstehenden

Sicherheitshinweise. P Schrauben der vorgeschriebenen Giite und
Abmessung verwenden (siehe Reparaturleitfaden
der Marken des Volkswagen Konzerns).

P Das Lastaufnahmemittel wurde speziell fiir seinen
Einsatzzweck konstruiert. Wenn Sie das
Lastaufnahmemittel zweckentfremden oder
unerlaubte Veranderungen am Lastaufnahmemittel
vornehmen, ist die Sicherheit nicht mehr
gewahrleistet. Es kann zu schweren Verletzungen
oder schweren Sachschaden kommen.

P Sicherstellen, dass alle Benutzer des
Lastaufnahmemittels diese Betriebsanleitung
kennen und jederzeit darauf zugreifen kénnen.

P Sicherstellen, dass alle Benutzer auch die
Betriebsanleitungen der Werkzeuge und
Betriebseinrichtungen kennen, die fiir die Arbeit
zusatzlich erforderlich sind.

P Die Basisinformationen und Sicherheitshinweise fiir
Fahrzeuge mit Gasantrieb in den entsprechenden
Informationsmedien der Marken des Volkswagen
Konzerns beachten und befolgen.

P Die Anweisungen in den technischen
Sicherheitsinformationen der Marken des
Volkswagen Konzerns sorgfaltig lesen und beachten.

P Sicherheitsschuhe tragen (nach ISO 20345, S2).

P Schutzhandschuhe tragen, um Schnittverletzungen
zu vermeiden.

P Hande und FiiBe so positionieren, dass keine
Quetschgefahr besteht.

P Das Lastaufnahmemittel nur fiir die vom Volkswagen
Konzern freigegebenen Arbeiten verwenden.

P Das Lastaufnahmemittel nur mit dem vom
Volkswagen Konzern freigegebenen Zubehor
verwenden.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Deutschland
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3 Bedienung 5.  Nach Abschluss der Reparaturarbeiten
sicherstellen, dass alle Teile des Spezialwerkzeugs

entfernt wurden.
1. Die Transportlaschen vor jeder Verwendung auf
sichtbare Beschadigungen wie
Abnutzungserscheinungen, Deformationen,
Briiche, Anrisse und Korrosionsschaden prifen.
Bei festgestellten Mangeln die Transportlaschen
keinesfalls verwenden und sofort aussondern.

2. Die Transportlasche T40016 mit einer
Sechskantschraube M8, 8.8 und einem
Drehmoment von 25 Nm wie im Reparaturleitfaden
beschrieben vorne rechts am Zylinderkopf
anschrauben.

3. Die Transportlasche T40016/1 mit einer
Sechskantschraube M8, 8.8 und einem
Drehmoment von 25 Nm wie im Reparaturleitfaden
beschrieben hinten links am Zylinderkopf
anschrauben.
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4. Weitere Arbeiten wie in den Reparaturleitfidden
beschrieben durchfiihren.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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4 Prif- und Wartungshinweise

P Die Transportlaschen vor jeder Verwendung auf
sichtbare Beschadigungen wie
Abnutzungserscheinungen, Deformationen, Briiche,
Anrisse und Korrosionsschaden priifen. Bei
festgestellten Mangeln die Transportlaschen
keinesfalls verwenden und sofort aussondern.

P Bei Fragen wenden Sie sich bitte an den fur Sie
zustandigen 1st-Level-Support.

Bei einer nicht mit dem Hersteller abgestimmten
Verdnderung des Produkts erlischt jeglicher
Gewidhrleistungsanspruch. Fiir Schdden an Personen
oder Gegenstdnden, die durch unsachgemdéfen
Umgang mit dem Produkt entstehen, ibernimmt der
Hersteller keinerlei Haftung.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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Konformitatserklarung im Sinne der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG,
Anhang Il 1A

Hersteller: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Deutschland

Bevollmachtigter fir die Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Zusammenstellung der Am Dérrenhof 1
technischen Unterlagen: 85131 Pollenfeld-Preith

Deutschland

Produktbezeichnung: Transportlasche
Produkttyp: Lastaufnahmemittel
Produktnummer: T40016

Hiermit erklaren wir, dass jedes oben genannte Produkt den einschldgigen Bestimmungen der Maschinenrichtlinie
2006/42/EG entspricht.

Bei einer nicht mit uns abgestimmten Anderung eines Produkts verliert diese Erklarung ihre Giltigkeit.

Folgende harmonisierte Normen wurden angewandt:

EN ISO 12100:2010 Sicherheit von Maschinen - Allgemeine Gestaltungsleitsatze -
Risikobeurteilung und Risikominderung
EN 13155:2003+A2:2009 Krane - Sicherheit - Lose Lastaufnahmemittel

Pollenfeld, 03. September 2018 2

Ort, Datum Matthias Wagner, Geschaftsfiihrer

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Deutschland
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1 OO6wa mHcdopmauuna

MmMe Ha npoayKTa: TpaHcnopTHa xanka
Tun Ha npoaykKra: YcTpoHcTBO 3a 3abprkaHe
Ha ToBap

Homep Ha npopgykTa: T40016

Terno: 0,36 Kkr

Makc. kanaymTeTt Ha T400016: 82 kr
HaToBapBaHe: T400016/1: 65,5 kr
KoedunumeHT Ha ctaTuuHo 3,0

U3NUTBaHe:

MpepHasHaueHue:
P TpaHCnopTHUTE Xanku CRyxar 3a onopa v TpaHcnopT

Ha 1,2 | 3-unmnuuapos TDI aBuraten B Audi A2 B
CbOTBETCTBME C PbKOBOACTBATA 3a PEMOHT Ha
Mapkute Ha Volkswagen.

YcnoBuA Ha non3BaHe:

>

>

Camo 3a KBanuu1LMpaH CepBM3eH nepcoHarn.

M3anonaBanTe yCTPOWCTBOTO 3a 3abp)KaHe Ha ToBap
camo 3a ierMHocTH, ogobperu ot Volkswagen Group.

[a ce nsnonsea camo 3a ToBapu 4o 82 Kr nnu
65,5 Kr.

He kauBanTe M He noBauranTe XOopa Unun XUBOTHH.

He kauBaWTe 1 He noBauranTe NPeaMeTH, PasnuuHu
OT ONMMUCAHWUTE B PbKOBOACTBATA 32 PEMOHT Ha
mapkuTe Ha Volkswagen Group.

He cToMTe nop okaueHwu TOBap#.

[a ce nanonssa camo ¢ ogobpeHuTe akcecoapu (Bx.
PbKOBOACTBATA 38 PEMOHT Ha MapKUTE Ha
Volkswagen Group).

durypa 1:

1
2

740016
740016/1

TpaHcnopTHa xanka

2018-09-03
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2 06“"" MHCTpYKU,M“ 3a P [a He ce HaABMLIABa MaKCUMaNHUAT KanayuTeT Ha
HaToBapBaHe oT 82 Kr unu 65,5 Kr.
6e3onacHocT
P M3nonssaiTe TPAHCMOPTHUTE Xanku caMo 3a
CbOTBETCTBUE C PbKOBOACTBATA 3a PEMOHT Ha
MpoueTeTe U cna3BaiTe BCUUKHU YKA3aHUA U MapkuTe Ha Volkswagen Group.

MHCTPYKLUMM 3a 6e3onacHocT!

HecnasBaHeTo Ha MHCTPYKLMUTE 3a D€30MACHOCT MOXe P 3aBuitTe BUHTOBUTE CbeiMHEHUA C of0bpeHUn

Ja MPUUMHU CEPUO3HU HapaHABAHWA U MaTepUanHu BbPTALL MOMEHT (BXX. PbKOBOACTBATA 32 PEMOHT Ha
LeTu. mMapkuTe Ha Volkswagen Group).

CnasBaKTe U criegBanTe YKa3aHUATa 3a 6esonacHocT,
nageHu no-gony. > M3nonsBanTe BUHTOBE C npeanmcaHoTo KayectBo U

pasmepHu (BX. pbKOBOACTBATa 32 PEMOHT Ha MapKuTe
Ha Volkswagen Group).

P YcTpoWcTBOTO 3a 3agbpXaHe Ha ToBap e CneuuanHo
KOHCTPYMpaHo 3a npeaHasHauyeHUeTo CHu.
Be3onacHocTTa Ha YCTPOMCTBOTO 3a 3afbpKaHe Ha
TOBap He MOXe [la Ce rapaHT1pa, ako To e
M3NON3BaHO HEMPABUIHO UMW € MPOMEHEHO No
HaUMHMW, KOUTO He ca U3PUUHO 0foBpeHH oT
npoussoautensa. Morar ga 6baar npUUMHEH!
CEepPUO3HM HapaHABaHWA UKW MaTePUaNHU LLEeTH.

P VBeperTe ce, ue BCAKO NULE, KOETO U3MNON3Ba
YCTPOMCTBOTO 3a 3afbprKaHe Ha ToBap, € 3ano3Harto
C Te3M MHCTPYKLMUWU M MMA JOCTbM A0 TAX MO BCAKO
Bpeme.

P VBeperte ce, ue M BCUUKK NOTPeBUTENN CHLLO ca
3ano3HaTu C pbKoBOACTBaTa 3a obcny)KBaHe Ha
BCUMUKW MHCTPYMEHTU U peMOHTHO obopyaBaHe,
HeobxoanMK 3a AeMHOoCTTa.

P CnasBaliTe 1 cneaBaiTe 0OCHOBHaTa MHGOPMaLUA U
benexkuTe 3a 6be3onacHOCT 3a NPeBO3HWUTE CpeacTBa
Ha 6eH3MH B CbOTBETHWUTE MHDOPMALUOHHHM
mMatepuanu Ha Volkswagen Group.

P BHumaTenHo npoueTtete U cnasBanTe MHCTPYKLUUTE B
TEXHUUECKHNA DoneTnH 3a 6e30nacHOCT Ha MapKuTe
Ha Volkswagen Group.

P HoceTte 3alWwmnTHK 0byBKK (cbrnacHo I1SO 20345, S2).

P HoceTe 3alMTHX pbKaBKLMK, 3a Aa u3berHerte
NOPEe3HU paHu.

P [octaBaiTe pblLeTe U KpakaTa CM BHUMATENHoO, 3a Aa
n3berHete noteHLUManHa onacHoOCT OT NpemasBaHe.

P M3nonsesaiTe yCTPOMCTBOTO 3a 3aAbpXKaHe Ha ToBap
camo 3a fAenHocTu, ogobpenu ot Volkswagen Group.

P ManonassaiTe yCTPOWCTBOTO 3a 3aAbpiKaHe Ha TOBap
camo c akcecoapu, ogobpeHnu ot Volkswagen Group.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

FepmaHusa
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3 WHcTpyKuUuMHU 3a
ekcnnoartauus

Mpepu BcAka ynotpeba npoBepsaBanTe
TPaHCMNOPTHUTE XaNKu 3a BUAUMMU LLETH, KaTo
HanpuMmep NpusaHaluM 3a U3HoCcBaHe, Aedopmalus,
CUynBaHMA, NYKHATUHU U LLETU OT Kopo3us. He
M3Mnon3BanTe TPaHCMOPTHUTE XanKu MNpu
3abenAszaHn nedeKktTy n HesabaBHO U
OTCTpaHsABanTe oT ynotpebda.

3aBuinTe TpaHcnopTHaTa xanka T40016 ¢

LiectocTeHeH BUHT M8, 8.8 1 MOMEHT Ha 3aTAraHe
oT 25 Nm KbM npeaHaTta AACHa yacT Ha rnasaTta Ha
LMIMHOBPA, KAKTO € ONUCAHO B PbKOBOACTBOTO 3a

PEMOHT.
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3. 3aBwuiiTe TpaHcnopTHata xanka T40016/1 c
LuecTtocTeHeH BUHT M8, 8.8 1 MOMEHT Ha 3aTAraHe
oT 25 Nm KbM 334HaTa NABa YacT Ha rnaeaTa Ha
LMNMHODbPA, KAKTO € ONMMCAaHO B PbKOBOACTBOTO 3a

PEMOHT.

4. W3nbnHete AOMNbNHUTENHUTE JEMHOCTH, KaKTo €
OMMCcaHO B PbKOBO/ACTBATA 32 PEMOHT.

5.

YBeperTe ce, ue BCUUKK YacTU Ha CneunanHuna
WHCTPYMEHT Ca OTCTPaHEeHU cnep NpUKIoUBaHe Ha
peMOHTHaTa eMHOCT.

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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4 WHcnekuMuAa U noaapbXKa

P MMpeau Bcaka ynotpeba npoeepsBaiite
TPAHCMOPTHWUTE XanKW 3a BUOUMM LLETHU, KaTO
Hanpumep NpUM3HaLM 3a M3HOCBaHe, AedopMaLus,
CUYNBaHWA, NYKHATUHU U LLETU OT KOpo3uA. He
M3NoN3BanTe TPAHCNOPTHUTE XanKu Npu 3abenssaHu
nedeKkTu n He3abaBHO 1 OTCTpaHABaMWTe OT
ynotpeba.

P ObpbluaiiTe ce CbC 3aNMTBAHWA KbM BalLWA
npeacraBuMTen 3a obcnyxBaHe Ha KNUEHTU HUBO 1.

BHHUMAHHE

H3MeHeHHA Ha TO3M MPOLYKT, KOUTO He ca M3PHYHO
0[0bpPeHH OT MPOH3BOANTE/IA, e JOBEAAT 4O
aHyIMpPaHe Ha BCUYKU rapaHLmm. [Toon3BoaUTENIAT HE
r1oema OTroBOPHOCT 3a TE/IECHH HAPAHABAHMA MU
r1OBPEQN Ha MATEPHAIH, KOMTO Ca Pe3y/Tar oT
HernpasHHaTa ynotpeba Ha TO3M rpogyKT.

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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C€

[eknapauma 3a cboTBeTcTBME C [IMpekTnBa 2006/42/EOQ OTHOCHO
MalwunHuTe, Npunoxxernue |l 1A

[TponsBoauten:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

[epmaHua

YNbNHOMOLLEHO NULIE 3a
CbCTaBAHE Ha TeXHUUecKuTe
NOKYMEHTH:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

epmaHuA

Mme Ha npoaykTa:

TpaHcnopTHa xanka

Tun Ha npoaykTa:

YCTPOWCTBO 3a 3aAbprKaHe Ha ToBap

Homep Ha npogykTa:

T40016

C HacToALWOTO AeKnapupame, ye BCeKW NPOAYKT, ONMWCaH No-rope, € B CbOTBETCTBUE C MPUTOKUMUTE KNaysu Ha
OupextnBa 2006/42/EQ OTHOCHO MalLUHUTE.

BcAKo M3MeHeHWe Ha AafeH NPOoaYyKT, KOETO He e U3PUUHO of0DpeHo OT MPOU3BOAUTENA, Lile oBee A0 aHyNnupaHe
Ha BanMAHOCTTA Ha Tasu AeKnapauusa.

B cuna ca cnegHuTe XapMOHW3WpPaHU CTaHA4apPTH:

EN ISO 12100:2010

besonacHocT Ha MalwnHKUTEe — ObLWKM NPUHLKUNK Ha NpoeKkTupaHe — OueHKa Ha
PUCKa U HaManABaHe Ha PUCKa

EN 13155:2003+A2:2009

KpaHoBe — besonacHocT — HedhMKcupaHM NpMHaOQNeXXHOCTU 3a NOBAMIaHe Ha

Pollenfeld, 03 centemBpu 2018 r.

foe

HaceneHo macto, [ara

Matthias Wagner, Ynpaewuten

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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1 Vseobecné informace

Nazev vyrobku: Prepravni oko

Typ vyrobku: Upinaci pripravek
bfemene

Cislo vyrobku: T40016

Hmotnost: 0,36 kg

Max. zatézova kapacita: T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

Koeficient statické 3,0
zkous$ky:

Zamyslené pouziti:
P Piepravni oka slouzi k podepfeni a pfepravé
3valcového 1,2 | motoru TDI vozidla Audi A2 v

souladu s dilenskymi priru¢kami znacek spole¢nosti
Volkswagen Group.

Podminky pouziti:

P Pouze pro kvalifikované dilenské pracovniky.

P Upinaci ptipravek bfemene pouzivejte pouze pro
praci schvalenou spolec¢nosti Volkswagen Group.

P PouzZivejte pouze pro bfemena do 82 kg nebo
65,5 kg.

P Neupinejte ani nezvedejte zadné osoby ani zvifata.

P Neupinejte ani nezvedejte jiné pfedméty, nez které
jsou popsany v dilenskych pfiru¢kach znacek
spolecnosti Volkswagen Group.

P Nezlistavejte pod zavéSenymi biemeny.

P Pouzivejte pouze ve spojeni se schvdlenym
prislusenstvim (viz dilenské prirucky znacek
spole¢nosti Volkswagen Group).

Obrazek 1:
1 740016
2 T40016/1

Prepravni oko

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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2 Vseobecné bezpecnostni
pokyny

Prectéte si a dodrzujte vsechny bezpeénostni
instrukce a pokyny!

Nedodrzeni bezpecnostnich instrukci a pokyn mdze
vést k vaznym zranénim a Skodam na materidlu.

Dodrzujte nize uvedené bezpecnostni pokyny.

P Upinaci pfipravek bifemene byl specialné

zkonstruovan pro své zamyslené pouziti. Bezpec¢nost

upinaciho pripravku bremene jiz nemze byt

zajisténa, pokud je pripravek zneuzit nebo upraven
zpUsoby, které nejsou vyslovné schvaleny vyrobcem.

Mize dojit k vdznému zranéni nebo vaznym
materidlnim Skodam.

P Ujistéte se, Zze kazda osoba, kterd pouziva upinaci

pfipravek bfemene, se obeznamila s témito pokyny

a méla k nim vzdy pfFistup.

P Ujistéte se, Ze vSichni uzivatelé jsou také seznameni

s navody k obsluze vsech pripravkd a dilenského
vybaveni, které jsou nezbytné pro praci.

P Dodrzujte zakladni informace a bezpeénostni pokyny

pro vozidla s plynovym pohonem uvedené v
odpovidajicich informacnich materialech
spolec¢nosti Volkswagen Group.

P Petlivé si pfeététe a dodrzujte pokyny v technickych

bezpecnostnich pokynech znacek spole¢nosti
Volkswagen Group.

P Pouzivejte bezpeénostni obuv (podle ISO 20345,
S2).

P Pouzivejte ochranné rukavice, aby nedo$lo k feznym

poranénim.

P Ruce a nohy davejte tak, aby se pfedeslo moznym
riziklim rozdrceni.

P Upinaci ptipravek bifemene pouzivejte pouze pro
praci schvalenou spole¢nosti Volkswagen Group.

P Upinaci ptipravek bifemene pouzivejte pouze s

prisluSenstvim schvalenym spole¢nosti Volkswagen

Group.

P Neprekradujte maximalni zatéZzovou kapacitu 82 kg

nebo 65,5 kg.

P Prepravni oka pouzivejte pouze pro kombinace

motord a prevodovek v souladu s dilenskymi
priruckami znacek spole¢nosti Volkswagen Group.

Sroubové spoje utahnéte predepsanym krouticim
momentem (viz dilenské priru¢ky znacek
spole¢nosti Volkswagen Group).

Pouzivejte Srouby s predepsanou kvalitou a rozméry
(viz dilenské prirucky znacek spolecnosti
Volkswagen Group).

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Provozni pokyny

Pred kazdym pouzitim zkontrolujte, zda prepravni
oka nejsou viditelné poskozena a zda na nich
nejsou znamky opotrfebeni, deformace, praskliny,
trhliny a poskozeni vlivem koroze. V pfipadé
zjisténych zavad prepravni oka nepouzivejte a
okamzité je vyradte z provozu.

Nasroubujte prepravni oko T40016 pomoci Sroubu
se Sestihrannou hlavou M8, 8.8 a utdhnéte jej
krouticim momentem 25 Nm k pfedni pravé strané
valce tak, jak je popsano v dilenské pFirucce.
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Nasroubujte prepravni oko T40016/1 pomoci
Sroubu se Sestihrannou hlavou M8, 8.8 a utahnéte

jej krouticim momentem 25 Nm k zadni levé strané
valce tak, jak je popsano v dilenské pfrirucce.

\*‘T:%’f_‘\ﬁ" \ N

4 Pokyny pro kontrolu a udrzbu

P Pred kazdym pouzitim zkontrolujte, zda pfepravni
oka nejsou viditelné poskozena a zda na nich nejsou
znamky opotrebeni, deformace, praskliny, trhliny a
poskozeni vlivem koroze. V pfipadé zjisténych zavad
prepravni oka nepouzivejte a okamzité je vyradte z
provozu.

P Pokud mate néjaké dotazy, obratte se na zastupce
podpory 1. Urovné.

OZNAMENI/

Jakékoliv zmény na tomto vyrobku, které nebyly
vyslovné schvdleny vyrobcem, rusi platnost zaruky.
VWrobce nenese Zddnou odpovédnost za zraneni nebo
skody na materidlech, které vzniknou v disledku
nesprdavného pouZiti tohoto vyrobku.

4. Provedte dalsi praci, jak je popsano v dilenskych
priruc¢kach.
5. Po dokonceni opravy se ujistéte, Zze z vozidla byly
odstranény vSechny soucasti specialniho
pripravku.
2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Némecko
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Prohlaseni o shodé se Smérnici pro strojni zafrizeni 2006/42/ES,
Priloha Il 1A

Vyrobce: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Némecko
Osoba opravnéna tvofrit Bosch Automotive Service Solutions GmbH
technickou dokumentaci: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Némecko
Nazev vyrobku: Prepravni oko
Typ vyrobku: Upinaci pripravek bremene
Cislo vyrobku: T40016

Timto prohlasujeme, Ze vy$e popsany vyrobek vyhovuje odpovidajicim ustanovenim Smérnice pro strojni zarizeni
2006/42/ES.

Jakakoliv zména na vyrobku, ktera neni vyslovné schvalena vyrobcem, rusi platnost tohoto prohlaseni.

Byly pouzity nasledujici harmonizované normy:

EN ISO 12100:2010 Bezpecnost strojnich zarizeni — VSeobecné zasady pro konstrukci — Posouzeni
a snizovani rizik

EN 13155:2003+A2:2009 Jeraby — Bezpecnost — Volné zavéSené prostfedky pro uchopeni bremen

Pollenfeld, 3. zari 2018 2

Misto, Datum Matthias Wagner, Obchodni reditel

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Némecko
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1 Generelle oplysninger

Produktnavn: Transportere
Produkttype: Lastbaerende enhed
Produktnummer: T40016

Veegt: 0,36 kg

Maksimal T400016: 82 kg
belastningskapacitet: T400016/1: 65,5 kg

Statisk testkoefficient: 3,0

Tiltaenkt brug:

P Transportgrerne bruges til ophaeng og transport af
1,2 | 3-cylinders TDI-motoren i Audi A2 ifglge
veerkstedsmanualerne til maerkerne fra Volkswagen-
koncernen.

Brugsbetingelser:

P Geelder kun kvalificeret personale pd vaerksted. Figur 1: Transportere
1 740016
P Den lastbaerende enhed ma kun anvendes i 2  T40016/1

forbindelse med arbejde, som er godkendt af
Volkswagen-koncernen.

P Ma kun bruges til belastninger pa op til 82 kg eller
65,5 kg.

P Ma ikke bruges til at holde eller |afte personer eller
dyr.

P M3 ikke bruges til at holde eller lafte andre artikler
end dem, der er beskrevet i veerkstedsmanualerne til
maerkerne fra Volkswagen-koncernen.

P Sta ikke under ophangte laster.

P Ma kun bruges i forbindelse med det godkendte
tilbehar (se veerkstedsmanualerne til maerkerne fra
Volkswagen-koncernen).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
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2 Generelle

sikkerhedsanvisninger

Lees og folg alle sikkerhedsbemaerkninger og -
anvisninger!

Hvis sikkerhedsanvisningerne ikke overholdes, kan det
medfgre alvorlig person- og tingsskade.

Overhold og falg sikkerhedsbemaerkningerne herunder.

>

Den lastbzerende enhed er udformet specifikt til
dens tilteenkte brug. Den lastbzerende enheds
sikkerhed kan ikke garanteres, hvis den bruges
forkert eller &ndres pa mader, som ikke udtrykkeligt
er godkendt af producenten. Alvorlig personskade
eller tingsskade kan forekomme.

Serg for, at alle, der anvender den lastbaerende
enhed, er bekendte med disse anvisninger og har
adgang til dem nar som helst.

Serg for, at alle brugere er bekendt med
betjeningsvejledningen til alle de vaerktgjer og det
veerkstedsudstyr, der kraeves til arbejdet.

Overhold og felge de grundlzeggende oplysninger og
sikkerhedsbemaerkninger til gasdrevne karetgjer i
de tilhgrende informationsmaterialer fra
Volkswagen-koncernen.

Laes omhyggeligt anvisningerne, og overhold dem i
de tekniske sikkerhedsoplysninger til maerkerne fra
Volkswagen-koncernen.

Veer ifert sikkerhedssko (i henhold til ISO 20345,
S2).

Veer ifart beskyttelseshandsker for at undga at blive
skaret.

Veer forsigtig, nar haender og fadder placeres, sa
potentielle knusningsfarer undgas.

Den lastbaerende enhed ma kun anvendes i
forbindelse med arbejde, som er godkendt af
Volkswagen-koncernen.

Den lastbaerende enhed ma kun anvendes i
forbindelse med tilbehar, der er godkendt af
Volkswagen-koncernen.

Den maksimale belastningskapacitet pa 82 kg eller
65,5 kg ma ikke overskrides.

P Brug kun transportgrerne til kombinationer af motor

og gearkasse ifalge vaerkstedsmanualerne til
markerne fra Volkswagen-koncernen.

Tilspaend skrueforbindelserne med det foreskrevne
moment (se vaerkstedsmanualerne til maerkerne fra
Volkswagen-koncernen).

Brug skruer i den foreskrevne kvalitet og de
foreskrevne mal (se veerkstedsmanualerne til
maerkerne fra Volkswagen-koncernen).

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland



Efterse transportgjerne for synlige tegn pa slid,
deformering, brud, revner og korrosionsskader far
hver brug. Hvis der observeres defekter, ma
transportgrerne ikke bruges pa nogen made og skal
straks bortskaffes.

Skru transportgret T40016 pa med en
sekskantskrue M8, 8.8 og et moment pa 25 Nm
forrest til hajre pa cylinderhovedet som beskrevet
i veerkstedsmanualen.

Skru transportajet T40016/1 pa med en
sekskantskrue M8, 8.8 og et moment pa 25 Nm pa
bagsiden af cylinderhovedet, sddan som det er
beskrevet i veerkstedsmanualen.

Udfer arbejde, sadan som det er beskrevet i
vaerkstedsmanualerne.

Kontrollér, at samtlige dele af specialveerktgjet er
fiernet efter endt reparationsarbejde.

da | 36 | T40016

3 Betjeningsvejledning

4 Eftersyn og vedligeholdelse

P Efterse transportajerne for synlige tegn pa slid,
deformering, brud, revner og korrosionsskader far
hver brug. Hvis der observeres defekter, ma
transportererne ikke bruges pa nogen made og skal
straks bortskaffes.

P Kontakt den ansvarlige for support pa farste niveau,
hvis du har spgrgsmal.

BEMAZERK

Hvis produktet aendres pa en made, der ikke
udtrykkeligt er godkendt af producenten, bortfalder
garantien. Producenten pdtager sig intet ansvar for
person- eller tingsskade, der opstar som folge af forkert
brug af produktet.

2018-09-03
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Overensstemmelseserklaering iht. maskindirektivet 2006/42/EF,

bilag Il 1A

Producent:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland

Person, der er autoriseret til at
udarbejde de tekniske

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

dokumenter: 85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland

Produktnavn: Transportgre

Produkttype: Lastbaerende enhed

Produktnummer: T40016

Vi erkleerer hermed, at hvert enkelt produkt beskrevet ovenfor overholder de relevante klausuler i maskindirektivet

2006/42/EF.

| tilfeelde af produktaendringer, som ikke udtrykkeligt er godkendt af producenten, er denne erkleering ikke laengere

gyldig.

Felgende harmoniserede standarder er blevet anvendt:

EN ISO 12100:2010

Maskinsikkerhed — Generelle designprincipper — Risikovurdering og
risikonedsaettelse

EN 13155:2003+A2:2009

Kraner — Sikkerhed — lkke-fastspaendte laftefiksturer til lastning

Pollenfeld, 3. september 2018

foe

Sted, Dato

Matthias Wagner, Adm. direkter

2018-09-03
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Mivakag
neplexopévwv EAAnvika

FEVIKEG MANPOPOPIES ..cuverenreniancenncnanns
Fevikég 06nyieg aoPpaleiaq ....coeuuvunenenns
OONYIEC AELTOUPYIAGC ceevenerenrencenncenccanenes
‘EAEYXOC KAL GUVTIPNON «ceevernnecanccenncannes

ANAWGCN GUHHOPPUWONG .ceuereerreeceenccnnccnns
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1 Tevikéc mAnpogopieg

'Ovopa mpoiovToc: TTepUylo PETAPOPAC

Tumocg mpoiovToc: Awata€n otnpelEncg goptiou

Ap1Buodc mpoiodvToc: T40016

Bapoc: 0,36 kg

MeyloTtn 1KkavoTnTa T400016: 82 kg

PopTiou: T400016/1: 65,5 kg
YUVTEAEOTIC OTATIKNC 3,0
60oKIUNC:

TTpofAemmopevn xpnon:

P To nreplylo HETAPOPAC XPNOLUOTOLETAL YIa TN
otnetEn Kat Tn petapopd Tou TPIKUAIVEpou KivnThnea
TDI 1,2 | ota povtéAa Audi A2 cUppwva pe Ta
eyxelpibla ouvepyeiou Twv eTALPEIWY TOU OpiAou
Volkswagen.

‘Opot xpfAong:

P TpoopileTal yia xpnon pHovo anod eEelbikeupévo
TTPOOWTILKO CUVEPYEIOU.

P Na xpnowuomoleite Tn Stata&n oTAPIENC popTiou pdvo
yla EpPYACieC TTOU €ival EYKEKPIPEVEC amod TIC ETALPEIEC

Tou opihou Volkswagen.

P Na xpnotporoleite To mTepUylo PETAPOPAC PHOVO YO
@opTia Bapouc ewg 82 kg 65,5 kg.

P Mnv xpnoworoteite Tn Stata&n yia va KpaTtaTe f va
avuywveTte atopa n (wa.

P Mnv KpaTdTe fj AVUWWVETE AVTIKEIPEVA TTOU Hev
eplypdgovTal oTa eyxelpidla ouvepyeiou Twv
eTalpelwv Tou opihou Volkswagen.

P Mnv oTékeoTe KATw amnd avapTnpéva opTia.

P Na xpnowgoroleite Tn 51aTa&n poévo oe ouvduacud pe

eyKekplueva eCaptnuata (avatpelte ota eyxelpibla
ouvepyeiou Twv eTalpelwv Tou opilou Volkswagen).

Eikova 1: TITepUylo HETAPOPAC
1 740016
2 T40016/1
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2 Tevikéc obnyiec aopaleiag

AwfaoTte kat akoAouOnoTe 6Aeg TI¢ elbomonoeLg
aopaleiag kat Tig odnyieg!

Eav 6ev Tnpeite TIc 06nyiec aopaleiac, evbexetal va
TTPOKUWEL 003aPOC TPAUUATIOPOC Kal UALKEC (nULEG.

Tnpeite kKal akoAouBOeiTe TIC MTAPAKATW EI6OTOLNCELG
ao@aleiac.

P H 61aTa&n otAPIENG popTiou €Xel KATOOKEUAOTEL

€161ka yla Tnv mpof3Aenopevn xpnon. H aopaAela Tng
Suaraéng otnpetEnc poptiou dev mpemnel va Bewpeital
6ebopévn, eav n 6lata&n dev xpnolpomoleital cwoTda
I €dv TporonolnBei KaTd TpOMO ToU 6ev EXEL TN PNTN
€YKPLON TOU KATAoKeuaoTr). Mmopei va mpokAnBouv
TpaupaTiopoi N UAIKEG CnMIEC.

Befawwbeite 611 KGOe dTOopo MOU XPNOLHUOTIOLEL TN
6lata€én otnpelEng popTiou eival e€oikelwpeEvo pE
auTeg TIc odnyieg Kal pumopel va éxel mpocfaon oe
auTéEC ommoladnTOTE XPOVIKN OTIYHN.

Befawwbeite 6TL 6A0L Ol XpOTEC €ival emiong
eColkelwpévol pe Ta eyxelpidla Aettoupyiac OAwv Twv
epyaAeiwv Kalt Tou e€omAlopoU TOu CUVEPYEIOU TTOU
aratrouvTal yla Tnv epyacia.

AlafacTe Kal akoAouBnoTe TIC Bacikég MANPOPOpPIEC
KAl TIC ONUEIWOELC aoPpaAeiag yla Ta oxnuaTa ye
KIVNTAEa aepiou 0To avTioTolXo UAIKO MANPOPOPLWY
Tou opihou Volkswagen.

Alaf3aoTe MPOOEKTIKA Kal akoAouBnoTe Tig 0bnyieg
ou TeplAapf3avovTal oTIC TEXVIKEC TTANPOPOPIEC
ao@aleiag Twv eTalpelwv Tou opidou Volkswagen.

Na popaTe unobnuata aopaleiac (cUuPwva Pe To
mpoTumo 1SO 20345, S2).

Na @opATE MPOCTATEUTIKA YAVTIA TIPOKEIPEVOU Va
amo@UYETE TPAUUATIOPOUC Ao KOYIHO.

Na TomoBeTeiTe Ta X€pla Kal Ta mMOS1a oA MPOCEXTIKA
wWOoTe va anmopelyeTe Tov Kivouvo auvOAlync.

Xpnowormotnote Tn di1ata&n otnpet&ncg poptiou podévo
yla epYAcieg ToU €ival EYKEKPIPEVEG amd TIC ETALPEIEC
Tou opihou Volkswagen.

Xpnowormotrjote T 6taTta&n otrptEnc popTiou povo pe
Ta e€apTRUATA TTOU €ival EYKEKPIPEVA ATTO TIC
eTalpeieg Tou opidou Volkswagen.

P Mnv unepBaiveTe Tn PEYIOTN IKAVOTNTA POPTIOU TWV

82 kg 1y 65,5 kg.

Na xpnolgormoleite Ta MTepUyla HETAPOPAC HOVO yld
Toucg ouvbuaopoUc KIvnTREa Kal KIBwTiou TaXUTATWV
oupQwva Pe Ta eyxelpibla ouvepyeiou Twv ETALPEIWY
Tou opiAou Volkswagen.

Ypi&te T Bidec pe TN ouvioTwpevn pormn (avaTpélTe
oTa eyXelpibla ouvepyeiou Twv ETALPELWV TOU opdiAou
Volkswagen).

Na xpnotpotoleite 3i6ec Ye TN CUVICTWHEVN TTOLOTNTA
kat Stdotaon (avatpéTe oTa eyxelpidla cuvepyeiou
TwV €TAlPEIWY TOU opidou Volkswagen).
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3 Oﬁnvieq AelToupviaq 5. BePawBeite 611 6Aa Ta pépn Tou €161IKOU epyaleiou

€xouv apalpebei petd TNV oAoKARPwWON TwvV
€PYACLWV EMOKEUNG.
1. Na eAéyxeTe Ta nTepUyla YETAPOPAC Yl OPATEC

{nuiEc OTwc ixvn ¢Bopac, mapapopPpwon, Bpauoelg,

pwypéc Kat Siafpwon mplv and kKabe xpnon. Mnv

XPNOLIUOTIOLEITE Ta TITEPUYIA HETAPOPAG €AV

mapaTnENOoETE EAATTWHATA KAl AamoeeiYTe Ta

aUéowC.

2. BibwoTe To ITEPUYIO peTapopdc T40016 pe pia 3iba
efaywvikng Kepaing M8, 8.8 kal epappdoTe porn
25 Nm o1o pumpooTivo 6e€lo HEPOC TNC KEPAANG TOU
KIvNTHea ONMw¢ MEPLYPAPETAl 0To eyxelpiblo
ouvepyeiou.

3. BibwoTte To nTepUylo petagopdac T40016/1 pe pia
Bida eEaywvikne kepaing M8, 8.8 kal epapuodoTe
porn 25 Nm oTo miow aploTepd PEPOC TNC KEPAANC
TOU KIVNTAPA ONMWCG TIEPLYPAPETAL OTO EYXELPIOIO
Ouvepyeiou.

= \
If:f' [ B A10-1113 |

4. EKTEAEOTE TEPAITEPW EPYATIEC OTIWG TTEPLYPAPOVTAL
oTa eyxelpibla ouvepyeiou.
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4 'EAeyxog Kai cuvTipnon

P Na eléyxeTe Ta nTeplyla HETAPOPAC YIa 0paATEC
{nuiEc OMwe ixvn ¢Bopdc, mapaudpewon, Opaloelc,
pwyHéc Kat Siafpwon mplv and kKabe xpnon. Mnv
XPnolUoToleiTe Ta MTePUYLA HETAPOPAG €AV
TaPATNENOETE EAATTWHATA KAL ATIOPEIWTE TA AUECWC.

P T omolesdhIoTE aMopPieg, EMKOIVWVAOTE PE TOV
appo6dlo avTimpdowmno unooTnetEne 1ou emmedou.

EIAOITOIHEH

TUxOV TPOITOMOICEIC QUTOU TOU MPOIOVTOC XWwPIC TN oNTI
EYKPLON TOU KATQOKEUAOTI) aKUpwVvouv tnv eyyunon. O
KaraokeuaoTric Sev YeEpel Kaytia evbuvn yia
TOQUUATIOUOUC 1) UAIKEC (NUIEC ToU oPEiAovTal o€
akardAAnAn xorion autou Tou nmpoiovroc.
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AnAwon cuppoppwoncg e Tnv odnyia 2006/42/EK oxeTika pe Ta
pnxavnuara, TTapaptnua Il 1A

KaTtaokeuaoTng: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
YrmetBuvoc yla Tnv KatapTion Tou Bosch Automotive Service Solutions GmbH
TEXVIKOU PaKEAOU: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
‘Ovopa mpoidvToc: TtepUylo PeTAPOPAC
Tumoc mpoidvToc: Alata&n otnpEng popTiou
Ap1Buodc mpoidvToc: T40016

Me Tnv mapoloa dnAwvoupe 6TL OAd Ta WC Avw AvVaPePOPEVA TTPOTOVTA €ival CUPPATA PE TIG OXETIKEG O1ATAEELC TNG
obnyiag 2006/42/EK OXETIKA YE TA UNXavApaTa.

Ye nepinTwon Tpomomnoinong evoc mpoidvToc Xweic TN eNTR EYKPLON A0 TOV KATAOKEUAOTR, N mapouca dnAwon 6a
KaTaoTel akupn.

E@apuodlovTal Ta mapakdaTw evapuovIoPEVA TPOTUTIA:

EN ISO 12100:2010 AopaAela pnxavwy - Fevikég apxéc oxedlaopou - AEloAdynon Kivdéuvou Katl
peiwon Kwvéuvwv
EN 13155:2003+A2:2009 lepavoi - Aopdalela - ATOOTIWHEVEC OUVOETELG avaPTNONG PpopPTiou

Pollenfeld, 3 XenTepfpiou 2018 2

Toémocg, Hpepopnvia Matthias Wagner, Tevikdc SleuBuvtnic
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1 General Information

Product Name: Transport lug
Product Type: Load holding device
Product Number: T40016

Weight: 0.36 kg

Max. load capacity: T400016: 82 kg

T400016/1: 65.5 kg
Static Test Coefficient: 3.0

Intended Use:

P The transport lugs serve for the support and
transport of the 1.2 | 3-cylinder TDI engine in the
Audi A2 in accordance with the workshop manuals
of the Volkswagen Group brands.

Terms of Use:

P Only for qualified workshop personnel. Figure 1:  Transport lug
1 740016

P Only use the load holding device for work approved 2 740016/1
by the Volkswagen Group.

P Only use for loads up to 82 kg or 65.5 kg.
P Do not hold or lift any persons or animals.

P Do not hold or lift articles other than those
described in the workshop manuals of the
Volkswagen Group brands.

P Do not stand under suspended loads.

P Use only in connection with the approved
accessories (see workshop manuals of the
Volkswagen Group brands).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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2 General safety Instructions P Tighten the screw connections with the prescribed

torque (see workshop manuals of the Volkswagen

Group brands).

P Use screws of the prescribed quality and dimension
Read and follow all safety notes and instructions! (see workshop manuals of the Volkswagen Group

Failure to follow the safety instructions may result in brands).

serious injuries and material damages.

Observe and follow the safety notes below.

P The load holding device has been specifically
constructed for its intended use. The safety of the
load holding device can no longer be ensured if it is
misused or modified in ways not expressly approved
by the manufacturer. Serious injuries or damage to
property can occur.

P Ensure that each person using the load holding
device is familiar with these instructions and can
access them at all times.

P Ensure that all users are also familiar with the
operating manuals of all tools and workshop
equipment, which are necessary for the work.

P Observe and follow the basic information and safety
notes for vehicles with gas drive in the
corresponding Volkswagen Group information
materials.

P Carefully read and adhere to the instructions in the
technical safety information of the Volkswagen
Group brands.

P Wear safety shoes (according to ISO 20345, S2).
P Wear protective gloves in order to avoid cuts.

P Position hands and feet carefully to avoid potential
crushing hazards.

P Use the load holding device only for work approved
by the Volkswagen Group.

P Use the load holding device only with the
accessories approved by the Volkswagen Group.

P Do not exceed the maximum load capacity of 82 kg
or 65.5 kg.

P Use only the transport lugs for engine and gearbox
combinations in accordance with the workshop
manuals of the Volkswagen Group brands.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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3 Operating Instructions 4 Inspection and Maintenance

1. Check the transport lugs for visible damages such P Check the transport lugs for visible damages such as
as signs of wear, deformation, breakages, cracks, signs of wear, deformation, breakages, cracks, and
and corrosion damage prior to each use. Do not use corrosion damage prior to each use. Do not use the
the transport lugs when defects are noted and transport lugs when defects are noted and discard
discard them immediately. them immediately.

2. Screw the transport lug T40016 with a hexagon >
screw M8, 8.8 and a torque of 25 Nm to the front
right of the cylinder head as described in the

workshop manual. NOTICE

Please contact your 1st level support representative
with any queries.

Modlifications to this product which have not been
expressly approved by the manufacturer will void any
warranty. The manufacturer assumes no liability for
personal injury or damage to materials which occur as
the result of improper use of this product.

3. Screw the transport lug T40016/1 with a hexagon
screw M8, 8.8 and a torque of 25 Nm to the rear
left of the cylinder head as described in the
workshop manual.

4. Carry out further work as described in the
workshop manuals.

5. Ensure that all parts of the special tool have been
removed after completing the repair work.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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Declaration of Conformity with the Machinery Directive 2006/42/EC,
Annex Il 1A

Manufacturer: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
Authorized to Compile the Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Technical Documents: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
Product Name: Transport lug
Product Type: Load holding device
Product Number: T40016

We hereby declare that each product described above complies with the relevant clauses of the 2006/42/EC
Machinery Directive.

Any modification to a product not expressly approved by the manufacturer will void the validity of this declaration.

The following harmonized standards have been applied:

EN ISO 12100:2010 Safety of machinery - General principles for design - Risk assessment and risk
reduction
EN 13155:2003+A2:2009 Cranes - Safety - Non-fixed load lifting attachments

Pollenfeld, September 03, 2018 2

Place, Date Matthias Wagner, Managing Director
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1 Informacion general

Nombre de producto: Pivote de transporte

Tipo de producto: Dispositivo de sujecion de
carga

Numero de producto: T40016

Peso: 0,36 kg

Capacidad maxima de T400016: 82 kg

carga: T400016/1: 65,5 kg

Coeficiente de prueba 3,0

estatica:

Uso previsto:

P El transporte de pivotes sirve para el soporte y
transporte del motor TDI de 3 cilindros de 1,2 | del
Audi A2 de acuerdo con los manuales del taller de
las marcas de Grupo Volkswagen.

. . Figura 1: Pivote de transporte
Condiciones de uso: 8 P

1 740016
2 T40016/1

P Solo para personal de taller cualificado.

P Utilice el dispositivo de sujecién de carga solo en
trabajos que el Grupo Volkswagen haya autorizado.

P Utilicelo Gnicamente para cargas de hasta 82 kg o
65,5 kg.

P No lo utilice para sostener o elevar personas ni
animales.

P No lo utilice para sostener o elevar articulos no
incluidos en los manuales de taller de las marcas del
Grupo Volkswagen.

P No se sitle debajo de cargas suspendidas.

P Utilicelo solo con los accesorios autorizados
(consulte los manuales de taller de las marcas del
Grupo Volkswagen).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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2 Instrucciones generales de
seguridad

Lea y cumpla todas las notas de seguridad e
instrucciones.

El incumplimiento de estas instrucciones de seguridad
puede ocasionar lesiones y dafios materiales graves.

Observe y cumpla las notas de seguridad siguientes.

P El dispositivo de sujecion de carga se ha fabricado
especialmente para el uso previsto. La seguridad del
dispositivo de sujecidn de carga ya no se puede
asegurar si su uso es indebido o si se modifica
mediante formas no autorizadas expresamente por
el fabricante. Pueden producirse lesiones graves o
importantes dafios en la propiedad.

P Aseglrese de que todas las personas que utilicen el
dispositivo de sujecion de carga estén familiarizadas
con estas instrucciones y siempre tengan acceso a
ellas.

P Aseglrese de que todos los usuarios también estén
familiarizados con los manuales de uso de todas las
herramientas y los equipos del taller necesarios para
el trabajo.

P Observe y siga las informacion basica y las notas de
seguridad para vehiculos con accionamiento de gas
en los materiales de informacion del Grupo
Volkswagen.

P Lea atentamente y cumpla las instrucciones
indicadas en la informacién de seguridad técnica de
las marcas del Grupo Volkswagen.

P Use calzado de seguridad (conforme a la norma ISO
20345, S2).

P Lleve guantes protectores para evitar cortes.

P Coloque las manosy los pies con cuidado para evitar
posibles riesgos de aplastamiento.

P Utilice el dispositivo de sujecién de carga solo en
trabajos que el Grupo Volkswagen haya autorizado.

P Utilice el dispositivo de sujecidn de carga solo con
los accesorios que el Grupo Volkswagen haya
autorizado.

P No supere la capacidad maxima de carga de 82 kg o
65,5 kg.

P Utilice el pivote de transporte solo para

combinaciones de motor y caja de cambios de
conformidad con los manuales de taller de las
marcas del Grupo Volkswagen.

P Apriete los tornillos empleando el par prescrito

(consulte los manuales de taller de las marcas del
Grupo Volkswagen).

Utilice los tornillos de la calidad y la dimensién
indicada (consulte los manuales de taller de las
marcas del Grupo Volkswagen).
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3 Instrucciones de i g g o e
° ° ez | |
funcionamiento las labores de reparacion.

1. Inspeccione el pivote de transporte si tiene dafios
visibles, como signos de desgaste, deformacion,
rotura, fisuras y corrosioén, antes de cada uso. No
utilice el pivote de transporte si se observan
defectos, en cuyo caso debe desecharlo de
inmediato.

2. Atornille el pivote de transporte T40016 con un
tornillo de cabeza hexagonal M8, 8.8 y un par de
25 Nm a la derecha de la culata, tal y como se
describe en el manual del taller.

L
&
R,

e

~TOR
~w- ﬁygyéa«L

3. Atornille el pivote de transporte T40016/1 con un
tornillo de cabeza hexagonal M8, 8.8 y un par de
25 Nm a la izquierda de la culata, tal y como se
describe en el manual del taller.

e

BN ——

4. Realice cualquier otra tarea tal como se describe
en los manuales de taller.
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4 Inspeccion y mantenimiento

P Inspeccione el pivote de transporte si tiene dafios
visibles, como signos de desgaste, deformacion,
rotura, fisuras y corrosioén, antes de cada uso. No
utilice el pivote de transporte si se observan
defectos, en cuyo caso debe desecharlo de
inmediato.

P Sitiene alguna duda, péngase en contacto con el
representante de asistencia de primer nivel.

Las modificaciones realizadas en este producto que no
hayan sido expresamente autorizadas por el fabricante
anulardn cualquier garantia. El fabricante no asume
ninguna responsabilidad por las lesiones personales o
los dafios materiales que se produzcan como resultado
de un uso indebido de este producto.
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Declaraciéon de conformidad con la Directiva relativa a las maquinas
2006/42/CE, Apéndice Il 1A

Fabricante: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Alemania
Persona autorizada para Bosch Automotive Service Solutions GmbH
recopilar los documentos Am Dérrenhof 1
técnicos: 85131 Pollenfeld-Preith
Alemania
Nombre de producto: Pivote de transporte
Tipo de producto: Dispositivo de sujecion de carga
NUmero de producto: T40016

Declaramos que todos los productos aqui descritos cumplen las clausulas pertinentes de la Directiva de
maquinaria 2006/42/CE.

Cualquier modificacion realizada en un producto que no haya autorizado expresamente el fabricante anulara la
validez de la presente declaracién.

Se han aplicado las normas armonizadas siguientes:

EN ISO 12100:2010 Seguridad de las maquinas - Principios generales para el disefio - Evaluacion
del riesgo y reduccién del riesgo
EN 13155:2003+A2:2009 Gruas - Seguridad - Equipos amovibles de elevacion de carga

Pollenfeld, 03 de septiembre de 2018 2

Ciudad, Fecha Matthias Wagner, Director general
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1 Informacion general

Nombre del producto: Agarradera de transporte

Tipo de producto: Dispositivo de retencién
de carga

Numero de producto: T40016

Peso: 0,36 kg

Capacidad de carga T400016: 82 kg

maxima: T400016/1: 65,5 kg

Coeficiente de prueba 3,0

estatica:

Uso previsto:

P Las agarraderas de transporte se utilizan para el
transporte del motor TDI de 3 cilindros y 1,2 | del
Audi A2 de acuerdo con los manuales del taller de
las marcas del Grupo Volkswagen.

Imagen 1: Agarradera de transporte

1 740016
P Solo para el personal calificado del taller.
2 740016/1

Términos de uso:

P Utilice el dispositivo de retencion de carga
solamente para el trabajo aprobado por el Grupo
Volkswagen.

P Solo usar para cargas de hasta 82 kg o 65,5 kg.
P No sostenga ni levante personas ni animales.

P No sostenga ni levante articulos que no sean los
descritos en los manuales del taller de las marcas del
Grupo Volkswagen.

P No permanezca debajo de las cargas suspendidas.

P Utilice solo en conexidn con los accesorios
aprobados (consulte los manuales del taller de las
marcas del Grupo Volkswagen).
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2 Instrucciones generales de P No supere la capacidad de carga maxima de 82 kg o
N 65,5 kg.
seguridad &

P Utilice las agarraderas de transporte Unicamente
para las combinaciones de motor y caja de

engranajes de acuerdo con los manuales de taller de

Lea y siga todas las notas y las instrucciones de las marcas del Grupo Volkswagen.

seguridad.

No seguir las instrucciones de seguridad puede P Ajuste las conexiones de tornillo con el par de
ocasionar lesiones graves y dafios materiales. torsion prescrito (consulte los manuales del taller de

. ) ) » las marcas del Grupo Volkswagen).
Observe y siga las notas de seguridad a continuacion.

. . ., . P Utilice los tornillos de la calidad y las dimensiones
P Eldispositivo de retencion de carga se ha construido prescritas (consulte los manuales del taller de las

especificamente para el uso previsto. La seguridad marcas del Grupo Volkswagen).
del dispositivo de retencion de carga ya no se puede

garantizar si se usa de manera indebida o si se

modifica de maneras que no estén explicitamente

aprobadas por el fabricante. Pueden ocurrir lesiones

serias o un dafio a la propiedad.

P Aseglrese de que cada persona que utilice el
dispositivo de retencidn de carga esté familiarizada
con estas instrucciones y pueda acceder a ellas en
todo momento.

P Aseglrese de que todos los usuarios también estén
familiarizados con los manuales de operaciones de
todas las herramientas y el equipamiento del taller
que son necesarios para el trabajo.

P Consulte y siga las instrucciones y notas de
seguridad basicas para vehiculos propulsados por
gasolina presentes en los materiales de informacién
del Grupo Volkswagen correspondientes.

P Lea con cuidado y adhiera a estas instrucciones en
la informacién de seguridad técnica de las marcas
del Grupo Volkswagen.

P Use calzado de seguridad (de acuerdo con ISO
20345, S2).

P Use guantes protectores para evitar cortes.

P Coloque las manosy los pies con cuidado para evitar
potenciales peligros de aplastamiento.

P Utilice el dispositivo de retencion de carga
solamente para el trabajo aprobado por el Grupo
Volkswagen.

P Utilice el dispositivo de retencién de carga
solamente con los accesorios aprobados por el
Grupo Volkswagen.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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3 Instrucciones operativas

1. Antes de cada uso, controle las agarraderas de
transporte en busca de dafios visibles como

sefales de desgaste, deformacion, roturas, grietas
y daflos por corrosion. No utilice las agarraderas de

transporte si se observan defectos y deséchelas
inmediatamente.

2. Fije las agarraderas de transporte T40016 al lado
delantero derecho del cabezal del cilindro con
tornillos hexagonales M8, 8.8 y un torque de
25 Nm, como se describe en el manual del taller.

i 1 - II_,_.II—“\?__.F_J_"\{L_-_ il
4 LA
U =72 y) | RN I\

3. Fijelas agarraderas de transporte T40016/1 al lado

delantero derecho del cabezal del cilindro con
tornillos hexagonales M8, 8.8 y un torque de
25 Nm, como se describe en el manual del taller.

\Ef,l_:’/;{?_“\ﬁ] ‘:".‘_j;

4. Realice trabajos adicionales segun lo descrito en
los manuales del taller.

5. Asegurese de que se hayan retirado todas las
partes de la herramienta especial después de
completar el trabajo de reparacion.

4 Inspeccion y mantenimiento

P Antes de cada uso, controle las agarraderas de
transporte en busca de dafios visibles como sefiales
de desgaste, deformacion, roturas, grietas y dafos
por corrosion. No utilice las agarraderas de
transporte si se observan defectos y deséchelas
inmediatamente.

P Contacte al soporte de 1.0 nivel responsable con
cualquier consulta.

Las modificaciones de este producto que no se hayan
aprobado explicitamente por el fabricante anulardn
toda garantia. El fabricante no asume ninguna
responsabilidad por las lesiones o dafios a los
materiales que ocurran como el resultado del uso
indebido de este producto.

2018-09-03
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C€

Declaraciéon de conformidad con la directiva de maquinaria 2006/42/EC,
Anexo Il 1A

Fabricante: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Alemania
Autorizado para compilar Bosch Automotive Service Solutions GmbH
documentos técnicos: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Alemania
Nombre del producto: Agarradera de transporte
Tipo de producto: Dispositivo de retencion de carga
NUmero de producto: T40016

Mediante el presente, declaramos que cada producto descrito anteriormente cumple con las clausulas relevantes
de la directiva de maquinaria 2006/42/EC.

Toda modificacién de un producto que no esté aprobada explicitamente por el fabricante anulara la validez de
esta declaracion.

Se han aplicado los siguientes estandares unificados:

EN ISO 12100:2010 Seguridad de la maquinaria. Principios generales para el disefio. Evaluacion y
reduccion de riesgos
EN 13155:2003+A2:2009 Gruas. Seguridad. Adicionales de elevacién de carga no fija

Pollenfeld, 03 de septiembre de 2018 2

Lugar, Fecha Matthias Wagner, Director Ejecutivo

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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1 Uldteave

Toote nimetus: Transpordikorv
Toote tllp: Koorma hoideseadis
Toote number: T40016

Kaal: 0,36 kg
Maksimaalne lubatud T400016: 82 kg
koormus: T400016/1: 65,5 kg

Staatilise katsetuse tegur: 3,0

Ettendhtud kasutusotstarve:

P Transpordikdrvade llesanne on toetada ja
voimaldada transportida 1,2-liitrist 3-silindrilist TDI-
mootorit autol Audi A2 vastavalt Volkswagen Groupi
brandide to6kojajuhenditele.

Kasutustingimused:
P Ainult kvalifitseeritud té6kojapersonalile. Joonis 1:  Transpordikorv

1 740016

P Kasutage koorma hoideseadist liksnes Volkswagen 2 T40016/1
Groupi heakskiidetud téodel.

P Kasutage Uksnes koormustega kuni 82 kg voi
65,5 kg.

P Arge hoidke véi tdstke inimesi ega loomi.

P Arge hoidke ega téstke muid esemeid peale nende,
mida on kirjeldatud Volkswagen Groupi brandide
tookojajuhendites.

P Arge seiske rippuva koorma all.

P Kasutage Uksnes koos heakskiidetud tarvikutega (vt
Volkswagen Groupi brandide tookojajuhendeid).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Saksamaa



et | 62 | T40016

2 Uldised ohutusjuhised

Lugege labi koik ohutusmarkused ja -juhised ning
jargige neid!

Ohutusjuhiste eiramine voib pdhjustada raskeid
kehavigastusi ja varalist kahju.

Jargige koiki alltoodud ohutusmarkusi.

>

Koorma hoideseadis on konstrueeritud
kasutamiseks ainult ettendahtud otstarbel. Mis tahes
muu kasutamise voi tootja heakskiiduta
Umberehituste korral ei ole koorma hoideseadise
ohutus garanteeritud. See voib pohjustada raske
kehavigastuse voi varakahju.

Tagage koigi koorma hoideseadisega to66tavate
isikute teavitamine ja paigutage kasutusjuhised
holpsasti kattesaadavasse kohta.

Veenduge, et kbik kasutajad tunnevad koiki t&6oks
vajalikke tooriistu ja tookojaseadmete
kasutusjuhendeid.

Jargige gaasimootoriga soidukite pohiteavet ja
ohutusjuhiseid Volkswageni Groupi vastavates
infomaterjalides.

Lugege hoolikalt labi Volkswagen Groupi brandide
tehnilise ohutuse juhised ja jargige neid tapselt.

Kandke turvajalatseid (vastavalt standardile ISO
20345, S2).

Loikehaavade valtimiseks kandke kaitsekindaid.

T60 ajal jalgige, et kate ja jalgade asend valistaks
voimaliku muljumisohu.

Kasutage koorma hoideseadist iksnes Volkswagen
Groupi heakskiidetud toodel.

Kasutage koorma hoideseadist liksnes Volkswagen
Groupi heakskiidetud tarvikutega.

Arge lletage lubatud maksimaalset kandevéimet
82 kg voi 65,5 kg.

Kasutage transpordikdrvu mootori ja kdigukasti
kombinatsioonide korral ainult vastavalt Volkswagen
Groupi brandide té6kojajuhenditele.

P Pingutage poltihendusi ettendhtud

pingutusmomendiga (vt Volkswagen Groupi
brandide té6kojajuhendeid).

Kasutage ainult ettendhtud kvaliteedi ja m66tmetega
kruvisid (vt Volkswagen Groupi brandide
tookojajuhendeid).

2018-09-03
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3 Kasutusjuhend

1. Enne iga kasutuskorda veenduge, et P Enne iga kasutuskorda veenduge, et
transpordikorvadel ei ole ndahtavaid kahjustusi transpordikorvadel ei ole ndhtavaid kahjustusi
(marke kulumisest, deformatsioonist, ) (marke kulumisest, deformatsioonist, )
murdumistest, pragudest ja korrosioonist). Arge murdumistest, pragudest ja korrosioonist). Arge
kasutage transpordikorvu ja loobuge nende kasutage transpordikorvu ja loobuge nende
kasutamisest kohe, kui markate defekte. kasutamisest kohe, kui markate defekte.

2. Kinnitage transpordikérv T40016 ) P Kiisimustega péérduge oma esmase tugiteenuse
kuuskaaneapoIdlga I\/.I8.,.8..81a kinnitusmomendiga eest vastutava isiku poole.

25 Nm silindriploki esikiilje parempoolsesse ossa
nagu on kirjeldatud té6kojajuhendis. MARKUS
Toote valmistaja sbnaselge heakskiiduta tehtud mis
tahes muudatused muudavad kogu garantii kehtetuks.
Tootja ei vota endale vastutust toote vale kasutamise
tottu tekkinud kehavigastuste ega varakahju eest.
T40016
<
/7 ] “ﬂnﬁ
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3. Kinnitage transpordikorv T40016/1

kuuskantpeapoldiga M8, 8.8 ja kinnitusmomendiga
25 Nm silindriploki tagakilje vasakpoolsesse ossa
nagu on kirjeldatud t66kojajuhendisl.

140016ﬁ
S

4 Ulevaatus ja hooldamine

4. Tehke muud toimingud vastavalt té6kojajuhendite
kirjeldustele.
5. Veenduge, et parast remonditéode I6petamist
oleks koik eritooriista detailid eemaldatud.
2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Saksamaa
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C€

Masinadirektiivi 2006/42/EU lisa Il 1A kohane vastavusdeklaratsioon

Tootja: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Saksamaa
Tehnilise dokumentatsiooni Bosch Automotive Service Solutions GmbH
koostamise eest vastutav isik: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Saksamaa
Toote nimetus: Transpordikorv
Toote tllp: Koorma hoideseadis
Toote number: T40016

Kaesolevaga kinnitame, et kdik eespool kirjeldatud tooted vastavad masinadirektiivi 2006/42/EU kohalduvatele
satetele.

Toote mis tahes muudatused, mille kohta pole tootja selgesdnalist heakskiitu, muudavad kaesoleva deklaratsiooni
kehtetuks.

On kohaldatud jargmisi harmoneeritud standardeid:

EN ISO 12100:2010 Masinate ohutus. Projekteerimise, riskide hindamise ja riskide viahendamise
Uldised pohimotted
EN 13155:2003+A2:2009 Kraanad. Ohutus. Kinnitamata koorma tostmise vahendid

Pollenfeld, 3. september 2018. a. ?

Koht, Kuupaev Matthias Wagner, Tegevdirektor
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1 Yleista tietoa

Tuotteen nimi: Kuljetuskorvake

Tuotetyyppi: Lastin kannattelulaite

Tuotenumero: T40016

Paino: 0,36 kg

Enimmaiskuorma: T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

Staattinen koekerroin: 3,0

Kayttotarkoitus:

P Kuljetuskorvakkeita kaytetaan 1,2 litran 3-
sylinterisen TDI-moottorin tukemiseen ja
kuljettamiseen Audi A2:ssa Volkswagen Groupin
merkkien huolto-ohjeiden mukaisesti.

Kayttoehdot:
P Vain patevan korjaamohenkiléston kayttoon. Kuva 1:  Kuljetuskorvake

1 740016

P Kéayta lastin kannattelulaitetta vain Volkswagen 2 T40016/1
Groupin hyvaksymiin téihin.

P Saa kayttdd vain, jos kuormitus osaa kohti on
enintaan 82 kg tai 65,5 kg.

P Eisaa kayttda henkildiden tai eldinten
kannattelemiseen tai nostamiseen.

P Eisaa kayttdd muiden kuin Volkswagen Groupin
merkkien huolto-ohjeissa kuvattujen esineiden
nostamiseen tai kannattelemiseen.

P Al4 seiso kuorman alla.

P Kéayta vain yhdessa hyvaksyttyjen lisavarusteiden
kanssa (katso lisdtietoja Volkswagen Groupin
merkkien huolto-ohjeista).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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2 Yleiset turvallisuusohjeet P Kirista ruuviliitokset annettuun momenttiin (katso

lisatietoja Volkswagen Groupin merkkien huolto-

ohjeista).

Lo . o P Kéayti ruuveja, jotka vastaavat ilmoitettua laatua ja
Lue kaikki turvallisuutta koskevat ohjeet ja mittaa (katso lisitietoja Volkswagen Groupin

huomautukset ja noudata niita. merkkien huolto-ohjeista).

Jos turvallisuutta koskevia ohjeita ei noudateta,
seurauksena voi olla vakavia vammoja tai aineellisia
vahinkoja.

Tutustu seuraaviin turvallisuutta koskeviin
huomautuksiin ja noudata niita.

P Lastin kannattelulaite on erityisesti suunniteltu
nimenomaista kadyttdtarkoitustaan varten. Lastin
kannattelulaitteen turvallisuutta ei voida taata, jos
sita kdytetaan vaarin tai jos siihen tehdaan
muutoksia, joita valmistaja ei ole hyvaksynyt.
Seurauksena voi olla vakavia henkil6- tai
materiaalivahinkoja.

P Varmista, ettd jokainen lastin kannattelulaitetta
kayttava henkil6 tuntee nama ohjeet ja saa ne
kasiinsa koska tahansa.

P Varmista, ettd kaikki kayttdjat tuntevat lisaksi
kaikkien tyohon tarvittavien tydkalujen ja
korjaamolaitteiden kayttéohjeet.

P Lue kaasulla toimiville ajoneuvoille tarkoitetut
perustiedot ja turvallisuutta koskevat huomautukset
Volkswagen Groupin aineistosta ja noudata niita.

P Lue Volkswagen Groupin merkkien
turvallisuusohjeet huolellisesti ja noudata niita.

P Kéayta turvajalkineita (standardin ISO 20345, S2
mukaisia).

P Kéayta viilloilta suojaavia kasineita.

P Sijoita kitesi ja jalkasi niin, ettei niilli ole
murskautumisvaaraa.

P Kayta lastin kannattelulaitetta vain Volkswagen
Groupin hyvaksymiin téihin.

P Kéayta lastin kannattelulaitetta vain Volkswagen
Groupin hyvaksymien lisavarusteiden kanssa.

P Ala ylita enimmaiskuormitusta 82 kg tai 65,5 kg.

P Kayta kuljetuskorvaketta moottori-
vaihteistoyhdistelmiin vain Volkswagen Groupin
merkkien huolto-ohjeiden mukaisesti.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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3 Kayttoohjeet

1. Tarkista ennen jokaista kdyttokertaa, ettei
kuljetuskorvakkeissa ole nakyvia vaurioita,
esimerkiksi kulumia, vaantymia, murtumia,
halkeamia tai syopymia. Jos kuljetuskorvakkeissa

havaitaan vikoja, ala kayta niita vaan havita ne heti.

2. Kierra kuljetuskorvake T40016 kuusiokantaruuvilla

M8, 8.8 25 Nm:n tiukkuuteen sylinterikannen

etuosaan oikealle huolto-ohjeessa kuvatulla tavalla.
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3. Kierra kuljetuskorvake T40016/1
kuusiokantaruuvilla M8, 8.8 25 Nm:n tiukkuuteen
sylinterikannen takaosaan vasemmalle huolto-
ohjeessa kuvatulla tavalla.

4. Tee muut tyot huolto-ohjeissa kuvatulla tavalla.

5. Varmista korjaustyon jalkeen, etta erikoistydkalun
kaikki osat on irrotettu.

4 Tarkastus ja huolto

P Tarkista ennen jokaista kayttokertaa, ettei

kuljetuskorvakkeissa ole nakyvia vaurioita,
esimerkiksi kulumia, vaantymia, murtumia,
halkeamia tai syopymia. Jos kuljetuskorvakkeissa
havaitaan vikoja, ala kdyta niita vaan havita ne heti.

P Jos sinulla on kysyttavaa, ota yhteyttd 1. tason

tukiedustajaasi.

HUOMAUTUS

Muiden kuin valmistajan nimenomaisesti hyvdksymien
muutosten tekeminen tahdn tuotteeseen mitdtoi kaikki
takuut. Valmistaja ei ole missdan vastuussa
henkilévahingoista tai aineellisista vahingoista, jotka
ovat seurausta taman tuotteen virheellisesta kdytdsta.

2018-09-03
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Konedirektiivin 2006/42/EY liitteen Il 1A mukainen
vaatimustenmukaisuusvakuutus

Valmistaja: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
Teknisten dokumenttien Bosch Automotive Service Solutions GmbH
valtuutettu kirjoittaja: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
Tuotteen nimi: Kuljetuskorvake
Tuotetyyppi: Lastin kannattelulaite
Tuotenumero: T40016

Vakuutamme, etta ylla kuvattu tuote on konedirektiivin 2006/42/EY soveltuvien maaraysten mukainen.
Kaikki muutokset, jotka tehdaan tuotteeseen ilman valmistajan hyvaksyntaa, mitatoivat taman vakuutuksen.

Seuraavia yhdenmukaistettuja standardeja on sovellettu:

EN ISO 12100:2010 Koneturvallisuus — Yleiset suunnitteluperiaatteet — Riskin arviointi ja riskin
pienentaminen
EN 13155:2003+A2:2009 Nosturit — Turvallisuus — Irrotettavat nostoapuvalineet

Pollenfeld, 3. syyskuuta 2018 ?

Paikka, Paivamaara Matthias Wagner, Toimitusjohtaja
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1

Informations générales

Nom de produit : Patte de transport

Type de produit : Dispositif de maintien de
la charge

Numéro de produit : T40016

Poids : 0,36 kg

Capacité de charge T400016 : 82 kg

maximale : T400016/1 : 65,5 kg

Coefficient de test 3,0

statique :

Usage prévu :

>

Les pattes de transport sont congues pour le
support et le transport du moteur TDI 3 cylindres
1,2 | de I'Audi A2, conformément aux manuels
d'atelier des marques du groupe Volkswagen.

Conditions d'utilisation :

>

Pour utilisation uniqguement par du personnel
d'atelier qualifié.

Utilisez le dispositif de maintien de la charge
exclusivement pour des travaux approuvés par
Volkswagen.

Utilisez ce matériel uniquement pour des charges
maximales de 82 kg ou 65,5 kg.

N'utilisez pas ce matériel pour soutenir ou soulever
des personnes ou des animaux.

N'utilisez pas ce matériel pour soutenir ou soulever
des éléments autres que ceux décrits dans les
manuels d'atelier des marques du groupe
Volkswagen.

Ne vous tenez jamais sous des charges suspendues.

Utilisez ce matériel avec des accessoires approuveés
uniguement (reportez-vous aux manuels d'atelier
des marques du groupe Volkswagen).

Figure 1:
1 740016
2 T40016/1

Patte de transport

2018-09-03
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2 Consignes de sécurité

générales

Lisez et respectez toutes les instructions et consignes
de sécurité.

Le non-respect des consignes de sécurité peut
entrainer des blessures graves et des dommages
matériels importants.

Respectez et suivez les consignes de sécurité ci-
dessous.

>

Le dispositif de maintien de la charge a été
spécifiqguement congu pour l'usage indiqué. La
sécurité du dispositif de maintien de la charge ne
peut plus étre assurée si le dispositif est utilisé de
maniére incorrecte ou s'il est modifié de maniére
non explicitement approuvée par le fabricant. Cela
est susceptible de provoquer des blessures graves
ou des dommages importants aux équipements.

Assurez-vous que toutes les personnes qui utilisent
le dispositif de maintien de la charge connaissent
ces instructions et qu'elles peuvent y accéder a tout
moment.

Assurez-vous que tous les utilisateurs ont également
connaissance des manuels d'utilisation de tous les
outils et équipements d'atelier, nécessaires pour
réaliser le travail.

Respectez et suivez les informations de base et les
consignes de sécurité relatives aux véhicules
équipés de moteurs a gaz dans les documents
d'information correspondants du groupe
Volkswagen.

Lisez attentivement et respectez scrupuleusement
les instructions contenues dans les consignes de
sécurité techniques des marques du groupe
Volkswagen.

Portez des chaussures de sécurité (conformément a
la norme 1SO 20345, S2).

Portez des gants de protection afin d'éviter tout
risque de coupure.

Positionnez attentivement les mains et les pieds afin
d'éviter tout risque d'écrasement.

Utilisez le dispositif de maintien de la charge
exclusivement pour des travaux approuvés par
Volkswagen.

Utilisez le dispositif de maintien de la charge
exclusivement avec des accessoires approuvés par
Volkswagen.

Ne dépassez pas la charge maximale de 82 kg ou de
65,5 kg.

Utilisez uniquement les pattes de transport pour les
ensembles moteur/boite de vitesses conformément
aux manuels d'atelier des marques du groupe
Volkswagen.

Serrez les raccords vissés au couple prescrit
(reportez-vous aux manuels d'atelier des marques
du groupe Volkswagen).

Utilisez des vis de la qualité et des dimensions
prescrites (reportez-vous aux manuels d'atelier des
marques du groupe Volkswagen).

2018-09-03
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3 Manuel d'utilisation

Avant chaque utilisation, vérifiez que les pattes de
transport ne présentent aucun dommage visible
comme des signes d'usure, une déformation, des
détériorations, des fissures ou de la corrosion. Si
des défauts sont détectés, n'utilisez pas les pattes
de transport et mettez-les immédiatement au
rebut.

Vissez les pattes de transport T40016 avec une vis
hexagonale M8, 8.8 serrée au couple de 25 Nm sur
la partie avant droite de la culasse, tel que décrit
dans le manuel d'atelier.

7 A e N Wy == =
/S~ ga- e A L A10-1112
—— M - 3 B
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Vissez les pattes de transport T40016/1 avec une
vis hexagonale M8, 8.8 serrée au couple de

25 Nm sur la partie arriere droite de la culasse, tel
que décrit dans le manuel d'atelier.

i

A10-1113 |

Effectuez les autres travaux tel que décrit dans les
manuels d'atelier.

Une fois la réparation terminée, vérifiez que toutes
les pieces de I'outil spécial ont été retirées.

4 Inspection et maintenance

>

>

Avant chaque utilisation, vérifiez que les pattes de
transport ne présentent aucun dommage visible
comme des signes d'usure, une déformation, des
détériorations, des fissures ou de la corrosion. Si
des défauts sont détectés, n'utilisez pas les pattes
de transport et mettez-les immédiatement au rebut.

Pour toute question, contactez votre responsable du
support de premier niveau.

Les modifications apportées au produit et non
explicitement approuvées par le fabricant entrainent
l'annulation de toute garantie. Le fabricant décline
toute responsabilité en cas de blessures corporelles ou
de dommages résultant d'une utilisation incorrecte de
ce proquit.

2018-09-03
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Déclaration de conformité a la directive 2006/42/CE sur les machines,
annexe Il 1A

Fabricant : Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Allemagne
Personne autorisée a constituer Bosch Automotive Service Solutions GmbH
les documents techniques : Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Allemagne
Nom de produit : Patte de transport
Type de produit : Dispositif de maintien de la charge
Numéro de produit : T40016

Par la présente, nous déclarons que chaque produit décrit ci-dessus est conforme aux clauses concernées de la
directive 2006/42/CE sur les machines.

Toute modification d'un produit non explicitement approuvée par le fabricant entraine I'annulation de la validité
de cette déclaration.

Les normes harmonisées suivantes ont été appliquées :

EN ISO 12100:2010 Sécurité des machines - Principes généraux de conception - Evaluation et
réduction des risques
EN 13155:2003+A2:2009 Grues - Sécurité - Attaches de levage de charge non fixées

Pollenfeld, 3 septembre 2018 2

Lieu, Date Matthias Wagner, Directeur général

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Allemagne
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1 Opcée informacije

Naziv proizvoda: Nosac za transport

Vrsta proizvoda: Naprava za drzanje tereta

Sifra proizvoda: T40016

Masa: 0,36 kg

Maksimalna nosivost: T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

Koeficijent statickog 3,0

testa:

Namjena:

P Nosadi za transport namijenjeni su podupiranju i

transportu trocilindarskog TDI motora zapremine
1,2 | u modelu Audi A2 u skladu s radionic¢kim
priru¢nicima za robne marke Volkswagen grupe.

Uvjeti koristenja:

>

>

Samo za kvalificirano osoblje u radionici.

Napravu za drzanje tereta koristite samo za poslove
koje je odobrila Volkswagen grupa.

Koristite samo za terete do 82 kg ili 65,5 kg.

Nemojte koristiti za drzanje ni podizanje osoba ili
zivotinja.

Nemojte koristiti za drzanje ni dizanje dijelova koji
nisu navedeni u radionic¢kim priru¢nicima robnih
marki Volkswagen grupe.

Ne zadrZavajte se ispod viseéeg tereta.

Koristite samo s odobrenom dodatnom opremom
(vidi radionicke priru¢nike za robne marke
Volkswagen grupe).

Slika 1:
1 740016
2 T40016/1

Nosac za transport

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Njemacka
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2 0pée sigurnosne upute P Zategnite spojeve s vijcima preporu¢enim okretnim

momentom (vidi radionicke priru¢nike za robne

o . . . P Koristite vijke propisane kvalitete i veli¢ine (vidi
Procitajte i postujte sve sigurnosne napomene i radioni¢ke priru¢nike za robne marke Volkswagen
upute! grupe).

Zanemarivanje sigurnosnih uputa moze dovesti do
teskih ozljeda i materijalne Stete.

Proucite i poStujte sigurnosne napomene u nastavku.

P Ovaj je uredaj za drzanje tereta posebno konstruiran
za svoju namjenu. Ne moze se jamciti sigurnost
uredaja za drzanje tereta ako se on pogresno
upotrebljava ili preinacuje na nacine koje proizvodac
nije izricito odobrio. MozZe dodi do ozbiljnih ozljeda
ili oste¢enja materijala.

P Svi koji koriste uredaj za drzanje tereta moraju biti
upoznati s navedenim uputama, koje im moraju biti
dostupne u svakom trenutku.

P Pripazite i da su svi korisnici upoznati s priru¢nicima
za upotrebu svih alata i radioni¢ke opreme nuzne za
rad.

P Proudite i postujte osnovne informacije i sigurnosne
napomene za vozila s plinskim pogonom u
odgovaraju¢im informativnim materijalima
Volkswagen grupe.

P PaZljivo procitajte upute u informacijama o tehni¢koj
sigurnosti robnih marki Volkswagen grupe i
pridrzavajte ih se.

P Nosite sigurnosne cipele (prema standardu ISO
20345, S2).

P Nosite zatitne rukavice da biste izbjegli porezotine.

P Ruke i stopala postavite paZljivo da izbjegnete
opasnost od prignjecenja.

P Napravu za drzanje tereta koristite samo za poslove
koje je odobrila Volkswagen grupa.

P Napravu za drzanje tereta koristite samo s dodatnom
opremom koju je odobrila Volkswagen grupa.

P Nemojte prekoraditi maksimalno optereéenje od
82 kg ili 65,5 kg.

P Nosace za transport koristite samo za kombinacije
motora i mjenjacke kutije u skladu s radionic¢kim
priru¢nicima za robne marke Volkswagen grupe.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Upute za rad 4 Provjerai odrzavanje

1. Prije svake upotrebe provjerite ima li na nosa¢ima P Prije svake upotrebe provjerite ima li na nosacima za
za transport vidljivih oStec¢enja, npr. znakova transport vidljivih oStecenja, npr. znakova
istroSenosti, deformacija, lomova, pukotina i istroSenosti, deformacija, lomova, pukotina i
osStecenja od korozije. Ako primijetite oStecenja, ne ostecenja od korozije. Ako primijetite oStecenja, ne
koristite nosace za transport. Odmah ih bacite. koristite nosace za transport. Odmah ih bacite.

2. Nosac za transport T40016 pricvrstite za prednji >
desni dio glave cilindra Sesterokutnim vijkom
M8, 8.8 uz okretni moment od 25 Nm, kako je

opisano u radioni¢kom priru¢niku. OBAVIJEST

lzmjene proizvoda koje proizvodac nije izricito odobrio
ponistavaju jamstvo. Proizvodac ne preuzima
odgovornost za ozljede ni ostecenja materijala nastala
uslijed nepravilnog koristenja proizvoda.

Ako imate pitanja, obratite se predstavniku
prvorazinske sluzbe za podrsku.

3. Nosac za transport T40016/1 pric¢vrstite za straznji
lijevi dio glave cilindra Sesterokutnim vijkom
M8, 8.8 uz okretni moment od 25 Nm, kako je
opisano u radioni¢kom priruc¢niku.

4. Nastavite s daljnjim aktivnostima na nacin opisan u
radioni¢kim priru¢nicima.

5. Kada dovrsite popravke, provjerite jesu li svi
dijelovi specijalnog alata uklonjeni.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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Izjava o sukladnosti s Direktivom o strojevima 2006/42/EZ, dodatak Il 1A

Proizvodac:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Njemacka

Ovlastena osoba za sastavljanje
tehnic¢kih dokumenata:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Njemacka

Naziv proizvoda:

Nosac za transport

Vrsta proizvoda:

Naprava za drzanje tereta

Sifra proizvoda:

T40016

Ovime izjavljujemo da su svi gore opisani proizvodi uskladeni s odgovaraju¢im odredbama Direktive o strojevima
2006/42/EZ.

Sve izmjene proizvoda koje proizvodac nije izri¢ito odobrio ponistavaju valjanost ove izjave.

Primijenjene su sljedeée uskladene norme:

EN 1SO 12100:2010

Sigurnost strojeva — Opca nacela za projektiranje — Procjena i smanjivanje
rizika

EN 13155:2003+A2:2009

Dizalice — sigurnost — dodaci za podizanje neucvrscenih tereta

Pollenfeld, 3. rujna 2018.

W%gf

Mjesto,

Datum

Matthias Wagner, Rukovoditelj

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Njemacka
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1 Altalanos informaciok

Terméknév: Szallitéfal
Terméktipus: Tehertartd eszkoz
Termékszam: T40016

Témeg: 0,36 kg

Max. terhelhetéség: T400016: 82 kg

T400016/1: 65,5 kg

Statikus tesztegyitthatd: 3,0

Felhasznalas:

P A szallitéful az Audi A2 gépkocsi 3 hengeres, 1,2 |
hengerlrtartalmu TDI motorjanak mozgatasara
hasznalhatd, a Volkswagen-csoport markainak
szervizkézikdnyvei szerint.

Hasznalati feltételek:

P Csak szakképzett miihelyszemélyzet szamara!

P Atehertartd eszkozt kizardlag a Volkswagen-csoport
altal jévahagyott munkahoz hasznalja.

P Legfeljebb 82 kg, illetve 65,5 kg stlyu teherhez
hasznalhatd.

P Emberek vagy allatok tartdsara és emelésére ne
hasznalja.

P Csak a Volkswagen-csoport markainak
szervizkézikonyveiben leirt alkatrészek tartasara és
emelésére hasznalja.

P Ne tartdézkodjon felfliggesztett teher alatt.

P Csak a jovahagyott tartozékokkal hasznalja (lasd a
Volkswagen-csoport markainak szervizkézikdnyveit).

Abra1:  Szallitéfil

1
2

740016
740016/1

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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Altalanos biztonsagi
eldirasok

Olvassa el és tartsa be az 6sszes biztonsagi eldirast és
utasitast!

A biztonsagi el6irasok be nem tartasa sulyos
sérlilésekhez és anyagi karokhoz vezethet.

Tartsa be az alabbi biztonsagi el6irasokat.

>

A tehertarto eszk6z kifejezetten erre az adott
felhasznalasra késziilt. A tehertartd eszkoz
biztonsaga nem garantdlhaté nem megfeleld
hasznadlat, illetve olyan médositas esetén, amelyet a
gyartd nem engedélyezett. Sulyos személyi sértilés
torténhet, és anyagi kar is keletkezhet.

Gondoskodjon rola, hogy a tehertarto eszkdzt
hasznalé 6sszes személy megismerje és barmikor
elérhesse ezeket az utasitasokat.

Gy6z6djon meg roéla, hogy minden felhasznalo
ismeri-e a munkahoz sziikséges valamennyi
szerszam és muhelyfelszerelés hasznalati utasitasat.

Figyelmesen olvassa el és tartsa be a Volkswagen-
csoport megfelel6 tajékoztatd anyagaiban talalhato
biztonsagi eldirasokat a gaziizemu jarmUvekkel
kapcsolatban.

Figyelmesen olvassa el és tartsa be a Volkswagen-
csoport markainak mdszaki biztonsagi eldirasait.

Viseljen biztonsagi bakancsot (ISO 20345, S2
szerint).

Viseljen véddkesztylt a vagasos sériilések
megel6zése érdekében.

Keze és laba ne legyen olyan helyen, ahol
zUzdédasveszély all fenn.

A tehertart6 eszkozt kizardlag a Volkswagen-csoport
altal jovahagyott munkahoz haszndlja.

A tehertartd eszkozt kizarélag a Volkswagen-csoport
altal jévahagyott kiegészitékkel hasznalja.

Ne Iépje tul a 82 kg-os, illetve a 65,5 kg-os maximalis
terhelhetOséget.

A szallitéfiilet kizardlag motor-sebességvalto
egységekhez hasznalja, a Volkswagen-csoport
markainak szervizkézikdnyvei szerint.

P A csavaros csatlakozasokat az el6irt nyomatékkal
hizza meg (lasd a Volkswagen-csoport markainak
szervizkézikdnyveit).

P Megfeleld minéségli és méretl csavarokat
hasznaljon (lasd a Volkswagen-csoport markainak
szervizkézikdnyveit).

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Németorszag
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3 Hasznalati utmutato

1. Minden hasznalat el6tt ellenérizze a szallitéfilet,
nincsenek-e rajta lathaté sériilés, példaul kopas,
deformacio, torés, repedés vagy korrozio jelei. Ha
hibat talal rajta, ne hasznalja tovabb, hanem
azonnal selejtezze le a szallitéfllet.

4 Vizsgalat és karbantartas

P Minden hasznalat elétt ellendrizze a szallitofilet,

nincsenek-e rajta lathaté sériilés, példaul kopas,
deformacio, térés, repedés vagy korrozio jelei. Ha
hibat talal rajta, ne hasznalja tovabb, hanem azonnal
selejtezze le a szallitofllet.

2. Csavarozza a T40016 szallitofllet a hengerfej jobb
elsd részére M8, 8.8 hatlapu csavarral, 25 Nm
nyomatékkal a szervizkézikonyvekben leirtaknak
megfeleléen.

P Kérdéseivel forduljon a kijeldlt 1. szint(
szolgalathoz.

MEGJEGYZES

A termék barmilyen, a gyarto kifejezett engedélye
nélkili modositdsa érvényteleniti a garancidkat. A
gydrto nem vdllal feleldsséget a termék nem megfeleld
haszndlatabdl eredd személyi sériilésekért és kdrokért.

N atis’ > ATANE v

3. Csavarozza a T40016/1 szallitéfiilet a hengerfej bal
hatsé részére M8, 8.8 hatlapu csavarral, 25 Nm
nyomatékkal a szervizkézikdnyvekben leirtaknak
megfeleléen.

4. Atovabbi munkakat is a mihely kézikonyvében leirt
modon végezze el.

5. Ellendrizze, hogy a javitas befejeztével a specialis
szerszam minden darabjat eltavolitotta-e.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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Nyilatkozat a gépekre vonatkozo 2006/42/EK iranyelv Il. fliggelék 1A
részének valdo megfelelésrol

Gyarto:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Németorszag

A milszaki dokumentumok
Osszeallitasara kijelolt személy:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Németorszag
Terméknév: Szallitofl
Terméktipus: Tehertart6 eszkoz
Termékszam: T40016

Ezennel tanusitjuk, hogy a fenti termékek megfelelnek a gépekre vonatkozé 2006/42/EK iranyelv vonatkozé

kikotéseinek.

A termékek barmilyen, a gyarté kifejezett engedélye nélkili modositasa érvényteleniti ezen tanusitvanyt.

A kovetkez6 harmonizalt szabvanyok kertltek alkalmazasra:

EN I1SO 12100:2010

Gépek biztonsaga — Altalanos tervezési alapelvek — Kockazatfelmérés és

kockazatcsokkentés

EN 13155:2003+A2:2009

Daruk — Biztonsag — Oldhaté teherfelvevék

Pollenfeld, 2018. szeptember 3.

foe

Hely, Datum

Matthias Wagner, Ugyvezetd igazgato

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Németorszag
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1 Informazioni generali

Nome del prodotto: Occhiello di trasporto

Tipo di prodotto: Dispositivo di fermo del
carico

Codice prodotto: T40016

Peso: 0,36 kg

Capacita massima di T400016: 82 kg

carico: T400016/1: 65,5 kg

Coefficiente di test 3,0

statico:

Utilizzo previsto:

P Gli occhielli di trasporto servono per il supporto e il
trasporto del motore 1,2 | TDI a 3 cilindri della Audi
A2 secondo i manuali d'officina dei marchi del
gruppo Volkswagen.

e e ae o asqs Figura1:  Occhiello di trasporto
Condizioni di utilizzo: & P

. 1 740016
P Soltanto per personale qualificato.
2 T40016/1

P Utilizzare il dispositivo di fermo del carico

esclusivamente per operazioni approvate dal gruppo

Volkswagen.
P Utilizzare solo per carichi fino a 82 kg o 65,5 kg.
P Non utilizzare per il supporto o il sollevamento di

persone o animali.
P Non utilizzare articoli di supporto o di sollevamento

diversi da quelli descritti nei manuali d'officina dei

marchi del gruppo Volkswagen.
P Non sostare sotto i carichi sospesi.
P Utilizzare esclusivamente con accessori approvati

(vedere i manuali d'officina dei marchi del gruppo

Volkswagen).
2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germania
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2 Avvertenze generali di
sicurezza

Leggere e seguire tutte le note e istruzioni di
sicurezza!

La mancata osservanza delle avvertenze di sicurezza
pud comportare lesioni gravi e danni alle cose.

Osservare e seguire le note sulla sicurezza seguenti.

P |l dispositivo di fermo del carico & stato
espressamente progettato per |'utilizzo previsto. In
caso di utilizzo inappropriato o di modifica non
esplicitamente approvata dal produttore, non é
possibile garantire la sicurezza del dispositivo di
fermo del carico. Questo potrebbe causare lesioni
alle persone o danni alle cose.

P Verificare che tutte le persone che utilizzano il
dispositivo di fermo del carico abbiano letto le
istruzioni e possano accedervi in qualsiasi momento.

P Accertarsi che tutti gli utenti abbiano familiarita con
i manuali operativi di tutti gli strumenti e le
attrezzature dell'officina che sono necessari per il
lavoro.

P Osservare e seguire le informazioni di base e le
avvertenze di sicurezza per i veicoli a gas nei
rispettivi materiali informativi del gruppo
Volkswagen.

P Leggere attentamente e osservare le istruzioni nelle
informazioni tecniche dei marchi del gruppo
Volkswagen.

P Indossare calzature di sicurezza (conformi alla
norma ISO 20345, S2).

P Indossare guanti protettivi per evitare lesioni da
taglio.

P Posizionare mani e piedi in modo da evitare
potenziali pericoli di schiacciamento.

P Utilizzare il dispositivo di fermo del carico
esclusivamente per operazioni approvate dal gruppo
Volkswagen.

P Utilizzare il dispositivo di fermo del carico
esclusivamente con gli accessori approvati dal
gruppo Volkswagen.

P Non superare la capacita di carico massima di
82 kg o0 65,5 kg.

P Utilizzare gli occhielli di trasporto per le

combinazioni di motore e scatole del cambio in
conformita con i manuali d'officina dei marchi del
gruppo Volkswagen.

Fissare i collegamenti a vite con la coppia specificata
(vedere i manuali d'officina dei marchi del gruppo
Volkswagen).

Utilizzare le viti di qualita e dimensione prescritte
(vedere i manuali d'officina dei marchi del gruppo
Volkswagen).

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania
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3 Istruzioni operative

1. Ispezionare gli occhielli di trasporto per rilevare
danni visibili quali segni di usura, deformazioni,
rotture, incrinature e danni da corrosione prima di
ogni utilizzo. Non utilizzare gli occhielli di trasporto
quando si notano difetti e scartarli
immediatamente.

2. Avvitare 'occhiello di trasporto T40016 con una
vite esagonale M8, 8.8 e una coppia di 25 Nm alla
parte anteriore destra della testata come descritto
nel manuale d’officina.

! .':. f
[Pl

|7
| e
T

7R

h—

PeS\P2

Y o\ N

3. Awvitare I'occhiello di trasporto T40016/1 con una
vite esagonale M8, 8.8 e una coppia di 25 Nm alla
parte posteriore sinistra della testata come
descritto nel manuale d’officina.

4. Eseguire gli ulteriori lavori come descritto nei
manuali d'officina.

5. Dopo aver completato le operazioni di riparazione,
accertarsi che ogni parte dell'attrezzo speciale sia
stata rimossa.

4 Ispezione e manutenzione

P Ispezionare gli occhielli di trasporto per rilevare
danni visibili quali segni di usura, deformazioni,
rotture, incrinature e danni da corrosione prima di
ogni utilizzo. Non utilizzare gli occhielli di trasporto
quando si notano difetti e scartarliimmediatamente.

P Rivolgersi al responsabile di supporto di primo
livello in caso di domande.

AVVISO

Qualsiasi modifica apportata al prodotto non
espressamente approvata dal produttore causa
l'annullamento di ogni garanzia. Il produttore non si
assume alcuna responsabilita per lesioni alle persone o
danni ai materiali derivanti dall'uso improprio de/
prodotto.

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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Dichiarazione di conformita alla Direttiva macchine 2006/42/CE,

Appendice Il 1A

Produttore:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania

Responsabile autorizzato alla
compilazione della
documentazione tecnica:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania

Nome del prodotto:

Occhiello di trasporto

Tipo di prodotto:

Dispositivo di fermo del carico

Codice prodotto:

T40016

Con la presente si dichiara che tutti i prodotti sopra descritti sono conformi alle clausole applicabili della Direttiva

macchine 2006/42/CE.

Qualsiasi modifica di un prodotto non esplicitamente approvata dal produttore invalidera la presente

dichiarazione.

Sono state applicate le norme armonizzate seguenti:

EN ISO 12100:2010

Sicurezza del macchinario - Principi generali di progettazione - Valutazione e
riduzione dei rischi

EN 13155:2003+A2:2009

Gru - Sicurezza - Attrezzature amovibili di presa del carico

Pollenfeld, 03 settembre 2018

foe

Luogo, Data

Matthias Wagner, Amministratore delegato

2018-09-03

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germania
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EEIs S 2006/42/EC. Annex Il IANDBESES

BETT Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
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Germany
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C€

7|AF/ R|&l(Machinery Directive) 2006/42/EC, Annex Il 1A Xgf 4 4404

M ZELA: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany

718 2M 3 WEAt Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
HNE Ol&: 23
ME /% tE X x|
NME #Hs: T40016

CIS Z& E&0| M8&|U&LICE:
EN I1SO 12100:2010 Z|AF ot - Ut CIXFOI A - 2 FIEH 2 F 244
EN 13155:2003+A2:2009 Q- otMN - H|1™ 55 2= BE H7
Pollenfeld, 2018 19 & 3 & ?
x|, ™ Matthias Wagner, & 2| O|AF
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1 Bendroji informacija

Gaminio pavadinimas: Transportavimo antgalis
Gaminio tipas: Krovinio laikiklis
Gaminio numeris: T40016

Svoris: 0,36 kg

Maksimali keliamoji galia: T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

Statinio bandymo 3,0
koeficientas:

Paskirtis:

P Transportavimo antgaliai naudojami ,Audi A2“ 1,2 |
3 cilindry TDI varikliui paremti ir transportuoti,
atsizvelgiant j ,Volkswagen Group® prekiy Zenkly
dirbtuviy vadovy nurodymus.

Naudojimo salygos: Paveikslélis 1:  Transportavimo antgalis

1 740016
2 T40016/1

P Tik kvalifikuotam dirbtuviy personalui.

P Krovinio laikiklj naudoti tik darbams, kuriuos
patvirtino ,Volkswagen Group®“, atlikti.

P Naudoti tik keliant krovinius iki 82 kg arba 65,5 kg.
P Nelaikyti ir nekelti zmoniy arba gyvany.

P Nelaikyti ir nekelti objekty, kurie néra aprasyti
~Volkswagen Group® prekiy Zzenkly dirbtuviy
vadovuose.

P Nestovéti po kabangiais kroviniais.

P Naudoti tik su patvirtintais priedais (Zr. ,Volkswagen
Group*® prekiy zenkly dirbtuviy vadovus).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Vokietija
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2 Bendrosios saugos
instrukcijos

Perskaitykite ir atsizvelkite j visas saugos pastabas ir
instrukcijas!

Nesilaikant saugos instrukcijy, galima sunkiai susiZeisti
arba gali buti sugadinta jranga.

Atsizvelkite j toliau pateiktas saugos pastabas.

P Krovinio laikiklis specialiai sukurtas naudoti pagal
paskirtj. Krovinio laikiklio saugos negalima uztikrinti,
jei jis netinkamai naudojamas arba modifikuojamas
gamintojo aiSkiai nepatvirtintais bldais. Galima
sunkiai susizeisti arba stipriai sugadinti jranga.

P Uztikrinkite, kad visi krovinio laikikliu
besinaudojantys asmenys bity susipazine su Siomis
instrukcijomis ir bet kada jas galéty pasiekti.

P Jsitikinkite, kad darbuotojai imano visy jrankiy ir
dirbtuviy jrangos naudojimo vadovus, kurie yra
batini darbams atlikti.

P Atsizvelkite j atitinkamuose ,Volkswagen
Group® leidiniuose pateikiama pagrindine
informacija ir saugos pastabas, susijusig su dujomis
varomomis transporto priemonémis.

P AtidZiai perskaitykite instrukcijas, nurodytas
»vVolkswagen Group“ prekiy zenkly techninés saugos
informacijoje, ir jy laikykités.

P Avékite apsauginius batus (atitinkanc&ius 1ISO 20345,
S2 standartg).

P Kad nejsipjautuméte, mavekite apsaugines pirstines.

P Rankas ir kojas laikykite taip, kad i$vengtuméte
galimo pavojaus buti suspausti.

P Krovinio laikiklj naudokite tik darbams, kuriuos
patvirtino ,Volkswagen Group®“, atlikti.

P Krovinio laikiklj naudokite tik su priedais, kuriuos
patvirtino ,Volkswagen Group®.

P Nevirdykite maksimalios 82 kg arba 65,5 kg
keliamosios galios.

P Transportavimo antgalius naudokite tik su variklio ir
pavary dézeés deriniu, atsizvelgdami j ,Volkswagen
Group® prekiy zenkly dirbtuviy vadovy nurodymus.

P Priverzkite jungéiy varztus atsizvelgdami j nurodyta

verzimo jéga (zr. ,Volkswagen Group“ prekiy zenkly
dirbtuviy vadovus).

Naudokite tik nurodyto tvirtumo ir dydzio varztus (zr.
»Volkswagen Group® prekiy zenkly dirbtuviy
vadovus).

2018-09-03
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3 Naudojimo instrukcijos 4 Patikra ir techniné prieziira

1. Kaskart prie§ naudodami kélimo jrangg apziGrékite, P Kaskart prie§ naudodami kélimo jrangg apziareékite,

ar transportavimo antgaliai nepazeisti, pvz., ar néra
nusidévéjimo pozymiy, deformacijos, suluzusiy
daliy, jtrakimy ir korozijos pazeisty viety. Aptike
transportavimo antgaliy defekty, nenaudokite jy ir
iSkart iSmeskite.

2. Prisukite transportavimo antgalj T40016 prie
cilindro galvutés priekio naudodami SeSiakampj
varztag M8, 8.8 ir sukdami 25 Nm sukimo momentu,
kaip aprasyta dirbtuviy vadove.
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3. Prisukite transportavimo antgalj T40016/1 prie
cilindro galvutés kairiosios galinés dalies
naudodami $eSiakampj varztg M8, 8.8 ir sukdami
25 Nm sukimo momentu, kaip aprasyta dirbtuviy
vadove.
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4. Darbus atlikite, kaip nurodyta dirbtuviy vadovuose.

5. Baige remonto darbus, jsitikinkite, kad iS$éméte
visas specialiojo jrankio dalis.

>

ar transportavimo antgaliai nepazeisti, pvz., ar néra
nusidévéjimo pozymiy, deformacijos, suldzusiy
daliy, jtrakimy ir korozijos pazeisty viety. Aptike
transportavimo antgaliy defekty, nenaudokite jy ir
iSkart iSmeskite.

Jei kilty kokiy nors klausimy, kreipkités j savo 1-ojo
lygio prieziuros atstova.

PRANESIMAS

Aiskiai gamintojo nepatvirtinta Sio gaminio modifikacija
panaikina visas garantijas. Gamintojas neprisiima jokios
atsakomybés uz asmeny suzZeidimus ar turto Zala,
atsiradusia dél netinkamo sio gaminio naudojimo.

2018-09-03
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C€

Masiny direktyvos 2006/42/EB Il 1A priedo atitikties deklaracija

Gamintojas:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vokietija

Technine dokumentacijg parengti
jgaliota:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vokietija

Gaminio pavadinimas:

Transportavimo antgalis

Gaminio tipas:

Krovinio laikiklis

Gaminio numeris:

T40016

Patvirtiname, kad visi ¢ia aprasyti gaminiai atitinka tiesiogiai susijusius Masiny direktyvos 2006/42/EB punktus.

Bet kokia aiskiai gamintojo nepatvirtinta gaminio modifikacija panaikina Sios deklaracijos galiojima.

Taikyti toliau nurodyti darnieji standartai:

EN 1SO 12100:2010

Masiny sauga. Bendrieji projektavimo principai. Rizikos vertinimas ir jos
mazinimas

EN 13155:2003+A2:2009

Kranai. Sauga. Nestacionarus krovinio kélimo priedai

Pollenfeld, 2018 m. rugséjo 3 d.

W%gf

Vieta, Data

Matthias Wagner, Generalinis direktorius

2018-09-03
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1 Vispariga informacija

Produkta nosaukums: TransportéSanas
kronsteins

Produkta tips: Kravas turésanas ierice

Produkta numurs: T40016

Svars: 0,36 kg

Maksimala kravnesiba: T400016: 82 kg

T400016/1: 65,5 kg

Statiskas parbaudes 3,0
koeficients:

Paredzétais lietojums:

>

Transportésanas kronsteinus var izmantot 1,2 |

3 cilindru TDI dzinéja modeli Audi A2 balstisanai un
transportésSanai atbilstosi Volkswagen Group zimolu
darbnicu rokasgramatam.

LietoSanas noteikumi:

>

>

Tikai kvalificétam darbnicas personalam.

Kravas turésanas ierici izmantojiet tikai darbiem, ko
apstiprinajis uznémums Volkswagen Group.

Izmantojiet tikai tadu kravu cel$anai, kas nav
smagakas par 82 kg vai 65,5 kg.

Neturiet un neceliet cilvékus vai dzivniekus.

Neturiet un neceliet priekSmetus, kas nav aprakstiti
Volkswagen Group zimolu darbnicu rokasgramatas.

Nestaviet zem iekartas kravas.

Izmantojiet tikai kopa ar apstiprinatiem
piederumiem (skatiet Volkswagen Group zimolu
darbnicu rokasgramatas).

Attéls 1:

1
2

740016
740016/1

TransportéSanas kronsteins

2018-09-03
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2 Vispérigi drogibas norédijumi P Pievelciet skravju savienojuma vietas ar noradito

griezes momentu (skatiet Volkswagen Group zimolu

_ darbnicu rokasgramatas).

P Izmantojiet noraditas kvalitates un izméru skrives
Izlasiet un ievérojiet visu drosibas informaciju un (skatiet Volkswagen Group zimolu darbnicas

noradijumus! rokasgramatas).

DroSibas noradijumu neievéro$ana var izraisit smagas
traumas un materialu bojajumus.

levérojiet talak sniegtos drosibas noradijumus.

P Kravas turé3anas ierice ir ipasi konstruéta tas
izmantosanas noltkam. Kravas turéSanas ierices
drosibu nevar garantét, ja ta tiek nepareizi izmantota
vai modificéta veida, ko tieSi nav apstiprinajis
razotajs. Sados gadijumos var izraisit smagas
traumas vai TpaSuma bojajumus.

P Parliecinieties, vai visas personas, kas izmanto $o
kravas turésanas ierici, ir iepazinusas ar Siem
noradijumiem un var tiem piek|at jebkura bridi.

P Gadajjiet, lai ari visi lietotdji bitu izlasijudi visu to riku
un darbnicas aprikojuma lietotaja rokasgramatas,
kas ir nepiecieSams darbam.

P levérojiet pamatinformaciju un drosibas
noradijumus transportlidzekliem ar gazes piedzinu
saskana ar atbilstoSajiem Volkswagen Group
informativajiem materialiem.

P Rapigiizlasiet un ievérojiet noradijumus Volkswagen
Group zimolu tehniskaja informacija par drosibu.

P Valkijiet aizsargapavus (atbilsto$i standartam
ISO 20345, S2).

P Lai nesagrieztos, valkajiet aizsargcimdus.

P Novietojiet plaukstas un pédas ta, lai nepielautu to
saspieSanu.

P Kravas turé3anas ierici izmantojiet tikai darbiem, ko
apstiprinajis uznémums Volkswagen Group.

P Kravas turésanas ierici izmantojiet tikai ar
piederumiem, kuru izmantoSanu apstiprinajis
uznémums Volkswagen Group.

P Neparsniedziet maksimalo kravnesibu: 82 kg vai
65,5 kg katram parim.

P Izmantojiet transporté$anas kronsteinus dzinéja un
parnesumkarbas kombinacijam saskana ar
Volkswagen Group zimolu darbnicu rokasgramatam.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Ekspluatacijas instrukcija

1. Pirms katras lietoSanas reizes parbaudiet, vai
transportésanas kronsteiniem nav redzamu
bojajumu, pieméram, nodiluma, deformacijas,
[Gzumu, plaisu un korozijas raditu bojajumu. Ja
konstatéjat defektus, neizmantojiet
transportéSanas kronsteinus un nekavéjoties
utilizéjiet tos.

2. Pieskrivéjiet transportéSanas kronsteinu T40016
ar seSstura galvas skravi M8, 8.8 un 25 Nm griezes
momentu cilindra galvas priekSpusé pa labi, ka
aprakstits darbnicas rokasgramata.

J T | i [ = i —
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3. Pieskrivéjiet transportéSanas kronsteinu
T40016/1 ar sesstlra galvas skrivi M8, 8.8 un
25 Nm griezes momentu cilindra galvas aizmugurée
pa kreisi, ka aprakstits darbnicas rokasgramata.

4. Veiciet darbu, ka aprakstits darbnicu
rokasgramatas.

5.  Péc remontdarbu veik§anas nonemiet visas
specializeta instrumenta dalas.

4 Parbaude un apkope

P Pirms katras lieto$anas reizes parbaudiet, vai
transportésanas kronsteiniem nav redzamu
bojajumu, pieméram, nodiluma, deformacijas,
[Gzumu, plaisu un korozijas raditu bojajumu. Ja
konstatéjat defektus, neizmantojiet transportésanas
kronsteinus un nekavéjoties utilizéjiet tos.

P Jautdjumu gadijuma sazinieties ar savu 1. limena
atbalsta dienesta parstavi.

IEVERIBAI

Si produkta modifikacijas, ko raZotajs nav tiesi
apstiprinajis, anulé garantiju. RaZotajs neuzpnemas
atbildibu par traumam vai materialu bojajumiem, kas
radusies si produkta nepareizas lietosanas dé/.

2018-09-03
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Deklaracija par atbilstibu Direktivas par masinam 2006/42/EK
Il pielikuma 1. dalas A iedalai

Razotajs:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vacija

Tehniskas dokumentacijas
sastadiSanai pilnvarota persona:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Vacija

Produkta nosaukums:

TransportéSanas kronsteins

Produkta tips:

Kravas turésanas ierice

Produkta numurs:

T40016

Mes pazinojam, ka katrs iepriek$ aprakstitais izstradajums atbilst attiecigajiem Direktivas par masinam

2006/42/EK pantiem.

Jebkada 8i produkta modifikacija, ko tieSi nav apstiprinajis razotajs, anulé i pazinojuma derigumu.

Tika ievéroti Sadi saskanotie standarti:

EN I1SO 12100:2010

Masinu droSums. Visparigie projektéSanas principi. Risku novértéSana un risku
samazinasana

EN 13155:2003+A2:2009

Celtni. DroSums. Nenostiprinatu kravu cel$anas paligierices

Pollenfeld, 2018. gada 3. septembri

foe

Vieta, Datums

Matthias Wagner, Rikotajdirektors

2018-09-03
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1 OnuwTtHn nHhopmauum

MmMe Ha Npon3BOAOT: [p>kau 3a npeHecyBare

Tun npounsBoa: Ypepn 3a 3agpxxyBare
ToBap

bpoj Ha npon3BoOoT: T40016

TexuHa: 0,36 kg

Makc. kanauyuTeT 3a ToBap: T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

KoedunumeHT Ha ctaTuuHo 3,0
TecTvpame:

HameHeTa ynotpeba:

P [pxaunTe 3a NpeHecyBarbe Cnyxar 3a notnopa u
npeHecyBawe Ha TDI moTopoTt oa 1,2 1co 3
umMnuHpapu og Audi A2, cornacHo paboTHuTe
npupayHnumM Ha bpeHgoBuTe Ha Volkswagen
rpynauuja.

YcnoBu Ha KOpUCTeHe:

P Camo 3a KBanudUKyBaH nepcoHan of
paboTunHuuuTe.

P KopucreTe ro ypeaorT 3a 3afipXXyBarbe TOBap caMo 3a

aKTUMBHOCTWUTE of0bpeHn of cTpaHa Ha Volkswagen
rpynauujata.

P KopwucreTe ro camo 3a ToBapw A0 82 kg unum 65,5 kg.

P He sagpxxyBajTe U HE NOAUrajTe N1LA UK XKUBOTHU.

P He sagpxyBajTe 4 He noaurajTe Apyru npeaMeTu
OCBEH TWE KOMLLUTO Ce OMNULLIaHU BO paboTHUTe
npupayHnumM Ha bpeHgoBuTe Ha Volkswagen
rpynauujata.

P He crtojTe noa nogurHaTMoT ToBap.

P KopwucTeTe ro camo 3aefHoO co 0gobpeHunTe A0AaTOoLM
(BMAeTe rv paboTHWTE NPUpPaYHULM Ha DpeHaoBHUTe

Ha Volkswagen rpynauujara).

Cnuka 1: [Qp»kau 3a NpeHecyBarbe

1
2

740016
740016/1
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2 OnwTK 6e36egHOCHHU

ynartcTBa

MpouuTajTe ru U NPUAPIKYBajTe ce [0 CUTe
6e30eaHoCcHM benelwiku u ynarcrea!

HenpuapxyBaheTo A0 6e3begHOCHUTE ynaTcTBa Moxe
[a aoBefe 00 CepUO3HM MOBPEAN U MaTePUjanHM LUTETH.

CnepfieTe 'v U NpuapXyBajTe ce Ao besbegHocHUTe
Genewku nogony.

>

YpenoT 3a 3afpXXyBate TOBap € KOHCTpyupaH
cneuMdUUHO 3a HeroBaTa HameHeTa ynoTtpeba.
BesbegHocTa Ha ypedoT 3a 3aApXKyBatbe ToBap He
MOXe [1a Ce rapaHT1pa akKo ce KOPUCTU Ha norpeLleH
HauUWH UMK Ce N3MEHM Ha HAUMHU KOULLTO He ce
U3peuHo ogobpeHun o cTpaHa Ha NPOU3BOAMUTENOT.
Mo>ke fa fojae A0 CEPUO3HM NOBPEAUN MU
owTetyBakhe Ha UMOTOT.

CeKoe nu1ue KoewwTo ro KOpUCTHU ypendoT 3a
3afpXKyBatbe ToBap Mopa aa buae 3anosHaeHo co
OBMe ynaTcTBa 4 Ja uma npucTan 4o HUB BO CeKoe
Bpeme.

MorpwuxeTe ce cUTe KOPUCHULM Aa BMaaT 3ano3HaeHu
CO NMpupavHMLuTE 32 paboTa 3a cuTe anaTku u
paboTHaTa onpeMa, KOMLLTO Ce HEOMXOAHM 3a
paborTara.

Cnepete r'v v NpuapPXyBajTe ce 0 OCHOBHUTE
MHopmaunmn u besbeaHocHUTe benewkn 3a Bo3una
CO NMOrOH Ha rac of COOBETHUTE MHPOPMATUBHMU
maTepujanu Ha Volkswagen rpynaumjara.

BHUMaTeNnHO nNpounTajTe rv U NpUAPXKYyBajTe ce A0
ynartcrBaTta ofl TeXHWUKWUTe be3benHocHH
MHopMaunmn Ha bpeHgoeute Ha Volkswagen
rpynauymjara.

Hocete be3begHocHM ueBnu (cornacHo ISO 20345,
S2).

Hocete 3alUTUTHU pakaBuUK 3a Aa nsberHerte
ceuere.

BHUMaTenHo nocraBeTe r1 paueTte U HO3eTe 3a fa ce
nsberHe MOXXHHWOT PU3NK O CMauKyBaHe.

KopwucTeTe ro ypeaort 3a 3afp>KyBarbe ToBap camo 3a
aKTMBHOCTK of0bpeHu o cTpaHa Ha Volkswagen
rpynaumjara.

KopucTeTe ro ypeaoT 3a 3aapKyBake TOBap caMo CO
popatouunte ogobpeHun og ctpaHa Ha Volkswagen
rpynauujara.

He HagMWHYBajTe ro MaKCMManHWOT KanauuTeT 3a
ToBap of 82 kg unu 65,5 kg.

KopucTeTe ru gpxauute 3a NnpeHecyBahe cCaMo 3a
KOMOMHaLMKW CO MOTOPOT U MEHYBAUOT BO
COrNacHocCT co paboTHUTE NPUPAUHMULM Ha
bpeHgoBuTe Ha Volkswagen rpynauujaTa.

MpuuBpcTeTE T'M NOBpP3yBaksaTa co WpadoBKu Co
npeaBvaeHaTa BpTeXHa cuna (BuaeTe ru paboTHuTte
npMpavHMuM Ha bpeHpoBuTe Ha Volkswagen
rpynauujata).

KopucTeTe wpadoBu co NnpeaBuaeHUTE KBANUTET U
AVMeH3uK (Buaete rv paboTHUTE NPUPAUHKULM Ha
6peHpoBuTe Ha Volkswagen rpynauujara).

2018-09-03
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3 yI'IaTCTBa 3a paGOTa 5. TlpoBepeTte fanu cute AeNoBU OF cneuujanHata

anartka ce OTCTPAHETH MO 3aBPLUYBAHETO HA
nonpaBKuTe.
1. TpoBepeTe ganu Ha ApXKauuTte 3a NPeHecyBarbe

MMa BMAMMBW OLUITETYBAtba, KAKO Ha NPMMeEp 3HaLM

Ha aberbe, Aecbopmaumja, AYNKKU, NYKHATUHA U

Kopo3uja npen cekoja ynotpeba. He kopucTete rv

OpXXauuTe 3a NpeHecyBakbe Kora Ke ce 3abenexart

nedeKkTy 1 BegHalw pnete ru.

2. 3auwpadeTe ro gp>ayoT 3a npeHecyBare T40016
co wecTtoaroneH wpadg M8, 8.8 1 BpTexHa cuna o,
25 Nm Ha npeaHWoT AeceH Aen of rnaesarta Ha
LUMIMHOAPOT, KaKo LITO € OMNULIaHO BO paboTHUOT

NpUpavYHUK.
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3. 3awpadeTe ro 4p>KauoT 3a NpeHecyBaHe
T40016/1 co wecTtoaroneH wpad M8, 8.8 u
BpTeXHa cuna og 25 Nm Ha 3agHMOT nNeB aen o
rnaBaTa Ha UMNMHOAPOT, KAKO LITO € OMNULLIAHO BO
PabOoTHMOT NPUPAUHUK.

4. WaBpueTe ja ocTaHaTaTa paboTa Kako LWTo e
OMULIAHO BO paboTHWUTE NMpUPaYUYHULM.

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

FepmaHuja

2018-09-03



mk | 124 | T40016

4 WHcneKuuja U ogpiKyBake

P lMpoBepeTe fanu Ha ApXauuTe 3a NpeHecyBarbe UMa
BUAMMBM OLUTETYBaHa, KAKO Ha MpUMeEp 3HaLUM Ha
abere, necopmanmja, oyNKK, NYKHaATUHW U KOPO3Kja
npen cexkoja ynotpeba. He kopucTeTe ru gpxxaunTte 3a
npeHecyBare Kora Ke ce 3abenexart fedekTu u
BegHal dpneTe rv.

P KoHTaKTMpajTe co noaapLukara o 1. HUBO Co BalIUTe
npallakba.

HN3BECTYBAHRE

H3meHnTE Ha 0BOJ NMPOM3BOL KOMLLUTO HE CE M3PEYHO
of0bpeHn o cTpaHa Ha MPon3BOANTENOT Ke ja
MOHULLITAT rapaHymjara. lpon3BoguTesnoT He rnpugaka
OLrOBOPHOCT 3a JIMYHHUTE TOBPEAN M/TU OLUTETYBaHATa
Ha MarepujainTe KOMLUTO Ce PE3y/iTaT Ha HECOOABETHA
yriorpeba Ha 0BOJ Mpon3Bo4.

2018-09-03
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C€

N3jaBa 3a ycornaceHocCT Co AMpPeKTUBaTa 3a MmalunmHepuja 2006/42/EC,
popatok |l 1A

MpowvsBoguTen: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

[epMaHuja
OBnacTeH ga ru coctaBu Bosch Automotive Service Solutions GmbH
TEXHUUYKUTE LOKYMEHTH: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
FepmaHuja
Mme Ha NponsBoaoT: [p>kay 3a npeHecyBame
Tvn npowsBop;: Ypen 3a 3agpxyBahe TOBap
Bbpoj Ha npon3BoaoT: T40016

Co oBa u3jaByBame [eKa CeKoj NPOM3BO/ OMNU1LLIaH NMOrope € BO COrMacHOCT CO pefnieBaHTHUTE KNnaysynu of
OUpeKTHBaTa 3a MalunHepuja 2006/42/EC.

CHTe U3MEHM Ha NPOM3BOAOT KOMLLUTO HE Ce U3PeyUHo ofobpeHu of CTpaHa Ha NPOU3BOAMTENOT Ke ja MOHULITAT
Ba)XHOCTa Ha OBaa rapaHumja.

BaxaT cnegH1Be XapMOHU3UPaHWU CTaHOAPAM:

EN ISO 12100:2010 besbegHocT Ha MawunHepujata — ONWTU NPUHLUMNOKU 3a AN3ajH — [TpoueHa U
HamanyBar€e Ha pUsnLuTe
EN 13155:2003+A2:2009 Ouranku — besbegHocT — HedhuKkcupaHu goaatoum 3a nogurate ToBap

Pollenfeld, 03 centemBpu 2018 2

MecTo, [datym Matthias Wagner, YnpaBeH gupektop

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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1 Algemene gegevens

Productnaam: Transportoog
Producttype: Lastdrager
Productnummer: T40016
Gewicht: 0,36 kg

Maximum laadvermogen: T400016: 82 kg

T400016/1: 65,5 kg

Statische testcoéfficiént: 3,0

Beoogd gebruik:

P De transportogen dienen ter ondersteuning en het

transport van de 1,2 | 3-cilinder TDI-motor in de Audi
A2 zoals beschreven in de werkplaatshandleidingen
van de merken van de Volkswagen Groep.

Gebruiksvoorwaarden:

>

Uitsluitend voor gebruik door gekwalificeerd
werkplaatspersoneel.

Gebruik de lastdrager uitsluitend voor
werkzaamheden die door de Volkswagen Groep zijn
goedgekeurd.

Uitsluitend gebruiken voor lasten tot 82 kg of
65,5 kg.

Geen personen of dieren ophijsen of vasthouden.

Hijs geen andere artikelen op dan beschreven in de
werkplaatshandleidingen van de merken van de
Volkswagen Groep.

Sta nooit onder een opgehesen last.

Gebruik uitsluitend in combinatie met de
goedgekeurde accessoires (zie
werkplaatshandleidingen van de merken van de
Volkswagen Groep).

Afbeelding 1:

1
2

740016
740016/1

Transportoog

2018-09-03
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2 Algemene P Overschrijd het maximum laadvermogen van 82 kg
ege ° ° o f65,5 k i t.
veiligheidsinstructies ° g e

P Gebruik de transportogen alleen voor motor- en
versnellingsbakcombinaties die in overeenstemming
zijn met de werkplaatshandleidingen van de merken

Lees en volg alle veiligheidsaanwijzingen en - van de Volkswagen Groep.

instructies!

Het niet opvolgen van de veiligheidsinstructies kan P Draai de schroefverbindingen vast met het
ernstige verwondingen en materiéle schade tot gevolg voorgeschreven aanhaalmoment (zie

hebben. werkplaatshandleidingen van de merken van de

Volkswagen Groep).
Let op en volg de onderstaande

veiligheidsaanwijzingen.
P Gebruik schroeven van de voorgeschreven kwaliteit

) . en grootte (zie werkplaatshandleidingen van de
P De lastdrager is specifiek gebouwd voor het Volkswagen Groep-merken).

beoogde gebruik. De veiligheid van de lastdrager kan
niet meer worden gegarandeerd indien deze
verkeerd wordt gebruikt of wordt aangepast op
manieren die niet uitdrukkelijk door de fabrikant zijn
goedgekeurd. Dit kan leiden tot letsel of schade aan
materialen.

P Zorg ervoor dat iedereen die de lastdrager gebruikt
bekend is met deze instructies en ze te allen tijde
kan raadplegen.

P Zorg ervoor dat alle gebruikers ook bekend zijn met
de bedieningshandleidingen van alle
gereedschappen en werkplaatsuitrusting die nodig
zijn voor de werkzaamheden.

P Neem de basisinformatie en veiligheidsvoorschriften
voor aardgasvoertuigen in acht met het
overeenstemmende informatiemateriaal van de
Volkswagen Groep.

P Lees en volg zorgvuldig de instructies in de
technische veiligheidsinformatie van de merken van
de Volkswagen Groep.

P Draag veiligheidsschoenen (volgens ISO 20345, S2).

P Draag beschermende handschoenen om snijwonden
te voorkomen.

P Plaats handen en voeten zorgvuldig om mogelijk
pletgevaar te voorkomen.

P Gebruik de lastdrager uitsluitend voor
werkzaamheden die uitdrukkelijk door de
Volkswagen Groep zijn goedgekeurd.

P Gebruik de lastdrager uitsluitend voor accessoires
die uitdrukkelijk door de Volkswagen Groep zijn
goedgekeurd.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Duitsland
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3 Bedieningsinstructies

1. Controleer de transportogen véor elk gebruik op
zichtbare beschadigingen, zoals tekenen van
slijtage, vervorming, breuken, scheuren en

corrosieschade. Gebruik de transportogen niet als

defecten zijn waargenomen en verwijder deze in
een dergelijk geval onmiddellijk.

2. Draai het transportoog T40016 met een

zeskantbout M8, 8.8 en een koppel van 25 Nm aan

de rechter voorkant vast aan de cilinderkop zoals
beschreven in de werkplaatshandleiding.
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3. Draai het transportoog T40016/1 met een

zeskantbout M8, 8.8 en een koppel van 25 Nm aan

de linker achterkant vast aan de cilinderkop zoals
beschreven in de werkplaatshandleiding.

4. Voer verdere werkzaamheden uit zoals beschreven

in de werkplaatshandleidingen.

5. Controleer of elk onderdeel van het speciale
gereedschap is verwijderd na afloop van de
reparatiewerkzaamheden.

4 Inspectie en onderhoud

P Controleer de transportogen véor elk gebruik op
zichtbare beschadigingen, zoals tekenen van
slijtage, vervorming, breuken, scheuren en
corrosieschade. Gebruik de transportogen niet als
defecten zijn waargenomen en verwijder deze in een
dergelijk geval onmiddellijk.

P Neem bij vragen contact op met de
vertegenwoordiger van de eerstelijns
ondersteuning.

Door aanpassingen aan dit product die niet expliciet
door de fabrikant zijn goedgekeurd, vervalt de garantie.
De fabrikant aanvaardt geen aansprakelijkheid voor
persoonlijk letsel of materiaalschade die voortvloeit uit
onjuist gebruik van dit product.

2018-09-03
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Verklaring van conformiteit volgens Machinerichtlijn 2006/42/EG,

Bijlage Il 1A

Fabrikant:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Duitsland

Bevoegd voor het samenstellen
van technische documenten:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Duitsland
Productnaam: Transportoog
Producttype: Lastdrager
Productnummer: T40016

Hierbij verklaren wij dat elk hierboven beschreven product voldoet aan de relevante clausules van Machinerichtlijn

2006/42/EG.

Door aanpassingen aan een product die niet uitdrukkelijk door de fabrikant zijn goedgekeurd, vervalt de geldigheid

van deze verklaring.

De volgende geharmoniseerde normen zijn toegepast:

EN ISO 12100:2010

Veiligheid van machines - Basisbegrippen voor ontwerp - Risicobeoordeling en
risicovermindering

EN 13155:2003+A2:2009

Hijskranen - Veiligheid - Afneembare hijsgereedschappen

Pollenfeld, 3 september 2018

foe

Plaats, Datum

Matthias Wagner, Algemeen directeur
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1 Generell informasjon

Produktnavn: Transportfestegre
Produkttype: Lastholderenhet
Produktnummer: T40016

Vekt: 0,36 kg

Maks. lastkapasitet: T400016: 82 kg

T400016/1: 65,5 kg

Statisk testkoeffisient: 3,0

Tiltenkt bruk:

>

Festegrene brukes til & stotte og transportere den
1,21 3-sylinders TDI-motoren i Audi A2 i samsvar med
verkstedhandbgkene til Volkswagen Group-
merkene.

Bruksvilkar:

P Kun for kvalifisert verkstedpersonale. Figur 1: Transportfestegre
1 740016
P Bruk kun lastholderenheten til arbeid som er 2 T40016/1
godkjent av Volkswagen Group.
P Skal kun brukes for laster pd opptil 82 kg eller
65,5 kg.
P Ikke hold eller |aft personer eller dyr.
P Ikke hold eller Iaft andre artikler enn de som er
beskrevet i verkstedhandbgkene til Volkswagen
Group-merkene.
P Ikke st& under hengende last.
P Skal kun brukes i forbindelse med godkjent tilbehar
(se verkstedhandbgkene til Volkswagen Group-
merkene).
2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland
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2 Generelle

sikkerhetsinstruksjoner

Les og folg alle sikkerhetsmerknader og
instruksjoner!

Unnlatelse av a folge sikkerhetsinstruksjonene kan fere
til alvorlige personskader og materielle skader.

Observer og folg sikkerhetsmerknadene nedenfor.

>

Lastholderenheten har blitt spesifikt konstruert for
dens tiltenkte bruk. Sikkerheten til den
lastholderenheten enheten kan ikke lenger sikres
hvis den misbrukes eller endres pa mater som ikke
uttrykkelig er godkjent av produsenten. Alvorlig
personskade eller skade pa eiendom kan
forekomme.

Se til at hver person som bruker lastholderenheten
er kjent med disse instruksjonene og har tilgang til
dem til enhver tid.

Forsikre deg om at alle brukere ogsa er fortrolige
med driftsmanualene til alle verktgy og utstyr pa
verkstedet som trengs til arbeidet.

Les og folg basisinformasjonen og
sikkerhetsmerknadene for gassdrevne kjaretay i
samsvar med korresponderende materiell fra
Volkswagen Group.

Les ngye gjennom og overhold anvisningene i den
tekniske sikkerhetsinformasjonen til Volkswagen
Group-merkene.

Bruk vernesko (i henhold til ISO 20345, S2).

Bruk vernehansker for & unnga kutt.

Posisjoner hender og fatter forsiktig for & unnga
potensielle knusefarer.

Lastholderenheten skal kun brukes til arbeid som er
godkjent av Volkswagen Group.

Lastholderenheten skal kun brukes med tilbehar
som er godkjent av Volkswagen Group.

Ikke overskrid maksimal lastkapasitet pa 82 kg eller
65,5 kg.

Bruk kun transportfestegrene for motor og
girkassekombinasjoner i samsvar med

verkstedhandbgkene til Volkswagen Group-
merkene.

Stram skruetilkoblingene med foreskrevet moment
(se verkstedhandbgkene til Volkswagen Group-
merkene).

Bruk skruer med foreskrevet kvalitet og dimensjon
(se verkstedhandbgkene til merkene i Volkswagen-

gruppen).

2018-09-03
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3 Driftsinstruksjoner 4 Inspeksjon og vedlikehold

1. Kontroller transportfestearene for synlige skader, P Kontroller transportfestesrene for synlige skader,
som tegn pa slitasje, deformasjoner, brudd, som tegn pa slitasje, deformasjoner, brudd,
sprekker og korrosjonsskader far hver bruk. sprekker og korrosjonsskader fgr hver bruk. Dersom
Dersom det oppdages feil i transportfestearene, det oppdages feil i transportfestegrene, ikke bruk
ikke bruk dem og kast dem umiddelbart. dem og kast dem umiddelbart.

2. Skru transportfestegret T40016 med en P Ta kontakt med 1. niva stotterepresentant med

sekskantskrue M8, 8.8 og et dreiemoment pa
25 Nm foran til hgyre pa sylinderholdet som

beskrevet i verkstedshandbgkene.
MERKNAD

eventuelle spgrsmal.

Endringer pa dette produktet, som ikke har blitt
uttrykkelig godkjent av produsenten, vil gjore enhver
garanti ugyldig. Produsenten tar ikke ansvar for
personlige skader eller skader pda materialer som
oppstdr som falge av uriktig bruk av dette produktet.

3. Skru transportfestegret T40016/1 med en
sekskantskrue M8, 8.8 og et dreiemoment pa
25 Nm bakerst til venstre pa sylinderholdet som
beskrevet i verkstedshandbgkene.

4. Utfer ytterligere arbeid som beskrevet i
verkstedhandbgkene.

5. Setil at alle deler i spesialverktayet har blitt fijernet
etter fullfering av reparasjonsarbeidet.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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Samsvarserkleering med maskindirektivet 2006/42/EF, vedlegg Il 1A

Produsent: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
Autorisert til kompilering av Bosch Automotive Service Solutions GmbH
tekniske dokumenter: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Tyskland
Produktnavn: Transportfestegre
Produkttype: Lastholderenhet
Produktnummer: T40016

Vi erklaerer herved at hvert produkt som er beskrevet ovenfor samsvarer med de relevante klausulene i
maskineridirektiv 2006/42/EF.

Enhver endring pa et produkt som ikke har blitt uttrykkelig godkjent av produsenten, vil gjgre denne erklzaeringen
ugyldig.

De fglgende harmoniserte standardene har blitt bruk:

EN ISO 12100:2010 Sikkerhet for maskineri — generelle designprinsipper — risikovurdering og
risikoreduksjon
EN 13155:2003+A2:2009 Kraner — sikkerhet — ikke-fiksert lastlaftingstilbehar

Pollenfeld, 3. september 2018 ?

Sted, Dato Matthias Wagner, Ansvarlig redaktar

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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Spis tresci Polski
Informacje ogolne .......cceeeerveecirnecennnnns

Ogolne zalecenia dotyczace
bezpieczenstwa .......ccceceecienciencenncencnnne

Instrukcje obstugi ....ccccccecvueiinnirnncnnnnne.
Przeglad i konserwacja ......ccccceuernneenee

Deklaracja zgodnosci ....ccccceeeecennccannenes
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1 Informacje ogolne

Nazwa produktu: Uchwyt transportowy

Typ produktu: Urzadzenie utrzymujace
tadunek

Numer produktu: T40016

Masa: 0,36 kg

Maksymalne obcigzenie:  T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

Wspodtczynnik testu 3,0
statycznego:

Przeznaczenie:

P Uchwyty transportowe stuza do podtrzymywania i
transportu 3-cylindrowego silnika TDI o pojemnosci
1,2 | w samochodzie Audi A2 zgodnie z instrukcjami
warsztatowymi marek grupy Volkswagen.

Warunki uzytkowania:

P Tylko dla wykwalifikowanych pracownikéw
warsztatu.

P Urzadzenie utrzymujace tadunek nalezy
wykorzystywac wytacznie do prac zatwierdzonych
przez grupe Volkswagen.

P Nie nalezy uzywac przy obcigzeniu przekraczajgcym
82 kg lub 65,5 kg.

P Nie podtrzymywadé ani nie podnosié¢ osdb ani
zwierzat.

P Nie podtrzymywacé ani nie podnosi¢ innych
przedmiotow niz te wyszczegolnione w instrukcjach
warsztatowych marek grupy Volkswagen.

P Nie nalezy stawaé pod zawieszonymi tadunkami.

P Nalezy uzywac wytagcznie z zatwierdzonymi
akcesoriami (patrz instrukcje warsztatowe marek
grupy Volkswagen).

Rysunek 1:
1 740016
2 T40016/1

Uchwyt transportowy

2018-09-03
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2 Ogolne zalecenia dotyczace

bezpieczenstwa

Nalezy zapoznac sie ze wszystkimi uwagami i
instrukcjami dotyczacymi bezpieczenstwa i scisle sie
do nich stosowac!

Nieprzestrzeganie wskazéwek dotyczacych
bezpieczenstwa moze skutkowaé doznaniem
powaznych obrazen i szkodami materialnymi.

Przestrzegac i stosowacd sie do wskazéwek
bezpieczenstwa zamieszczonych ponizej.

>

Urzadzenie utrzymujace tadunek zostato specjalnie
skonstruowane do uzytku zgodnie

z przeznaczeniem. Nie mozna zapewnic¢
bezpieczenstwa uzytkowania urzadzenia
utrzymujacego tadunek, jezeli uzywa sie go
niewtasciwie lub modyfikuje w sposdb niezgodny z
zaleceniami producenta. Takie postepowanie moze
skutkowac obrazeniami ciata lub uszkodzeniami
sprzetu.

Nalezy upewni¢ sie, ze kazda osoba uzywajaca
urzadzenia utrzymujacego tadunek zapoznata sie z
tymi zaleceniami i ma do nich staty dostep.

Nalezy upewnic sie, ze wszyscy uzytkownicy rowniez
znaja instrukcje obstugi wszystkich narzedzi i catego
sprzetu warsztatowego, jakich potrzebuja do pracy.

Nalezy przestrzega¢ podstawowych informacji i
wskazowek bezpieczenstwa dotyczacych pojazdow
z napedem gazowym znajdujacych sie w
odpowiednich materiatach informacyjnych grupy
Volkswagen.

Nalezy uwaznie zapoznac sie z instrukcjami na temat
bezpieczenstwa zawartymi w zaleceniach
dotyczacych marek grupy Volkswagen i stosowac sie
do nich.

Nalezy nosi¢ obuwie ochronne (zgodne z normg ISO
20345, S2).

Nalezy nosi¢ rekawice ochronne, aby uniknagé
zranien.

Nalezy tak uktada¢ rece i stopy, aby uniknaé ryzyka
ich zmiazdzenia.

Urzadzenie utrzymujace tadunek nalezy
wykorzystywac wytacznie do prac zatwierdzonych
przez grupe Volkswagen.

>

Urzadzenia utrzymujgcego tadunek nalezy uzywac
wytacznie z akcesoriami zatwierdzonymi przez grupe
Volkswagen.

Nie nalezy przekracza¢ maksymalnego obcigzenia
82 kg lub 65,5 kg.

Uchwytow transportowych nalezy uzywac do silnika
i skrzyni biegdw wytacznie zgodnie z instrukcjami
warsztatowymi marek grupy Volkswagen.

Skreci¢ potaczenia srubowe odpowiednim
momentem (patrz instrukcje warsztatowe marek
grupy Volkswagen).

Nalezy uzywac $rub o zalecanym wymiarze i
odpowiedniej jakosci (patrz instrukcje warsztatowe
marek grupy Volkswagen).
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3 Instrukcje ObSl’Ugi 5. Upewnic sie, ze wszystkie czesci narzedzia

specjalnego zostaty usuniete po zakoniczeniu prac
naprawczych.
1. Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ uchwyty

transportowe pod katem widocznych uszkodzen,

takich jak oznaki zuzycia, odksztatcenia, ztamania,

pekniecia i korozja. Nie uzywaé uchwytéw

transportowych w przypadku zauwazenia usterek

— natychmiast nalezy je wyrzucic.

2. Za pomoca $ruby z tbem szesSciokatnym M8, 8.8 i
momentem 25 Nm przykreci¢ uchwyt transportowy
T40016 do przedniej prawej strony gtowicy
cylindra w sposéb opisany w instrukcji
warsztatowe;j.

3. Za pomoca $ruby z tbem szeséciokatnym M8, 8.8 i
momentem 25 Nm przykreci¢ uchwyt transportowy
T40016/1 do tylnej lewej strony gtowicy cylindra w
sposob opisany w instrukcji warsztatowej.

4. Wykonac dalsze prace, jak opisano w instrukcjach
warsztatowych.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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4 Przeglad i konserwacja

P Przed kazdym uzyciem sprawdzi¢ uchwyty
transportowe pod katem widocznych uszkodzen,
takich jak oznaki zuzycia, odksztatcenia, ztamania,
pekniecia i korozja. Nie uzywaé¢ uchwytéw
transportowych w przypadku zauwazenia usterek —
natychmiast nalezy je wyrzucic.

P W razie pytan prosimy o kontakt z pracownikiem
lokalnego dziatu wsparcia.

NOTYFIKACJA

Wszelkie nieautoryzowane przez producenta
modyfikacje produktu spowoduja uniewaznienie
gwarancji. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za
obraZenia ciata lub uszkodzenia sprzetu, ktdre sa
wynikiem niewtasciwego uzytkowania produktu.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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C€

Deklaracja zgodnosci z dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
zatacznik Il 1A

Producent: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Niemcy
Osoba uprawniona do tworzenia Bosch Automotive Service Solutions GmbH
dokumentacji technicznej: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Niemcy
Nazwa produktu: Uchwyt transportowy
Typ produktu: Urzadzenie utrzymujace tadunek
Numer produktu: T40016

Niniejszym o$wiadczamy, ze kazdy powyzej opisany produkt spetnia odpowiednie warunki Dyrektywy maszynowe;j
2006/42/WE.

Wszelkie nieautoryzowane przez producenta modyfikacje urzadzenia spowodujg uniewaznienie tej deklaracji.

Zastosowano nastepujace normy zharmonizowane:

EN ISO 12100:2010 Bezpieczenstwo maszyn — Ogodlne zasady projektowania — Ocena ryzyka i
zmniejszanie ryzyka
EN 13155:2003+A2:2009 Dzwignice — Bezpieczenstwo — Zdejmowalne urzadzenia chwytajace

Pollenfeld, 3 wrzesnia 2018 2

Miejsce, Data Matthias Wagner, Dyrektor zarzadzajacy
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1 Informacoées gerais

Nome do produto: Transporte de arrasto

Tipo de produto: Dispositivo de retengao
de carga

Numero do produto: T40016

Peso: 0,36 kg

Capacidade maxima de T400016: 82 kg

carga: T400016/1: 65,5 kg

Coeficiente de teste 3,0

estatico:

Uso pretendido:

P O transporte de arrasto serve de suporte e
transporte do motor TDI de 3 cilindros 1,2 | no Audi
A2 de acordo com os manuais da oficina das marcas
do Grupo Volkswagen.

Termos de uso:

P Somente para pessoal da oficina qualificado.

P Somente use o dispositivo de retencéo de carga para
realizar trabalhos aprovados pelo Grupo
Volkswagen.

P Use somente para cargas de até 82 kg ou 65,5 kg.
P Nio retenha nem suspenda pessoas ou animais.

P Nio retenha nem suspenda artigos além daqueles
descritos nos manuais de oficina das marcas do
Grupo Volkswagen.

P Nio fique embaixo de cargas suspensas.

P Use apenas em conjunto com os acessorios
aprovados (veja os manuais da oficina das marcas do
Grupo Volkswagen).

Figura 1:
1 740016
2 T40016/1

Transporte de arrasto
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2 Instrucoes gerais de
seguranca

Leia e siga todos os avisos e as instrucoes de
seguranca!

A falha em seguir as instrucdes de seguranca podera
causar ferimentos graves e danos ao material.

Observe e siga os avisos de seguranca abaixo.

P O dispositivo de retencdo de carga foi criado
especificamente para seu uso pretendido. A
seguranca do dispositivo de retencdo de carga nao
podera ser garantida se ele for usado
inadequadamente ou alterado sem aprovagao
expressa do fabricante. Podem ocorrer ferimentos
graves ou danos a propriedade.

P Certifique-se de que cada pessoa que estiver usando
o dispositivo de retencao de carga esteja
familiarizada com essas instrucdes e possa acessa-
la a qualguer momento.

P Certifique-se de que todos os usuarios também
estejam familiarizados com os manuais de operacgao
de todas as ferramentas e equipamentos de oficina
necessarios para o trabalho.

P Observe e siga as informacdes basicas e as
anotacdes de seguranca de veiculos a gas nos
materiais de informacdes correspondentes do grupo
Volkswagen.

P Leia com atencio as instrucdes das informacdes de
seguranca técnica das marcas do Grupo Volkswagen
e esteja em conformidade com elas.

P Use calcados de seguranca (de acordo com o ISO
20345, S2).

P Use luvas protetoras para evitar cortes.

P Posicione suas maos e pés cuidadosamente para
evitar potenciais riscos de esmagamento.

P Useodispositivo de retencio de carga somente para
realizar trabalhos aprovados pelo Grupo
Volkswagen.

P Use odispositivo de retencdo de carga somente com
0s acessorios aprovados pelo Grupo Volkswagen.

P Nio exceda a capacidade maxima de carga de
82 kg ou 65,5 kg.

P Use apenas o transporte de arrasto para

combinagdes de motor e caixa de engrenagem,
conforme os manuais de oficina das marcas do
Grupo Volkswagen.

P Aperte as conexdes do parafuso com o torque

prescrito (veja os manuais de oficina das marcas do
Grupo Volkswagen).

Use os parafusos da qualidade e das dimensdes
indicadas (veja os manuais da oficina das marcas do
Grupo Volkswagen).
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3 Instrucoes operacionais

1. Verifique o transporte de arrasto em busca de
danos visiveis, como sinais de desgaste,

deformagao, rompimentos, rachaduras e corrosao

antes de cada uso. Nao use os transportes de
arrasto quando houver defeitos e descarte-os
imediatamente.

2. Prenda o transporte de arrasto T40016 com um
parafuso sextavado M8, 8.8 e um torque de
25 Nm na parte dianteira direita da cabeca do
cilindro conforme descrito no manual da oficina.

i 1 - II_,_.II—“\?__.F_J_"\{L_-_ il
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3. Prenda o transporte de arrasto T40016/1 com um
parafuso sextavado M8, 8.8 e um torque de
25 Nm na parte traseira esquerda da cabeca do
cilindro conforme descrito no manual da oficina.

\Ef,l_:’/;{?_“\ﬁ] ‘:".‘_j;

4. Realize o trabalho adicional conforme descrito nos

manuais de oficina.

5. Verifique se todas as pegas da ferramenta especial

foram removidas apos a conclusado do trabalho de
reparo.

4 Inspecao e manutencao

>

>

Verifique o transporte de arrasto em busca de danos
visiveis, como sinais de desgaste, deformacao,
rompimentos, rachaduras e corrosao antes de cada
uso. Ndo use os transportes de arrasto quando
houver defeitos e descarte-os imediatamente.

Entre em contato com o representante do suporte
de 19 nivel para sanar duvidas.

As alteragdes feitas nesse produto que nao tiverem sido
aprovadas expressamente pelo fabricante anularao
qualquer garantia. O fabricante ndo assumird
responsabilidade por ferimentos pessoais ou danos ao
material resultantes do uso inadequado deste produto.
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C€

Declaracao de conformidade com a Diretiva do Maquinario 2006/42/EC,
Anexo Il 1A

Fabricante: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha
Autorizado a compilar os Bosch Automotive Service Solutions GmbH
documentos técnicos: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Alemanha
Nome do produto: Transporte de arrasto
Tipo de produto: Dispositivo de retencao de carga
Numero do produto: T40016

Declaramos por meio deste que cada produto descrito acima estd em conformidade com as clausulas relevantes
da Diretiva do Maquinario 2006/42/EC.

Qualquer alteracao feita em um produto ndo aprovada expressamente pelo fabricante anulara a validade desta
declaracao.

As seguintes normas harmonizadas foram aplicadas:

EN ISO 12100:2010 Seguranca do maquinario - Principios gerais de design - Avaliacao e reducao
de riscos
EN 13155:2003+A2:2009 Guindastes - Seguranca - Acessorios de icamento de carga nao fixo

Pollenfeld, 3 de setembro de 2018 2

Local, Data Matthias Wagner, Diretor gerente
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1 Informacoées gerais

Nome do produto: Lingueta de transporte

Tipo de produto: Dispositivo para suporte
de cargas

Numero do produto: T40016

Peso: 0,36 kg

Capacidade max. de T400016: 82 kg

carga: T400016/1: 65,5 kg

Coeficiente de teste 3,0

estatico:

Utilizacao prevista:

P Aslinguetas de transporte sdo utilizadas para apoiar
e transportar o motor TDI de 3 cilindros 1,2 I no Audi
A2 em conformidade com os manuais de oficina das
marcas do Grupo Volkswagen.

Figura1: Lingueta de transporte
1 740016
2 T40016/1

Termos de utilizacao:

P Apenas para pessoal de oficina qualificado.

P Utilizar o dispositivo para suporte de cargas apenas
para trabalho aprovado pelo Grupo Volkswagen.

P Utilizar apenas com cargas até 82 kg ou 65,5 kg.
P N3o segurar ou levantar pessoas nem animais.

P N3o segurar ou levantar artigos que ndo sejam os
descritos nos manuais de oficina das marcas do
Grupo Volkswagen.

P Nio se coloque debaixo de cargas em suspensio.

P Utilizar apenas juntamente com os acessorios
aprovados (consulte os manuais de oficina das
marcas do Grupo Volkswagen).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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2 Instrucoes gerais de
seguranca

Leia e siga todas as notas e instrucdoes de seguranca!

O incumprimento das instru¢des de seguranca pode
originar ferimentos graves e danos materiais.

Respeite e siga as notas de seguranca abaixo.

P O dispositivo para suporte de cargas foi construido
especificamente para a utilizagdo prevista. Nao é
possivel garantir a seguranca do dispositivo para
suporte de cargas se este for utilizado
incorretamente ou se for modificado de uma forma
que nao seja expressamente aprovada pelo
fabricante. Podem ocorrer ferimentos graves ou
danos materiais.

P Certifique-se de que cada pessoa que utiliza o
dispositivo para suporte de cargas se encontra
familiarizada com as instrucdes e pode aceder as
mesmas a qualquer altura.

P Certifique-se de que todos os utilizadores também
se encontram familiarizados com os manuais de
utilizacao de todas as ferramentas e equipamentos
de oficina necessarios para o trabalho.

P Respeite e siga as informacdes basicas e as notas de
seguranca relativas a veiculos a gas incluidas nos
materiais informativos correspondentes do Grupo
Volkswagen.

P Leia atentamente e cumpra as instrucées contidas
nas informacgdes técnicas de seguranca das marcas
do Grupo Volkswagen.

P Use calcado de seguranca (de acordo com a norma
ISO 20345, S2).

P Use luvas protetoras para evitar cortes.

P Posicione as mios e os pés cuidadosamente para
evitar possiveis perigos de esmagamento.

P Utilize o dispositivo para suporte de cargas apenas
para trabalho aprovado pelo Grupo Volkswagen.

P Utilize o dispositivo para suporte de cargas apenas
com os acessorios aprovados pelo Grupo
Volkswagen.

P Nio ultrapasse a capacidade maxima de carga de
82 kg ou 65,5 kg.

P Utilize as linguetas de transporte apenas para

combinagdes de motor e caixa de transmissdao em
conformidade com os manuais de oficina das marcas
do Grupo Volkswagen.

P Aperte as ligacdes de parafusos com o binario

especificado (consulte os manuais de oficina das
marcas do Grupo Volkswagen).

Utilize parafusos que tenham a qualidade e o
tamanho especificados (consulte os manuais de
oficina das marcas do Grupo Volkswagen).
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3 Instrucoes de utilizacao

1. Antes de cada utilizagao, verifique se existem
danos visiveis nas linguetas de transporte, tais
como indicios de desgaste, deformacao, quebras,

fendas e danos causados por corrosao. Nao utilize

as linguetas de transporte se existirem defeitos e
desfaca-se delas de imediato.

2. Aparafuse alingueta de transporte T40016 com um
parafuso sextavado M8, 8.8 e com um binario de
25 Nm na parte frontal direita da cabeca do
cilindro, conforme descrito no manual de oficina.
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3. Aparafuse a lingueta de transporte T40016/1 com
um parafuso sextavado M8, 8.8 e com um binario
de 25 Nm na parte traseira esquerda da cabeca do
cilindro, conforme descrito no manual de oficina.

\Ef,l_:’/;{?_“\ﬁ] ‘:".‘_j;

4. Efetue qualquer trabalho adicional conforme
descrito nos manuais de oficina.

5. Certifique-se de que todas as pecas do
equipamento especial foram retiradas depois de
concluir o trabalho de reparagao.

4 Inspecao e manutencao

>

>

Antes de cada utilizacdo, verifique se existem danos
visiveis nas linguetas de transporte, tais como
indicios de desgaste, deformacao, quebras, fendas
e danos causados por corrosao. Nao utilize as
linguetas de transporte se existirem defeitos e
desfaca-se delas de imediato.

Em caso de duvidas, contacte o seu representante
do servico de apoio de 1.9 nivel.

Quaisquer modificagoes efetuadas no produto que nao
tenham sido expressamente aprovadas pelo fabricante
terdo como consequéncia a anulagdo de qualquer
garantia existente. O fabricante ndo assume qualquer
responsabilidade por ferimentos ou danos materiais
que resultem de uma utilizagao incorreta do produto.
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Declaracao de Conformidade com a Diretiva relativa a maquinas
2006/42/CE, Anexo Il 1A

Fabricante: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha
Pessoa autorizada a compilar os Bosch Automotive Service Solutions GmbH
documentos técnicos: Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Alemanha
Nome do produto: Lingueta de transporte
Tipo de produto: Dispositivo para suporte de cargas
Numero do produto: T40016

Declaramos por este meio que cada produto descrito acima se encontra em conformidade com as clausulas
relevantes da Diretiva relativa a maquinas 2006/42/CE.

Qualquer modificacdo efetuada num produto que nao seja expressamente aprovada pelo fabricante terd como
consequéncia a anulagao da validade da presente declaragao.

Foram aplicadas as seguintes normas harmonizadas:

EN ISO 12100:2010 Seguranca de maquinas - Principios gerais de concecao - Avaliacao e reducgao
de riscos

EN 13155:2003+A2:2009 Aparelhos de elevacao - Seguranca - Equipamentos moéveis para elevacao de
carga

Pollenfeld, 3 de setembro de 2018 ?

Local, Data Matthias Wagner, Director Executivo
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1

Informatii generale

Nume produs: Piesa de transport

Tip produs: Dispozitiv de fixare a
sarcinii

Numar produs: T40016

Greutate: 0,36 kg

Sarcina maxima: T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

Coeficient de testare 3,0

statica:

Domeniu de utilizare:

>

piesele de transport servesc la sustinerea si
transportul motoarelor TDI de 1,2 | cu 3 cilindri, din
Audi A2, conform descrierii din manualele de atelier
ale marcilor Volkswagen Group.

- e Figura 1: Piesa de transport
Conditii de utilizare: 8 P
. . e 1 740016
P Numai pentru personal tehnic calificat.
2 740016/1

P Acest dispozitiv de fixare a sarcinii se utilizeaza

numai pentru activitati aprobate explicit de

Volkswagen Group.
P Numai pentru sarcini de cel mult 82 kg sau 65,5 kg.
P Nu se utilizeaza pentru ridicarea sau sustinerea

persoanelor ori a animalelor.
P Nu ridicati si nu sustineti alte articole decét cele

descrise In manualele de atelier ale marcilor

Volkswagen Group.
P Nu stati sub sarcini suspendate!
P Se utilizeazd numai impreuna cu accesoriile

aprobate (consultati manualele de atelier ale

marcilor Volkswagen Group).
2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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2 Instructiuni generale de P Nu utilizati piesele de transport decat pentru
. 3t.. combinatii de motor si cutie de viteze specificate in
SIguran S a manualele de atelier ale marcilor Volkswagen Group.

P Strangeti imbinarile cu surub la cuplurile specificate

(consultati manualele de atelier ale marcilor

Cititi si respectati toate notele si instructiunile de Volkswagen Group).
siguranta!

Nerespectarea instructiunilor de siguranti poate duce P Utilizati numai suruburi de calitatea si dimensiunile

la vatamari grave si la pagube materiale mari. specificate (consultati manualele de atelier ale

e . . . . marcilor Volkswagen Group).
Cititi si respectati notele de siguranta de mai jos.

P Dispozitivul de fixare a sarcinii a fost construit
special pentru domeniul de utilizare specificat.
Siguranta dispozitivului de fixare a sarcinii nu mai
poate fi asigurata daca acesta este utilizat
necorespunzator ori daca s-au facut modificari care
nu au fost aprobate explicit de catre producator. Se
pot produce vatamari corporale sau pagube
materiale.

P Asigurati-va ca fiecare persoana care utilizeaza
dispozitivul de fixare a sarcinii cunoaste aceste
instructiuni si are acces permanent la acestea.

P Asigurati-va ca toti utilizatorii cunosc manualele
tuturor sculelor si echipamentelor din atelier care le
sunt necesare in activitate.

P Cititi si respectati informatiile de baza si notele de
siguranta referitoare la vehiculele cu motor pe
benzina din materialele informative corespunzatoare
ale Volkswagen Group.

P Cititi cu atentie si respectati instructiunile din
documentele cu informatii tehnice de siguranta ale
marcilor Volkswagen Group.

P Purtati incaltaminte de protectie (in conformitate cu
ISO 20345, S2).

P Purtati manusi de protectie pentru a preveni
taieturile.

P Aveti grija cum tineti mainile si picioarele, pentru a
nu va expune pericolului de strivire.

P Acest dispozitiv de fixare a sarcinii se utilizeaza
numai pentru activitati aprobate de Volkswagen
Group.

P Utilizati dispozitivul de fixare a sarcinii numai cu
accesoriile aprobate de Volkswagen Group.

P Nu depasiti sarcina maxima de 82 kg sau 65,5 kg.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Instructiuni de utilizare

1. Inainte de fiecare utilizare, verificati daca piesele
de transport nu prezinta urme vizibile de
deteriorare: semne de uzura, deformare, rupturi,
fisuri, coroziune. Daca observati defecte, nu
folositi piesele de transport. Dezafectati-le
imediat!

2. Fixati piesa de transport T40016 cu un surub
hexagonal M8, 8.8 strans la un cuplu de 25 Nm pe

partea frontala a chiulasei, conform indicatiilor din

manualul de atelier.

Lo
Ilj =y C--_- L B = T
vV oI
7wy | A=
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3. Fixati piesa de transport T40016/1 cu un surub
hexagonal M8, 8.8 strans la un cuplu de 25 Nm pe
partea din spate a chiulasei, conform indicatiilor
din manualul de atelier.

4. Executati celelalte operatii descrise in manualele
de atelier.

5. Asigurati-va ca toate componentele sculei speciale

au fost indepartate dupa finalizarea lucrarilor de
reparatie.

4 Inspectare si intretinere

>

>

inainte de fiecare utilizare, verificati daca piesele de
transport nu prezinta urme vizibile de deteriorare:
semne de uzura, deformare, rupturi, fisuri,
coroziune. Daca observati defecte, nu folositi
piesele de transport. Dezafectati-le imediat!

Daca aveti intrebari, contactati reprezentantul de
asistenta de nivel 1.

Modlificarile aduse acestui produs, care nu au fost
aprobate explicit de producator, vor anula orice
garantie. Producatorul nu isi asuma nicio raspundere
pentru vatamarile corporale sau pagubele materiale
aparute in urma utilizarii incorecte a acestui produs.

2018-09-03
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Declaratie de conformitate cu Directiva 2006/42/CE privind
echipamentele tehnice, Anexa Il 1A

Producator: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germania
Persoana autorizata sa Bosch Automotive Service Solutions GmbH
fntocmeasca documentele Am Dérrenhof 1
tehnice: 85131 Pollenfeld-Preith
Germania
Nume produs: Piesa de transport
Tip produs: Dispozitiv de fixare a sarcinii
Numar produs: T40016

Prin prezenta declaram ca fiecare produs descris mai sus respecta clauzele relevante din Directiva 2006/42/CE
privind echipamentele tehnice.

Orice modificare adusa produsului, care nu este aprobata explicit de catre producator, va anula valabilitatea
acestei declaratii.

Au fost aplicate urmatoarele standarde armonizate:

EN ISO 12100:2010 Siguranta echipamentelor tehnice - Principii generale de proiectare - Evaluarea
si reducerea riscurilor
EN 13155:2003+A2:2009 Macarale - Securitate - Echipamente detasabile pentru ridicarea sarcinii

Pollenfeld, 3 septembrie 2018 2

Loc, Data Matthias Wagner, Director general

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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1 OO6wasa nHcopmauuna

HanmeHoBaHHWe n3genua: TpaHCNOPTUPOBOYUHbIN

ynop
Tun uspenua: MpucnocobnexHuve gns
yOep>XaHuA rpy3os
Homep uspenusa: T40016
Bec: 0,36 Kr
MakcumanbHan T400016: 82 kr
rPy3onoAbeMHOCTb: T400016/1: 65,5 Kkr

KoadbdpuumneHT ucnoitaHu 3,0
npu cTaTUUYEeCKoM
Harpyske:

HasHaueHue:

>

TpaHCNOPTUPOBOUHbIM yrop NpeaHasHaueH ans
yOep>XaHWA U TPaHCNOPTUPOBKKU 3-LMNUHOPOBOIO
psuratena TDI ot mogenu Audi A2 obbemom 1,2 n B
COOTBETCTBMU C TpebOBaHMAMM PYKOBOACTB MO
PEMOHTY AnA Mapok komnaHuu Volkswagen Group.

YcnoBuA UCNONb30BaHUA:

>

Tonbko AnsA KBanMpULUMPOBAHHOIO NepcoHana
MacTepPCKOM.

Mcnonb3oBaTb NpucnocobneHne ana yaep>xaHusa
rpy3oB paspellaeTcs TONbKO B LENsX, 0000peHHbIX
Volkswagen Group.

Mcnonb3oBaTb TONbKO ANA FPy30B, He
npesblwarowmnx 82 Kr unu 65,5 Kr.

3anpeulaeTca UCNonb3oBaTb NOAbEMHOE YCTPONUCTBO
ONA yoep)XaHusa Unu nogbemMa noaen Unu XMBOTHbIX.

3anpeLlyaerca yaepxusaTtb UKW nogHUMaTh nobble
npegMeTbl, KOOME OMUCaHHbIX B PYKOBOACTBAX MO
pPEeMOHTY Ansa Mapok komnaHuu Volkswagen Group.

3anpeLllaeTca HaXOAMUTbCA Nopj NoABELlEHHbIM
rpysom.

PaspeluaeTcs MCNonb3oBaTh TONbKO C 0A06PEeHHbIMK
[OMOMHUTENBHBIMW NMPUHAANEXHOCTAMK (CM.
PYKOBO/ACTBA MO PEMOHTY A/1A MAPOK KOMMaHWK
Volkswagen Group).

TpaHCMOPTUPOBOYHbIN yNop

PucyHok 1:
1 740016
2 T40016/1

2018-09-03
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2 OOwMe UHCTPYKLHUHMU NO

TexXHUKe 0e30nNacHOCTH

Mpouture n cobniopakite Bce npuMeyaHuAa U
UWHCTPYKUHUU NO TEXHUKe 6esonacHocTu!

HecobniogeHne UHCTPYKLUKUIM MO TeEXHUKEe De30nacHOCTH
MOXET NPUBECTU K MONYUEHUIO CEPbE3HbIX TPAaBM U
MaTepuanbHoOMy yliepOy.

M3yuunte 1 cobniofanTe U3NOXKEHHbIE HUXKE NPpUMeUYaHus
no TexHuke 6e3onacHocCTy.

>

MpucnocobneHne gnA yaep>KaH1A rpy3os
paspaboTaHO UCKNOUUTENbHO ANA UCMONb30BaHWSA
no HasHaueHuto. besonacHocTb Npu ero
MCMNONb30BaHWUM He rapaHTMPYeTCA B Ccriyuae
HeHaanexawero NpUMeHeHWUA UMW BHECEHUA
MoAMbMKaLUI, He YTBEPXKAEHHbBIX U3rOoTOBUTENEM B
ABHOW hopMe. HecobntogeHue BbllLeyKa3aHHOro
TpeboBaHWA MOXKET NPUBECTH K MONMYUYEHUIO
NMepcoHanom cepbesHblX TPABM UMK CTaTb MPUUMHON
3HAUMTENBHOrO MaTepuanbHoro yuwepba.

YbeauTech, uto BCce paboOTHMKKU, NPUMEHSALLMEe
npucnocobneHve anA yaep>aHua rpysos,
03HaKOM/EHbI C JaHHbIMWU MHCTPYKLIMAMM MO TEXHUKE
6e30MacHOCTY U UMEIOT K HUM MOCTOAHHbIN AOCTY.

YbeguTech, uto BCe pabOTHMKM O3HAKOMIEHbI TaKKe
C PYKOBOACTBAMM MO 3KCMyaTaumun Bcex
npucnocobneHu u obopynoBaHUA MacTePCKON,
HeobxoaMMbIMK ANA BbiMONHEHUA paboT.

M3yuunTe u cobnroganTe OCHOBHYO MHOpMaLMIO U
npuMMeuaHus no TexHuke BesonacHoOCTM ANA MaLluH
C rasoBbIM NPUBOAOM, KOTOPbIE U3MOXEHbI B
COOTBETCTBYHOLWMX MHOPMALMOHHBIX MaTepranax
komnaHuu Volkswagen Group.

BHMMaTeNnbHO NpouTuTe U cobnoganTe MHCTPYKLUMK
pasgena no TexHuyeckon 6esonacHOCTU 4NA MapokK
komnaHuu Volkswagen Group.

HocuTe 3alumnTHble DOTUHKK (cornacHo TpeboBaHMAM
crtaHgapTa 1ISO 20345, S2).

HocuTe 3aliUTHble NepyuaTky, yToObl UCKNIOUNTD
BO3MOXHOCTb NOpPEe30B.

PacnonaranTe pyku U HOrn Takum obpasom, utobbl
n3bexxatb 0NacHOCTU UX pasaaBnUBaHUA.

MpucnocobneHune AnA yaep»XaHus rpy3os
paspellaeTca UCMONb30BaTb TONbKO ANA
BbINONHEHMA paboT, ogobpeHHbIX Volkswagen
Group.

PaspelliaeTcA MCNONb30BaTh TONMbKO 0f00pPEHHbIE
Volkswagen Group gononHUTENbHbIE
NPUHAANEXHOCTH.

He npeBbillanTe MakCMManbHO AOMNYCTUMYHO
rpy30onoagbeMHOCTb 82 Kr unu 65,5 Kr.

MpUMeHANTEe TPAHCNOPTUPOBOUHbIM YNOP TONbKO
Ona 6nokoB ABuratenb — Kopobka nepenau B
COOTBETCTBMMU C MONOXEHUAMU PYKOBOACTB MO
peMOHTy AnA Mapok komnaHuu Volkswagen Group.

3aTAHUTE DONTOBLIE COEAUHEHMA B COOTBETCTBUU C
YCTAHOBMNEHHbIMW MOMEHTaMM 3aTAXKKU (CM.
pyKOBOACTBA NO PEMOHTY ANA MapoK KOMMaHWu
Volkswagen Group).

Mcnonb3yite BONThbl yKaszaHHOro KauecTsa v
pasMepoB (CM. pyKOBOACTBA MO PEMOHTY O/1A MapoK
koMmnaHuu Volkswagen Group).

2018-09-03
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3 WHcTpyKuuu no
3KCcnnyatauum

1. T[lepen kaxabiM UCNoNb3oBaHWeM obsasaTenbHO
NpoBepsAnTe TPAHCMOPTUPOBOUHbIW YNOP Ha
npeamMeT HanMumMa BUOAMMbIX MOBPEXOEHWH,
HanpuMmep NPU3HaKOB M3HOCA, AedopMaLny,

pPaspbiBOB, TPELLWH U KOPPO3UMHBIX MOBPEXOEHUN.

Mpu obHapyxeHUK gedekToB HEOBXOANMO
HeMeaneHHoO NpeKpatnutb UCNonb3oBaHUe
TPaHCNOPTUPOBOUHOIO yNopa U BbIBECTU €ro 13
aKcnyaTaumu.

2. 3aKkpenuTe TpaHCNOPTUPOBOUHbIM ynop T40016
NMpPY NMOMOLLM BUHTA C LUECTUIPAHHOM rONOBKOM
M8, 8.8 c ycunuem 3aTsxku 25 H M Ha nepegHen
NnpaBoK YacTu roNoBKW LUMNUHAPA, KaK ONUCaHO B
PYKOBOACTBE MO PEMOHTY.

T40016 —;

é

|.
\ l,.l.\- -

3. 3akpenuTte TpaHCNOPTUPOBOUHbIHM ynop T40016/1
NP1 NOMOLLM BMHTA C LUECTUIPAHHOW FrONOBKOM
M8, 8.8 c ycunuem 3ataxku 25 H M Ha 3agHeMn
NeBOM YacTU TONOBKW LMNUHAPA, KaK ONMUCaHOo B
PYKOBOACTBE MO PEMOHTY.

[anbHeWwmre paboTbl BbINONHANTE B COOTBETCTBUM
c npoueaypamMu, U3NOXKEHHbIMW B PYKOBOACTBAaX No
PEMOHTY.

Mocne 3aBepLleHNA PEMOHTHbIX pa60T BeCb
cneuuvanbHblM WHCTPYMEHT OOKeH ObITb CHAT.

2018-09-03
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4 OcMOTp U TeXHUYECKoe
obcnyxuBaHue

P Tepen KaXkablM UCMONb30BaHWEM 0bA3aTENbHO
npoBepsanTe TPAHCMNOPTUPOBOUHbIK YNOp Ha npeamMeT
HanMuuA BUOMMbIX NOBPEXAEHUN, HaNnpUmep
NpU3HaKoB M3HOCa, AedopMaLinK, Pa3pbiBOB,
TPELMH U KOPPO3UMHBIX NOBPEXAeHUN. Mpu
obHapykeHun aedeKToB HeobXoAUMO HEMEANEHHO
npeKpaTuTb UCNO/b30BaHWE TPAHCMOPTUPOBOYHOTO
yrnopa W BbIBECTU €ro U3 3KCMnnyaTtaluu.

P CaaxuTech co cny>kboi noaaep K NepBoro yposHaA
B C/lyuae BOMpPOCOB.

TTPHUMEYAHHE

H3meHeHHe KOHCTPYKLMHU JaAHHOIO U34E/HA, HE
040bpeHHOE M3roTOBHUTENIEM B ABHOH QhOpPME, NPpHBEET
K aHHY/TMPOBAHHIO rapaHTHH. M3rotoBute/ib He Hecer
OTBETCTBEHHOCTH 3a QOU3MUECKUMI M/TM MATEPHUA/TbHBIH
yuepb, HAaHECeHHbIH B PE3Y/IbTaTe HEHAA/1EXXALLEro
UCIO/Ib30BaHHMA [JaAHHOH MPOLYKUMUH.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
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C€

3anABneHne o cooTBeTCTBMU AMpekTnBe 2006/42/EC, «MaluunHbI U
MeXaHU3Mbl», npunoxenue Il 1A

M3rotoButenb:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

[epmaHua

Nuuo, ynonHoMoueHHoe
COCTaBNATb TEXHUUECKYIO
NOKYMeHTaLuIo:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

epmaHuA

HanmeHoBaHWe nsgenus:

TpaHCNOPTUPOBOUHbIM YNop

Tvn napgenusn:

MpucnocobneHue gns yaep>kaHua rpy3os

Homep usgenua:

T40016

HacToswwmnm 3aAaBnAeM, UTo ONMcaHHOe Bhille U3genue otBeuaeTt TpeboBaHMUAM, U3MOXKEHHBIM B COOTBETCTBYIOLLMX
NONOXeHUAX AnpeKTUBbl EC «MallunHbl U MexaHU3Mbl», 2006/42/EC.

NMiobble M3MEHEHWUA KOHCTPYKLMU OAHHOTO M3aenus, He ofobpeHHble MPOU3BoaAUTENEM B ABHOM hopme,

AHHYNUPYIOT AaHHOE 3aABNeEHHUE.

McnbITaHWA NPoBOAUNUCE B COOTBETCTBUU CO CNEAYHOWUMNU FAPMOHU3NPOBAHHbIMK CTaHA4ApPTaMMU:

EN ISO 12100:2010

BesonacHocTb MawuH. ObLIMe NPUHLKUMLI KOHCTPYUpPoBaHUA. OLueHKa U
CHUXXEHUE PUCKOB

EN 13155:2003+A2:2009

KpaHbl. BesonacHocTb. HecTaunMoHapHble rpy30noabeMHbIE YCTPONCTBA

Pollenfeld, 3 ceHTabpa 2018 r.

foe

MecTo, [ata

Matthias Wagner, YnpaBnatowmmn agupeKkTop

2018-09-03
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1 Vseobecné informacie

Nazov vyrobku: Prepravna zarazka

Typ vyrobku: Zariadenie na
pridrziavanie bremena

Cislo vyrobku: T40016

Hmotnost" 0,36 kg

Maximalna nosnost” T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

Koeficient statickej 3,0

skusky:

Urcéené pouzitie:

>

Prepravné zarazky slizia na podopretie a prepravu
1,2 | 3-valcového motora TDI vo vozidlach Audi A2 v
stlade s dielenskymi priru¢kami znaciek spolo¢nosti
Volkswagen Group.

Obrazok 1: P A azk
Podmienky pouzivania: razo repravna zaraza
e , ., , 1 740016
P Len pre kvalifikovany servisny personal.
2 740016/1

P Zariadenie na pridrziavanie bremena pouzivajte len

na prace schvalené spolo¢nost'ou Volkswagen

Group.
P Pouzivajte len s bremenami do 82 kg alebo 65,5 kg.
P NepouzZivajte na pridrziavanie alebo zdvihanie os6b

ani zvierat.
P Nepouzivajte na pridrziavanie ani zdvihanie inych

polozZiek ako tych, ktoré su uvedené v servisnych

priru¢kach znaciek patriacich do podnikovej skupiny

Volkswagen.
P Nestojte pod zavesenymi bremenami.
P Pouzivajte iba v kombindcii so schvalenym

prisluSsenstvom (pozrite si dielenské prirucky

znaciek spolo¢nosti Volkswagen Group).
2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Nemecko
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2 Vseobecneé bezpeénostné P Prepravné zarazky pouzivajte len pre kombinacie
k motora a prevodovky v sulade s dielenskymi
pO yny priru¢kami znaciek spolo¢nosti Volkswagen Group.

P Skrutkové spoje utiahnite podla predpisaného

utahovacieho momentu (pozrite si dielenské

Preéitajte si véetky pozna’mky a pokyny tykajace sa pl‘l'ruéky znaciek Sp0|OénOSti VOIkSWagen Group).
bezpecnosti a dodrziavajte ich.

Nedodrzanie bezpeé¢nostnych pokynov moze viest k P Pouzivajte skrutky predpisanej kvality a rozmerov
vaznym poraneniam a materidlnym Skodam. (pozrite si dielenské priru¢ky znaciek spolo¢nosti

L y . R Volkswagen Group).
Dodrziavajte bezpecnostné pokyny uvedené nizSie.

P Zariadenie na pridrziavanie bremena bolo $pecidlne
skonstruované na uréené pouzitie. V pripade
nespravneho pouzitia alebo Upravy spésobom, ktory
vyrobca vyslovne neschvalil, sa neda zarucit’
bezpecnost' zariadenia na pridrziavanie bremena.
MobzZe to spdsobit’ zranenie oséb alebo poskodenie
majetku.

P Kazda osoba pouzivajuca zariadenie na pridrziavanie
bremena sa musi oboznamit's tymito pokynmi a vzdy
k nim musi mat’ pristup.

P Uistite sa, Ze su vSetci pouzivatelia oboznameni s
navodmi na obsluhu vSetkych nastrojov a
dielenského zariadenia, ktoré su potrebné pri praci.

P Dodrziavajte zakladné informacie a bezpeénostné
pokyny pre vozidla na plynovy pohon uvedené v
prislusnych informa¢nych materialoch spolocnosti
Volkswagen Group.

P Pozorne si preditajte pokyny uvedené v technickych
bezpecnostnych informaciach znaciek patriacich do
podnikovej skupiny Volkswagen a dodrziavajte ich.

P Pouzivajte bezpeénostnu obuv (podla normy ISO
20345, S2).

P Pouzivajte ochranné rukavice, aby ste predisli
reznym ranam.

P Ruky a nohy klad'te opatrne, aby ste predisli riziku
mozného pomliazdenia.

P Zariadenie na pridrziavanie bremena pouzivajte len
na prace schvalené spolo¢nostou Volkswagen
Group.

P Zariadenie na pridrziavanie bremena pouzivajte len v
kombinacii s prislusenstvom schvalenym
spolo¢nost'ou Volkswagen Group.

P Neprekradujte maximalnu nosnost’ 82 kg alebo
65,5 kg.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Nemecko
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3 Prevadzkové pokyny 4 Kontrola a udrzba

1. Pred kazdym pouzitim skontrolujte, ¢i na P Pred kazdym pouzitim skontrolujte, ¢&i na
prepravnych zarazkach nie je viditelné poskodenie, prepravnych zarazkach nie je viditelné poskodenie,
ako su znaky opotrebenia, deformacie, zlomy, ako su znaky opotrebenia, deformacie, zlomy,
praskliny a kordzne skody. Ak spozorujete praskliny a kordzne skody. Ak spozorujete akékolvek
akékolvek nedostatky, prepravné zarazky nedostatky, prepravné zarazky nepouzivajte a ihned’
nepouzivajte a ihned’ ich vyradte. ich vyradte.

2. Priskrutkujte prepravnu zarazku T40016 pomocou D Ak mate akékolvek otazky, obracajte sa na zastupcu
skrutky so Sesthrannou hlavou M8, 8.8 momentom technickej podpory 1. Grovne.

25 Nm na prednu pravu ¢ast hlavy valca podla

pokynov v dielenskej prirucke. OZNA’MEN/E

V pripade uprav tohto vyrobku, ktoré vyrobca vyslovne
neschvadlil, konci platnost’ kaZdej zaruky. Vyrobca
nepreberd Ziadnu zodpovednost'za zranenie oséb ani
poskodenie materidlu, ku ktorému déjde v désledku
nesprdavneho pouZivania tohto vyrobku.

e
/7 L

= J.." | 7 \ 0 L 5
ay '*v f'j‘ =1y
%ﬁ ol

3. Priskrutkujte prepravnu zarazku T40016/1
pomocou skrutky so Sesthrannou hlavou M8, 8.8
momentom 25 Nm na zadnu lavu ¢ast’ hlavy valca
podla pokynov v dielenskej prirucke.

140016ﬁ
S

4. Dalsie prace vykonajte podla pokynov v servisnych
priruc¢kach.

5. Po dokonceni opravarenskych prac sa uistite, ze
vSetky diely Speciadlneho nastroja boli odstranené.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Nemecko



sk | 167 | T40016

C€

Vyhlasenie o zhode so smernicou o strojnych zariadeniach 2006/42/ES,

priloha Il 1A

Vyrobca:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Nemecko

Osoba opravnena zostavovat’
technicku dokumentaciu:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Nemecko

Nazov vyrobku:

Prepravna zarazka

Typ vyrobku:

Zariadenie na pridrziavanie bremena

Cislo vyrobku:

T40016

Tymto vyhlasujeme, ze kazdy vyrobok opisany vyssie vyhovuje prisluSnym ustanoveniam smernice o strojnych

zariadeniach 2006/42/ES.

Kazda uprava vyrobku, ktoru vyrobca vyslovne neschvalil, bude dévodom ukoncenia platnosti tohto vyhlasenia.

Pri posudzovani sa pouZili nasledujuce harmonizované normy:

EN I1SO 12100:2010

Bezpecnost' strojov — vSeobecné zasady konstruovania strojov — posudzovanie
a znizovanie rizika

EN 13155:2003 + A2:2009

Zeriavy — bezpeénost’ — odnimatelné prisluenstvo na zdvihanie bremien

Pollenfeld, 3. septembra 2018

foe

Miesto, Datum

Matthias Wagner, Vykonny riaditel

2018-09-03
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1 Splosne informacije

Oznaka proizvoda: Transportni rocaj

Tip proizvoda: Naprava za drzanje tovora

Stevilka proizvoda: T40016

Teza: 0,36 kg

Najvecja nosilnost: T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

Koeficient staticnega 3,0

preskusa:

Namembnost:

P Transportni ro¢aji so namenjeni za podporo in
transport 1,2-litrskih trivaljnih motorjev TDI v Audi
A2 v skladu z navodili iz tehni¢nih priro¢nikih za
delavnico blagovnih znamk Volkswagen Group.

Pogoji uporabe: Slika 1:  Transportni rocaj

P Samo za kvalificirano osebje delavnice.

1 740016
2 T40016/1
P Napravo za drzanje tovora uporabljajte samo za delo,
ki ga je odobrila druzba Volkswagen Group.
P Uporabljajte le za tovore s teZo do 82 kg ali 65,5 kg.
P Ne drzite ali dvigujte nobenih oseb ali Zivali.
P Ne drzite ali dvigujte predmetov, ki niso navedeni v
tehni¢nih priro¢nikih za delavnico blagovnih znamk
Volkswagen Group.
P Ne zadrZujte se pod vise¢im tovorom.
P Uporabljajte samo z odobreno dodatno opremo
(glejte tehni¢ne prirocnike za delavnico blagovnih
znamk Volkswagen Group).
2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Nemcija
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2 Sp'oéna varnostna naVOdila priro¢niki za delavnico blagovnih znamk Volkswagen
Group.

P Vijacne spoje privijte s predpisanim navorom (glejte

tehnicne priroc¢nike za delavnico blagovnih znamk

Preberite vse varnostne opombe in navodila ter jih Volkswagen Group).

upostevajte.

Ce ne upostevate varnostnih navodil, lahko pride do P Uporabite vijake predpisane kakovosti in dimenzij
hudih telesnih poskodb in materialne Skode. (glejte tehnicne priroénike za delavnico blagovnih

Seznanite se s spodnjimi varnostnimi opombami in jih znamk Volkswagen Group).

upostevajte.

P Naprava za drzanje tovora je posebej oblikovana za
njeno namensko uporabo. Varnosti naprave za
drzanje tovora ni mogoce zagotoviti, ¢e jo napacno
uporabljate ali spreminjate na nacine, ki jih
proizvajalec ni izrecno odobril. Pride lahko do hudih
telesnih poskodb ali resne materialne $kode.

P Zagotovite, da so vse osebe, ki uporabljajo to
napravo za drzanje tovora, seznanjene s temi
navodili in imajo do njih vedno dostop.

P Poskrbite tudi, da so vsi uporabniki seznanjeni z
uporabniskimi priro¢niki vseh orodij in opremo
delavnice, ki jih potrebujejo pri delu.

P Seznanite se z osnovnimi informacijami in
varnostnimi opombami za vozila z bencinskimi
motorji v ustreznem informativnem gradivu druzbe
Volkswagen Group ter jih upostevajte.

P Pozorno preberite navodila v razdelku z varnostnimi
tehni¢nimi podatki blagovnih znamk Volkswagen
Group in jih upoStevajte.

P Uporabljajte za&gitne &evlje (ki izpolnjujejo standard
ISO 20345, S2).

P Uporabljajte zas&itne rokavice, da prepredite
ureznine.

P Roke in noge postavite tako, da prepredite
morebitno nevarnost zmeckanja.

P Napravo za drzanje tovora uporabljajte samo za delo,
ki ga je odobrila druzba Volkswagen Group.

P Napravo za drzanje tovora uporabljajte samo z
dodatno opremo, ki jo je odobrila druzba
Volkswagen Group.

P Ne prekoracite najveéje nosilnosti 82 kg ali 65,5 kg.

P Transportni ro¢aj uporabljajte v kombinaciji z
motorjem in menjalnikom le v skladu s tehni¢nimi

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Nemcija
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3 Navodila za uporabo 4 Pregled in vzdrzevanje

1. Pred vsako uporabo preverite, ali so na P Pred vsako uporabo preverite, ali so na transportnih
transportnih rocajih opazni znaki vidnih poskodb, roc¢ajih opazni znaki vidnih poskodb, kot so znaki
kot so znaki obrabe, deformacije, zloma, razpok in obrabe, deformacije, zloma, razpok in poskodb
poskodb zaradi korozije. Ce opazite znake okvar, zaradi korozije. Ce opazite znake okvar, transportnih
transportnih rocajev ne uporabljajte in jih takoj roCajev ne uporabljajte in jih takoj zavrzite.
zavrzite.

L o 5 ) P Zavsa vpradanja se obrnite na osebo za stik na 1.
2. Transportni ro¢aj T40016 privijte s Sestrobim ravni podpore.

vijakom M8, 8.8 in navorom 25 Nm na sprednjo

desno stran glave valja, kot je opisano v tehni¢nem
priro€niku za delavnico. OBVESTILO

Spremembe tega izdelka, ki jih proizvajalec izrecno ne
odobri, iznicijo morebitno garancijo. Proizvajalec ne
prevzema odgovornosti za telesne poskodbe ali
materialno skodo, do katere pride zaradi nepravilne
uporabe tega izdelka.

e
/7 L

== J.." i

i I'r—, .
A S\ Ve
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3. Transportni roc¢aj T40016/1 privijte s Sestrobim
vijakom M8, 8.8 in navorom 25 Nm na zadnjo levo
stran glave valja, kot je opisano v tehni¢nem
priro¢niku za delavnico.

4. lzvedite nadaljnja dela, kot je opisano v tehni¢nih
priro¢nikih za delavnico.

5. Po konc¢anem popravilu obvezno odstranite vse
dele posebnega orodja.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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C€

Izjava o skladnosti z Direktivo o strojih 2006/42/ES, priloga Il 1A

Proizvajalec: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Nemcija
Pooblasc¢en za prevajanje Bosch Automotive Service Solutions GmbH
tehni¢nega gradiva: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Nemcija
Oznaka proizvoda: Transportni rocaj
Tip proizvoda: Naprava za drzanje tovora
Stevilka proizvoda: T40016

Izjavljamo, da so vsi zgoraj opisani izdelki skladni z ustreznimi dolocbami Direktive o strojih 2006/42/ES.
Morebitne spremembe izdelka, ki jih proizvajalec izrecno ne odobri, iznicijo veljavnost te izjave.

Uporabljena sta bila ta usklajena standarda:

EN ISO 12100:2010 Varnost strojev — Splosna nacela na¢rtovanja — Ocena tveganja in zmanjsanje
tveganja
EN 13155:2003+A2:2009 Dvigala (zerjavi) — Varnost — Snemljiva dvigalna sredstva

Pollenfeld, 3. september 2018 ?

Kraj, Datum Matthias Wagner, Vodja
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1 Opste informacije

Ime proizvoda: Transportna papucica

Tip proizvoda: Uredaj za zadrzavanje
tereta

Broj proizvoda: T40016

Tezina: 0,36 kg

Maks. kapacitet tereta: T400016: 82 kg

T400016/1: 65,5 kg

Koeficijent statickog 3,0
testa:

Predvidena upotreba:

>

Transportne papucice sluze za podrsku i transport
1,2 | 3-cilindri¢ni TDI motor u Audi A2 u skladu sa
priru¢nicima za radionice brendova Volkswagen
grupe.

Uslovi koriséenja:

>

>

Samo za kvalifikovano osoblje u radionici.

Koristite uredaj za zadrZzavanje tereta samo za rad
koji je odobrila Volkswagen grupa.

Koristite samo za teret do 82 kg ili 65,5 kg.

Ne drzite i ne podizite ljude ni zivotinje.

Ne drzite i ne podizite predmete koji nisu opisani u
priruc¢nicima za radionice brendova Volkswagen
grupe.

Nemojte stajati ispod podignutih tereta.

Koristite samo uz odobrenu pratec¢u opremu
(pogledajte priruc¢nike za radionice brendova
Volkswagen grupe).

Slika 1: Transportna papucica

1
2

740016
740016/1

2018-09-03
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2 0p§ta bezbednosna uputstva P Zategnite spojeve sa zavrtnjima preporuéenim

obrtnim momentom (vidi priru¢nike za radionice

_ brendova Volkswagen grupe).

o . . P Koristite zavrtnje preporuéenog kvaliteta i dimenzija
Procitajte sve bezbednosne napomene i uputstva i (pogledajte priruénike za radionice brendova

pridrzavajte ih se. Volkswagen grupe).

Ako ne budete pratili bezbednosna uputstva, moze doci
do ozbiljnih povreda i o$tec¢enja materijala.

Procitajte bezbednosne napomene u nastavku i
pridrzavajte ih se.

P Uredaj za zadrzavanje tereta je specijalno napravljen
za svoju predvidenu upotrebu. Bezbednost uredaja
za zadrzavanje tereta ne moze biti garantovana ako
se on koristi na pogresan nacin ili izmeni na nac¢ine
koje proizvodac nije izri¢ito odobrio. MozZe do¢i do
ozbiljnih povreda ili oStec¢enja imovine.

P Uverite se da je svaka osoba koja koristi uredaj za
zadrzavanje tereta upoznata sa ovim uputstvima i da
moze da im pristupi u bilo kom trenutku.

P Uverite se da su svi korisnici upoznati sa
prirué¢nicima za rad svih alata i opreme radionice koji
su neophodni za rad.

P Pratite osnovne informacije i bezbednosne
napomene za vozila sa pogonom na gas u
odgovarajuc¢im materijalima sa informacijama
Volkswagen grupe.

P Pazljivo proditajte i postujte uputstva u tehni¢kim
bezbednosnim informacijama brendova Volkswagen
grupe.

P Nosite bezbednosnu obuéu (u skladu sa standardom
ISO 20345, S2).

P Nosite zastitne rukavice da biste izbegli posekotine.

P Pazljivo postavite $ake i stopala tako da izbegnete
potencijalno gnjecenje.

P Koristite uredaj za zadrzavanje tereta samo za rad
koji je odobrila Volkswagen grupa.

P Koristite uredaj za zadrzavanje tereta samo uz
pratecu opremu koju je odobrila Volkswagen grupa.

P Nemojte da premasite maksimalni kapacitet tereta,
koji iznosi 82 kg ili 65,5 kg.

P Transportne papudice koristite samo za kombinacije
motora i menjacke kutije u skladu s priru¢nicima za
brendove Volkswagen grupe.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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3 Uputstva za rad 4 Ispitivanje i odrzavanje

1. Pre svake upotrebe proverite da li na transportnoj P Pre svake upotrebe proverite da li na transportnoj
papucici postoje vidljiva oStecenja kao S$to su papucici postoje vidljiva ostecenja kao $to su
znakovi habanja, deformacije, preloma, pukotina i znakovi habanja, deformacije, preloma, pukotina i
korozije. Nemojte koristiti transportne papucice korozije. Nemojte koristiti transportne papucice
kada uocite oStecenja i odmah ih odstranite. kada uocite oStecenja i odmah ih odstranite.

2. Zasrafite transportnu papucicu T40016 sa P Ako imate pitanja, obratite se svom predstavniku
zavrtnjem sa Sestougaonom glavom M8, 8.8 i podréke 1. nivoa.

obrtnim momentom 25 Nm na prednji desni deo

lave cilindra kao S$to je opisano u priru¢niku za X
F lionico. Je opisano up OBAVESTENJE

lzmene ovog proizvoda koje proizvodac nije izricito
odobrio ponistice svaku garanciju. Proizvodac ne

. preuzima nikakvu odgovornost za telesne povrede ili
= g - oStecenja materijala do kojih dode usled neispravne
= ¥ . — upotrebe ovog proizvoda.
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3. Zasrafite transportnu papucicu T40016/1 sa
zavrtnjem sa Sestougaonom glavom M8, 8.8 i
obrtnim momentom 25 Nm na zadnji levi deo glave
cilindra kao $to je opisano u priru¢niku za
radionice.

4. Nastavite s poslom kako je opisano u priru¢nicima
za radionice.

5. Uverite se da su svi delovi specijalnog alata
uklonjeni nakon zavrsetka popravke.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith
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Izjava o uskladenosti sa Direktivom za masSine 2006/42/EC,
Dodatak Il 1A

Proizvodac: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Doérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
Ovlasc¢eni za sastavljanje Bosch Automotive Service Solutions GmbH
tehnickih dokumenata: Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany
Ime proizvoda: Transportna papucica
Tip proizvoda: Uredaj za zadrzavanje tereta
Broj proizvoda: T40016

Ovim putem izjavljujemo da je svaki goreopisani proizvod usaglasen sa relevantnim odredbama Direktive za masine
2006/42/EC.

Svaka izmena proizvoda koju proizvodac nije izri¢ito odobrio ponistice valjanost ove deklaracije.

Primenjeni su slededi harmonizovani standardi:

EN ISO 12100:2010 Bezbednost masina — Opsti principi dizajna — Procena rizika i smanjenje rizika
EN 13155:2003+A2:2009 Dizalice — Bezbednost — Dodaci za podizanje neucvrscenih tereta

Pollenfeld, 3. septembar 2018 ?

Mesto, Datum Matthias Wagner, Generalni direktor

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
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1 Allman information

Produktnamn: Transportslinga
Produkttyp: Lasthallaranordning
Produktnummer: T40016

Vikt: 0,36 kg

Max. lastkapacitet: T400016: 82 kg

T400016/1: 65,5 kg
Statisk testkoefficient: 3,0

Avsedd anvidndning:

P Transportslingorna anvands for stoéd och transport
av den 3-cylindriga 1,2 | TDI-motorn i Audi A2 i
enlighet med verkstadshandbdckerna for
Volkswagen Group:s varumarken.

Anvandningsvillkor:

P Enbart for kvalificerad verkstadspersonal. Bild 1: Transportslinga
1 740016
P Anvand endast lasthallaranordningen vid arbeten 2 T40016/1

som ar godkanda av Volkswagen Group.

P Anvinds endast for laster pa upp till 82 kg eller
65,5 kg.

P Hall eller lyft inte personer eller djur.

P Hall eller lyft inte andra artiklar &n de som beskrivs i
verkstadshandbdéckerna for Volkswagen Group:s
varumarken.

P Std aldrig under hiangande last.

P Anvind endast tillsammans med godkianda tillbehor
(se verkstadshandbdcker for Volkswagen Group:s
varumarken).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
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2 Allménna verkstadshandbdckerna fér Volkswagen Group:s
- M L] . k .
sakerhetSIHStruktloner varumarken

P Dra at skruvkopplingarna med foreskrivet
vridmoment (se verkstadshandbocker for
Volkswagen Group:s varumarken).

Lads och f6lj alla sdakerhetsanteckningar och

instruktioner! P Anvand skruvar av féreskriven kvalitet och

Att inte folja sdkerhetsinstruktionerna kan resultera i dimension (se verkstadshandbockerna for
allvarliga skador och materialskador. Volkswagen Group:s varumarken).

Observera och folj sakerhetsanteckningarna nedan.

P Lasthéllaranordningen ar specialkonstruerad for att
anvandas pa avsett satt. Det gar inte att garantera
att lasthallaranordningen &r sidker att anvanda om
den missbrukas eller modifieras pa satt som
tillverkaren inte uttryckligen har godkant.
Personskador eller omfattande skador pa material
kan uppsta.

P Setill att alla som anvander lasth&llaranordningen ar
fortrogna med anvisningarna och att anvisningarna
alltid finns tillgangliga.

P Setill att alla anvidndare ocksa ar bekanta med
bruksanvisningarna for alla verktyg och
verkstadsutrustning som ar nédvandiga for arbetet.

P Observera och félj grundlaggande information och
sakerhetsanvisningar for fordon med gasdrift i
motsvarande informationsmaterial fran Volkswagen
Group.

P Lis och f6lj noggrant instruktionerna i den tekniska
sakerhetsinformationen fér Volkswagen Group:s
varumarken.

P Anvand alltid skyddsskor (enligt ISO 20345, S2).
P Anvind skyddshandskar fér att undvika skarskador.

P Placera hander och fotter s& att de inte riskerar att
klammas.

P Anvand lasthallaranordningen endast vid arbeten
som ar godkanda av Volkswagen Group.

P Anvind lasthéllaranordningen endast tillsammans
med tillbehdr som ar godkanda av Volkswagen
Group.

P Overskrid inte maxbelastningen pa 82 kg eller
65,5 kg.

P Anvand endast transportslingorna fér motor- och
vaxelldadskombinationer i enlighet med

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland
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3 Bruksanvisning

1. Granska transportslingorna for synliga skador
sdsom tecken pa slitage, deformationer, brott,

sprickor och korrosionsskador innan anvandning.

Anvand inte stransportslingorna om defekter
upptéacks, utan kasserade dem da omedelbart.

2. Skruva fast transportslingan T40016 med en
sexkantsskruv M8, 8.8 och ett vridmoment pa
25 Nm fram till héger pa cylinderhuvudet sasom
beskrivs i verkstadshandboken.

3. Skruva fast transportslingan T40016/1 med en
sexkantsskruv M8, 8.8 och ett vridmoment pa
25 Nm bak till hoger pa cylinderhuvudet sdsom
beskrivs i verkstadshandboken.

P
-

|

4. Utfor ytterligare arbete sasom beskrivs i
verkstadshandbdéckerna.

5. Sakerstall att alla delar i specialverktyget har tagits

bort nar reparationen har slutfors.

4 Inspektion och underhall

>

Granska transportslingorna for synliga skador sdsom
tecken pa slitage, deformationer, brott, sprickor och
korrosionsskador innan anvandning. Anvand inte
stransportslingorna om defekter upptéacks, utan
kasserade dem da omedelbart.

Vid fragor, kontakta garna 1:a nivans
supportrerpresentant.

OBS

Om produkten modifieras pa ett sitt som inte

u

ttryckligen har godkénts av tillverkaren sa upphor alla

garantier att galla. Tillverkaren tar inte ansvar for

p

erson- eller materialskador som uppstar pa grund av

att produkten anvands pd ett olampligt satt.

2018-09-03
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Forsakran om overensstammelse enligt maskindirektivet 2006/42/EG,

bilaga Il 1A

Tillverkare:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland

Befogenhet att sammanstalla
den tekniska dokumentationen:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Tyskland

Produktnamn: Transportslinga
Produkttyp: Lasthallaranordning
Produktnummer: T40016

Harmed intygar vi att varje produkt beskriven ovan uppfyller alla relevanta avsnitt i maskindirektivet 2006/42/EG.

Alla andringar av en produkt, som inte uttryckligen godkants av tillverkaren, gor deklarationen ogiltig.

Foljande harmoniserade standarder har tillampats:

EN 1SO 12100:2010

Maskinsakerhet — Allmanna konstruktionsprinciper — Riskbedémning och

riskreducering

EN 13155:2003+A2:2009

Lyftkranar — Sakerhet — Losa lyftredskap

Pollenfeld, den 3 september 2018

W%gf

Ort, Datum

Matthias Wagner, Chef
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1 Genel Bilgiler

Uriin adi: Tasima baglanti pargasi

Uriin tird: Yiik tutma araci

Uriin numarast: T40016

Agirhik: 0,36 kg

Maks. yik kapasitesi: T400016: 82 kg
T400016/1: 65,5 kg

Statik test katsayisi: 3,0

Kullanim Amaci:

P Tasima baglanti parcalari, Audi A2'deki 1,2 | 3
silindirli TDI motorun Volkswagen Group
markalarinin atolye kilavuzlarina uygun sekilde
desteklenmesi ve tasinmasi icin kullanilir.

Kullanim Sartlari:

P Yalnizca nitelikli atdlye personelinin kullanimina Sekil 1:  Tasima baglanti pargasi
uygundur. 1 740016
2 740016/1

P Yiik tutma aracini yalnizca Volkswagen Group
tarafindan onaylanmis islerde kullanin.

P Yalnizca 82 kg veya 65,5 kg agirligina kadar olan
yukler icin kullanin.

P insanlari veya hayvanlari tutmayin veya kaldirmayin.

P Volkswagen Group markalarinin atélye
kilavuzlarinda belirtilen nesneler disinda bir sey
tutmayin veya kaldirmayin.

P Asiliyiklerin altinda durmayin.

P Yalnizca onayli aksesuarlarla birlikte kullanin
(Volkswagen Group markalarinin atélye kilavuzlarini
inceleyin).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH

Am Dérrenhof 1
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2 Genel Gﬁvenlik Talimatlarl P Vida baglantilarini belirtilen torkla sikin (Volkswagen

Group markalarinin atélye kilavuzlarini inceleyin).

P Belirtilen kalite ve boyutlardaki vidalari kullanin

(Volkswagen Group markalarinin atélye kilavuzlarini
Tiim giivenlik notlarini ve talimatlarini okuyun ve takip inceleyin).

edin!

Guvenlik talimatlarina uyulmamasi ciddi yaralanmalara
ve malzeme hasarlarina neden olabilir.

Asagidaki guivenlik notlarini inceleyin ve takip edin.

P Yik tutma araci, belirtilen kullanim amaci icin 6zel
olarak imal edilmistir. Aracin yanhs kullanilmasi veya
Ureticinin acik¢ca onaylamadigl sekilde degistirilmesi
halinde ylk tutma aracinin glivenligi garanti
edilemez. Ciddi yaralanmalar olusabilir veya uriin
hasar goérebilir.

P Yik tutma aracini kullanan herkesin bu talimatlar
anladigindan ve bu talimatlara her zaman
erisebileceginden emin olun.

P Ayrica tiim kullanicilarin, calisma icin gerekli olan
tim arag ve atélye ekipmanlarina iliskin kullanim
kilavuzlarini anladigindan emin olun.

P lgili Volkswagen Group bilgi materyallerindeki gaz
tahrikli araglara yonelik temel bilgi ve glivenlik
notlarini inceleyin ve takip edin.

P Volkswagen Group markalarinin teknik giivenlik
bilgilerindeki talimatlari dikkatli bir sekilde okuyun
ve bu talimatlara bagh kalin.

P Giivenlik ayakkabisi giyin (ISO 20345, S2 uyarinca).
P Kesikleri énlemek icin koruyucu eldiven giyin.

P Olasi ezilme tehlikelerinden kacinmak icin ellerinizi
ve ayaklarinizi dikkatli bir sekilde konumlandirin.

P Yiik tutma aracini yalnizca Volkswagen Group
tarafindan onaylanmis islerde kullanin.

P Yiik tutma aracini yalnizca Volkswagen Group
tarafindan onaylanmis aksesuarlarla kullanin.

P 82 kg veya 65,5 kg maksimum yiik kapasitesini
asmayin.

P Motor ve disli kutusu kombinasyonlari igin tagima
baglanti parcalarini yalnizca Volkswagen Group
markalarinin atolye kilavuzlarina uygun sekilde
kullanin.

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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3 Kullanim Talimatlari 4 Kontrol ve bakim

1. Tasima baglanti parcalarini her kullanimdan dnce P Tasima baglanti parcalarini her kullanimdan énce
asinma, bicim bozulmasi, kirilmalar, ¢atlaklar ve asinma, bicim bozulmasi, kirilmalar, catlaklar ve
paslanma gibi gérunir hasarlara karsi kontrol edin. paslanma gibi gortnir hasarlara karsi kontrol edin.
Kusur tespit edildigi durumlarda tasima baglanti Kusur tespit edildigi durumlarda tasima baglanti
parcalarini kullanmayin ve hemen iskartaya ¢ikarin. parcalarini kullanmayin ve hemen iskartaya c¢ikarin.

2. Tasima baglanti parcasi T40016'y1 M8, 8.8 altigen D Tim sorulariniz icin litfen 1. seviye destek
vida ve 25 Nm torkla atélye kilavuzunda belirtildigi temsilcinizle iletisime gecin.

sekilde silindir basliginin sag 6n tarafina vidalayin.
DUYURU

Bu driinde dretici tarafindan agik¢ca onaylanmamis
degisiklikler yapilmasi tiim garantilerin gegerliligini
hiikiimsiiz kilar. Uretici bu drdindn yanhs kullanimi
sonucu ortaya ¢ikan fiziksel yaralanmalar veya malzeme
hasarlari konusunda sorumluluk kabul etmez.

YR\ [T |

“\ *rfr *“'ﬁl' NV T

3. Tasima baglanti parcasi T40016/1'i M8, 8.8 altigen
vida ve 25 Nm torkla atélye kilavuzunda belirtildigi
sekilde silindir basliginin sol arka tarafina vidalayin.
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4. Planlanan diger isleri atolye kilavuzlarinda
belirtildigi sekilde gerceklestirin.

5. Onarim isini tamamladiktan sonra 6zel aletin her
bir parcasinin kaldirildigindan emin olun.
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C€

Makine Direktifi 2006/42/AT, Ek Il 1A ile Uygunluk Beyani

Uretici: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Almanya

Teknik Belgeleri Derleyen Yetkili: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Almanya
Uriin adr: Tasima baglanti pargasi
Uriin tiri: Yiik tutma araci
Uriin numarast: T40016

Yukarida agiklanan her bir Girinin 2006/42/AT Makine Direktifi'nin ilgili maddeleriyle uyumlu oldugunu beyan
ederiz.

Uriinde yapilacak iiretici tarafindan acikca onaylanmayan herhangi bir degisiklik bu beyanin gecerliligini hitkiimsiiz
kilar.

Asagidaki uyumlu hale getirilmis standartlar uygulanmaktadir:

EN ISO 12100:2010 Makine glvenligi - Tasarim icin genel ilkeler - Risk degerlendirmesi ve risk
azaltma
EN 13155:2003+A2:2009 Vingler - Glivenlik - Sabitlenmemis yiik kaldirma ekipmanlari

Pollenfeld, 03 Eylil 2018 ?

Yer, Tarih Matthias Wagner, Genel Mudur
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3micTt YKpaiHCcbKa
3aranbHi BiBOMOCTI ..cceeeeeecenncenncceeecanens 189

3aranbHi iHCTPYKLiT 3 TeXHiKK Oe3nekwu ...
190

IHCTPYKLIT 3 eKCNNYATALIT ceeceeceecenccanens 191
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1 3aranbHi BipomocTi

HasBa BUpoODYy: Migeicka anA
TPaHCNOPTyBaHHA

Tun BUpoOYy: MpucTpin Ans yTpUMaHHA
BaHTaXiB

Homep B1poOOY: T40016

Bara: 0,36 Kr

Makc. BaHTaXHICTb: T400016: 82 kr

T400016/1: 65,5 kr

KoediuieHT ana ctatnunux 3,0
BUNpobyBaHb:

MNpaBuna BUKOPUCTaAHHA:

P Miasicku AnA TpaHCNOPTYBaHHA NPU3HaYeHi AnA
NiATPUMKMK Ta TPAHCNOPTYBaHHA 3-UMNIHOPOBOro
asuryHa TDI ob'emom 1,2 n mogeni Audi A2
BiNOBIAHO A0 NOCIOHMKIB i3 peMOHTY nNpoayKuii
Volkswagen Group.

MantoHok 1: TigBicka gnA TpaHCNOPTYBaHHA

1 740016
YMOBH BUKOPUCTAHHA: 2 740016/1

P Muwe gns keanichikoBaHOro nNepcoHany MaincTepHi.

P BUKOPUCTOBYITE NPUCTPIN ANA YTPUMAHHA BaHTaXiB
nuvwe ana pobiT, cxBaneHux Volkswagen Group.

P BuKopucTOBYiiTE NKLIE 4NA BaHTaXiB Baroko [o
82 kr abo 65,5 kr.

P He nigHimaiTe Ta He yTpuMyitTe ntoaei abo TBapwmH.

P He nigHimaiiTe npeameTH, Kpim TUX, AIKi ONMcaHo B
nocibHukax i3 peMoHTy npoaykuii Volkswagen
Group.

P He cTilTe nig NiQHATUM BaHTaXeM.

P BuKOPUCTOBYMTE NULLIE PA30OM 3i CXBaNEHUMHM
aKkcecyapamu (OMB. MOCIOHUKM 3 PEMOHTY NPOAYKLii
Volkswagen Group).

2018-09-03 Bosch Automotive Service Solutions GmbH
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2 3aranbHi iHCTPYKUii 3
TeXHiKU be3neku

O3HaKoMTecA 3 ycima iHCTPYKLiAMU Ta NnpaBunamm
TexHiku 6e3neku i goTrpumyiTtecs ix!

MopyLleHHA npaBun TEXHIKM De3neKn Moxe NpPU3BecTU
[0 BaXKKMX TPABM i NOLUIKOAXKEHHA MaKHa.

LoTpumyiTecs npaBun TexHikW bBeaneku, AKi HaBeaeHo
HUXKYeE.

P [MpuCTpiit ANA YTPUMAHHA BaHTaXiB Mae€ cneuianbHy
KOHCTPYKLiO BiANOBIAHO 4O CBOro NpPM3HayeHHsA.
Hemo)XnnBo rapaHTyBaty 6esneuHicTb NPUCTPOIO
ONA YTPUMaHHA BaHTaXiB, AKLO BiH
BUKOPUCTOBYETbLCA HEMPABUIbHO abo AKLIO MOro
KOHCTPYKLito 3MiHeHO 6e3 odiuinHoro gossony
BUMPOOHMKa. Lle MoXXe NPMU3BECTH A0 BaAXKKUX TPABM
abo nowkomXeHb ManHa.

P TepekoHaiiTtecs, WO YCi, XTO BUKOPUCTOBYE NPUCTPIN
ONA YTPMMaHHA BaHTaXiB, 03HAWOMUNNUCA i3 LUMH
iHCTPYKLifAMM Ta MatoTb 4O HUX NOCTIMHWM OCTYM.

P lMepekoHaiiTecs, WO BCi KOPUCTYBaYi TaKoX
O3HaMoOMMeHi 3 NocibHMKamK 3 ekcnnyarauii BCix
iHCTpYMeHTIB i obnagHaHHA MaWCTepHi, NOTPIOHKUX
ons pobotu.

P Os3HalloMTecs 3 OCHOBHUMM BiJOMOCTAMM Ta
npaBunamMmm TEXHIKK B6e3neku ansa TPaHCNOPTHMUX
3acobiB i3 razosum npusogom Volkswagen Group Ta
noTpumymTecs ix.

P VYBaxKHO nNpounTanTe M JOTPUMYHTECA IHCTPYKLiM i3
TEXHIKM Be3neKku Npu BUKOPUCTaHHI npoaykKuii
Volkswagen Group.

P Hapsraiite 3axucHe B3yTTA (BiANoBigHO Ao ISO
20345, S2).

P HapAaraiTe 3axXWUCHI PYKaBUUKM, LLIOB YHUKHYTH
nopisi..

P VYBaXHO CTeXTe 3a NONOXKEHHAM PYK i Hir, W06 BOHM
He NoTpanunu nig BaHTaxX.

P BuKopucTOBYitTE NPUCTPIN ANA YTPUMAHHA BaHTaXIB
nuwe gna pobit, cxBaneHux Volkswagen Group.

P BUKOPUCTOBYITE NPUCTPIN ANA YTPUMAHHA BaHTaXiB
NMLe pa3oMm 3 akcecyapamu, CXxBaneHUMu
Volkswagen Group.

P He nepesuulyiTe MaKCUManbHe NPUNycTUMe

HaBaHTa)XkeHHA 82 Kkr abo 65,5 Kr.

BukopucToBYMTe NigBiCcKKM ANA TPAaHCNOPTYBaHHA 3
KoMbiHaLifAMKW ABUIYHA Ta KOPOOKK Nepepau nuiie
BiANOBIAHO A0 NOCIOHMKIB i3 peMOHTY npoayKuii
Volkswagen Group.

3arArymte reBUHTU 3 JOTPUMAHHAM YKa3aHoro
KPYTUNbHOrO MOMEHTY (AMB. NOCIOHUKK 3 PEMOHTY
npoaykuii Volkswagen Group).

BukopucTOBYWTE FBUHTU BiANOBIAHOI AKOCTI Ta
po3MipiB (AMB. NOCIOHWKK i3 peMOHTY NpoayKuil
Volkswagen Group).

2018-09-03
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3 IHcTpyKuii 3 ekcnnyaTauyii

1. Tlepen BUKOPUCTAHHAM MNigBiCOK onA
TPaHCMOPTYBaHHA NepeBipTe iX Ha HaABHICTb
BMOMMMX MOLLUKOOXEHb Ta O3HAK 3HOLUEHHA,
nedopmadin, NONOMoK, TPilKH i Kopoasii. He
BUKOPUCTOBYMTE MNiABICKW ANA TPAHCNOPTYBaHHA y
pasi BUABNEHHA OedeKTiB i HeraMHo BMBEAITb iX 3
ekcnnyaTtauii.

2. TlpuKpyTiTb NiABICKY ANA TPAHCNOPTYBaHHA
T40016 3a ,ONOMOrOI0 FBUHTA i3 LUECTUTPAHHOO
ronoskoto M8, 8.8, AOTPUMYIOUUCH KPYTHOTO
MOMeHTYy 25 H M, 0o nepeaHboi NpaBoi YacTUHU
rONOBKM UWNMiHAPA, AK OMUCAHO Y NOCIOHMKY 3

PEMOHTY.
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3. TpuKpyTiTb NiABICKY ANA TPAHCNOPTYBAHHA

T40016/1 3a 4ONOMOrOK MBUHTA i3 LLIECTUIPaHHOL

ronoekoto M8, 8.8, AOTPUMYIOUNUCH KPYTHOTO
MOMEHTY 25 H M, 0 3a4HbOT NiBOI UACTUHU FONOBKU
uuniHapa, AK ONMCaHO Yy NOCIOHMKY 3 PEMOHTY.

A ’%’h_“\dl H'«—;
G LAY
15

1"_"1 e

4. BMWKoOHaMTe iHWi poboTH TaK, AK ONMUCAHO B
NOCiOHUKY 3 PEMOHTY.

5.

MNMepekoHaMnTecs, WO BCi AeTani cneuianbHOro
iHCTpYyMEHTa 3HATO MicNA 3aBepPLUEHHA PEMOHTHMUX
pobiT.
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4 Ornsap i TexHiyuHe
obcnyroByBaHHA

P [epen BUKOpUCTaHHAM MNiABICOK ANA
TpaHCNopTyBaHHA NepeBipTe iX Ha HAaABHICTb
BMOAMMMX MNOLIKOOXKEHb Ta 0O3HAK 3HOLLEHHSA,
nedopmMalii, MONOMOK, TPilLMH i Koposii. He
BUKOPMWCTOBYMWTE MiABICKW ANA TPAHCMOPTYBAHHA Y
pasi BUABNEHHA OedeKTiB i HeramHo BMBEAITb X 3
ekcnnyarauii.

P 3a noTpebu 3BepTaiTeca Ao CBOro NpeacTaBHUKa 3
TEXHIYHOI NIATPUMKM NEPLUOro piBHA.

Y pasi mogughikayii yporo Bupoby, Aka oiyiviHo He
cxBasieHa BUPOOHUKOM, rapaHTia aHy/THOETHCA.
BupobHuk He Hece Xo4HOI BignoBiAaibHOCTI y pa3i
OTPUMAaHHA ByAb-AKHUX TPABM YU BUHUKHEHHA
MOLIKOQKEHb MaTepialliB yepes HernpaBu/IbHE
BUKOPHCTaHHA L{bOro Bupoby.
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C€

3asaBa npo BianoBiAHICTb [IMPEKTUBI NPO MaLUWMHKU KU 0DNagHaHHA
2006/42/EC, nopaTok Il 1A

B1poOHUK:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany (HimeuunHa)

Mae npaBo Ha CKnagaHHA
TEXHIUHOI JOKYMeEHTaL,i:

Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1

85131 Pollenfeld-Preith

Germany (HimeuunHa)

HasBa BUpoODOYy:

MigBicka AnA TpaHCNOPTYBaHHA

Tun BUpoOy:

MpUCTpin ANA yTPUMaHHA BaHTaxiB

Homep B1poOy:

T40016

Lium KoMnaHifa 3aaBNAE, WO KOXEH BULLEONMUCAHWM BUPID BianoBigac HaneXXHUM BUMOram, AKi onnucaHo B [JUPeKTUBI
Nnpo MalluunHK i obnagHaHHA 2006/42/EC.

Bynb-aka mogudikauis Bupoby, Aka odilinHO He cxBaneHa BUPOOHUKOM, NPU3BOAWTL A0 aHYMOBAHHA L€l 3aABU.

3acToCOoBYIOTLCA TaKi rapMOHi30BaHi CTaHAAPTH:

EN I1SO 12100:2010

Besneka obnagHaHHA — 3aranbHi NPUHLMAKW KOHCTPYKLIT — OuiHKa Ta
3MEHLUEeHHSA PU3KUKIB

EN 13155:2003+A2:2009

KpaHn — TexHika 6eanekn — lMepecyBHi KpinneHHA AnA NigioMy BaHTaxiB

Pollenfeld, 3 BepecHa 2018 p.

foe

Micue, [Harta

Matthias Wagner, Kepylouuit gupekTtop
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1 _ﬂg EI%\

FEamAR: BERE

FEmsEE: HEILE

FmS: T40016

E=<f 0.36 N

BRRAFHEN: T400016: 82 AT
T400016/1: 65.5 AT

B R 3.0

WE A&

P RIBAXRERRENEEILEFM, ShrERATE®
A2 #9 1.2 | 3 £ TDI RV BIS AR T,

ER&K:
b NIREMEMZERRAGER.

1. EHmRE
1 740016

b HEREEE 82 AR 65.5 AR, 2 T40016/1

P FHERFNATEHAAREDMERTIE,

P TERTIERRAEMA RN,

P IRARERREEE TEFMEReMmZs, TER
T EFS R E AT,

P FERBHEBRENONET.

P NESEIHENRE (BRRKREDREIEFR —&
=R,
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2 —RRLiHA

FEHET A RERTMIRA!
MMEREWRPRIEFRESER™ERIAFHENIEHRLR,
BERFERERTIRETIEFI.

P AHEREHNTENHEARMEIFE. MRRAIKE
HISEAMAEEBR SIS, FAHERENTERKLERFE
RiE, ARESKREFEMRETAM=HE.

P HEREAFHBRENEDS ABASZLRPFERNE
53,

P HRRFTERFEELERRE TEMEEIRER
1EFt.

P EMMHAREREEMRIS, EEFEERSIKENZER
HEAREBMLEFA,

P FINEREHETAREARERAZLERPIIREA,
P ZFrLeE (74 1SO 20345 S2 HHITE).

P B LEHIPFEUREIG.

P BFHZEMETLNUE, EERFRENEIERER.
P AHERFNATERAARERAM AR TIE,

P AHERFNSARERAM AN A —EER,

> BB 82 AT 65.5 AT MIRKHHEES.

P REAREHRETEFR, shmREMNATANMNE

P> AMERHETRBINEE (BERARERAREERET

EFA).,
P EAMERSENRTANRET (SR ARERSMENEEET
EFH) .
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3 BEiRMA

1. BXEAZE, eINEchHnEESHERERF, F
SRR, T2, IR, ROUMBIRFRT, HAIRE
i, TEEMACHAEFIIEEEFTA.

2. HF M8, 8.8 M AIBETI R 25 ke, BohimE
T40016 iT#anZEia THEFMATARS L SR A TSR,

[yl

=
-

l-l‘“h-lv,ﬁ. T
\ l,.l.\- -

= [ at01112
N,

3. A M8, 8.8 BI/NAIRETIAK 25 K0, BaHmE
T40016/1 FFi#ttnZE e TEFMATRRS I EH LGS,

4. REZEE TEFMPRIRBAEITESEIE,

5. MRESHAER TR, TRIENMERMEEITRER.

4 BEMSR

P BRERAZE, wINEchHEESERAERIF, fla
BiR., T, R, REFNBRFRE. & &RIMRER
FEERACHBEFIEEERA.

P WBEEMEEL, BERRTH—RRHAR.

-
T/E
REFNE R X AETE B LER T daF BT B FRIEF AL,

X F T H & mME R AIN B Z BT AT, FE
BT AT,
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TENMiE< 2006/42/AT (IBIME Il 1A) BIAEHH

HiliEmE: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
=E

LRV AR ERIEE: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

=E
PR &him B
FrmEE HEIRE
Fms: T40016

BANVEILER, LG~ R ENMIE<S 2006/42/AT FRIMEREK.
REH)ERAXAEE BRER T mBERERIT.

E R A T HtmBiRE:
EN I1SO 12100:2010 VIZE - — MR RN - XUBE Pk F0 XU BEAR
EN 13155:2003+A2:2009 EN - 22 - FEEX AR A M

Pollenfeld, 2018 £9 B 3 H ?

e, HER Matthias Wagner, 242
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1 —RERR

EmiiE: e 22

ERER: AEEE

E mimsR: T40016

B8 0.36 kg

BRAAHFES: T400016: 82 kg
T400016/1: 65.5 kg

ERREAIER R B 3.0

TEER&:

P AEZIELEARIERIE Audi A2 B9 1.2 | 358
TDI 5|28, IR{ERFEIELEST Volkswagen Group kg
TRFH.

R

P ERIIFEESEMIMAEER,

1: WEZ %R
P {ZBRI Volkswagen Group ¥ fEZ fEEERAAS RS, 1 740016

2 T40016/1
P HESSEMR 82 kg 5 65.5 kg,
P BENEERBEMEMABSE,

P FHUEHHRHE Volkswagen Group B IEFMH R
FRERRERIM S

P FEDEBENAEM TTER.

P EMRIBEIEZERER (B2 Volkswagen Group
mahd T REF1).
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2 —RREHRHA

FRRE R EST TR R B MRAA!
ERETRERA, TEETENAEREGERMERIE.
A BT U TR ERE,

P FAHEBENBEEFIARERERSE. MRFANKE
REFREZEMB RN, SEAERAAHEENR
2, EVRERBEZGAMERERE,

P FEFREARAEHRENEABYIETRAL AL
SR

P FHERAAERETRENRE TANTRREIRET
i, ERFELERMN.

P EEERIIIEST Volkswagen Group HHEIE S, HEAX
RREESEMIEASA LT LETEER,

P EEEIEST Volkswagen Group RIERHTR L& H
AIERER,

P FEFEIERLE (IRHR 1SO 20345, S2).

P FFEEFE, UREE.

P FEEIEFRUE, BRITREZRENARRERER.
P {EMR Volkswagen Group i 2 EEERAAEERLEE,

P {ERIEAS Volkswagen Group o & BLfE{E A &S5
=

b FUBERRAEHHES (82 kg T 65.5 kg).

P AMEZIERAS|IENERBAGER, ERARKEEUE
5F Volkswagen Group i TREF M TR A=,

P EEAREIHEREEIREZR (7520 Volkswagen
Group k& TREF).

P FEATERERENRTHIES (B2 Volkswagen
Group mhg TREF).
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3 B{ERMA

1. ETRIERER, FREREIFRETERERE (H
SNEEER. . WiR. MR, WMSEFNR). —B3%
BifRE BRI, BUNEE, V7EEER.

2. {KEBTRFMERAE, HEA A% M8, 8.8 25 Nm
RUTHSE, ISHNEXIS4E T40016 $HESITEAIARIA.

3. REBIRFMEREE, ER/ ALE% M8, 8.8l 25 Nm
RUTHSE, ISHIEXIZEE T40016/1 SHESFIEMI AR
A

f_\
T

4. WIRRIHBFMR\ETRERE.

5. MHBSERTRR, FRABRIENMESMHISHT.

4 BRERRE

P EITRIRIRER, FREMEIFRESERERE (A
NEEE. B2, WiE, WR. HSEFNR). —B83%

BREEREEARE, BUMNEE, I7NEERER.

> EREMERS,
AT
AERLE B IR T /B B K E A Edm, FHERIBZEIZAY,

ETAT E 1B AEamTEKA BB E R HERRZ G,
REH M T RELL

AREESE 1 ASIREIRK RS,
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C€

TEIEEREE (WIS 2006/42/EC Migk 1| 1A) (Machinery Di
2006/42/EC, Annex Il 1A)

rective

BIEM: Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dérrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith
Germany

IS RE AR BE T T S Bosch Automotive Service Solutions GmbH
Am Dorrenhof 1
85131 Pollenfeld-Preith

Germany
Emais: WE 4
EmiEE: AHEE
EE AR : T40016

ANBZLERLRERGTS (MWIES 2006/42/EC) (Machinery Directive 2006/42/EC) HITEEIIRE,

REERREZEMBENEREm, REAZRILANKY,
EEA T5IRMEE:

EN 1SO 12100:2010 HiRT e - —ARERETRE - BTG B R B )
EN 13155:2003+A2:2009 R - ZE - KEEZAKEHICEERE

W%gf

Pollenfeld, 2018 £ 9 A 3 H

ey HER Matthias Wagner, #2538
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